T'YMNAZIO AATEIQN BaOpog ApOp.: ..o
EXOAIKH XPONIA 2011-2012

Yroyp. KaOnynt © ...

I'PAIITEX NPOATQI'IKEX EZEETAXEIX I0OYNIOY 2012

MAGHMA : MAOGHMATIKA TAEH : B’
XPONOX : 2 opeg HMEPOMHNIA : 12/06/2012
OVORO OO T/ TPLOG & oeeeniee et ettt Tqpo : ........... Ap. ceeenen.

OAHTI'IEX : (0) Agv gmpémeTan 1 (P101] VTOAOYIOTIKNG UNYAVIIS KOl O10pO®TIKOD VAIKOV.
(B) No ypayere pe peravi . Ta oyfpotae propovv va yivoov pe porvpu.
(y) To eEeTtaoTikd dokipo amoteieitor omd 11 oghideg
(0) Ilpoyepec nmpaterg oty TELEVTOIO GELIDO.

MEPOX A" : Amdé 1i¢ 15 aoknosgig va Avcete povo tig 12.
Ka0e aoxknon paBporoyeitor pe S povadec.

1. Na Moete Ty s&iomon 8+4-(x—1)=14—x.

2. Na kavete Tig Tpacels oty Mo KATo aryefpuki Tapaoctacn.

A:6x—(10—2x2)+(5—4x2+9x)

3. Terpaywvo £xer mepipetpo 24cm. No vroroyicete 10 EpPfadov Tov.
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4. No vmoloyicere 10 Y 0TIS MO KATO avaroyieg:

y_2 y+2_3-y
@) 5=73 ®) ===,

5. Na vToloyiceTe TIS AYVOOTES YOVIEG O Kot @. (Na S1KOI0AOYGETE TIS UTUVTIGELS GUG)
A

30°

6. AnA®ote ZQXTO |} AAOOX avaioyo av CORQOVEITE 1| 0L NE TIS O KATO TPOTACELS:

(o) Xekd0c Tpiymvo To GOPOIGHA TOV YOVIAV TOV givol ico pe 180°.
(B) Y€ £va TaPOAIAOYPUPLO 0L HLAYMDVIOL TOV Eival (6EC,

(y) H7paln X-X=2X givar adnorg.

(6) Hmpagn ,3/(—8)3 = |—8| =8 civan aln01c.

(¢) H xhion g evlciog Y = 3 sivar pndév (A = 0).

7. Mg Baon to owwhavo Venn owaypappa, vo YpaOWYeTE e avaypoen to akéiovda cvvoira:

&85




(o) A=
(B) ANB=
(v TUB=

(8) ANT =

(e) (BUT)'=

8. ABI'A 0p0oy®vio. AtkO10A0YDVTOG TIG OTAVTNGELS GUG, VO VTOAOYIGETE TIS TINES TOV X KOL Y.

A B
2x-1
Scm
3y-1
E
4x-13
A r

9. Nao Bpeite v e&icwon g v0ciog mov wepva omd To onueio A(Z, —1) Ko £yt Khion A = -2.

10. Ioookerég Tpomélio Exer epPfaddv 72cm®. Av N peydin tov Paon eivol mevramidolo TG
MIKPNS KL TO VYOG TOL €ival ico pe 6CmM, va Ppeite Ty mepipeTpo tov.



11. An6 v wmwhaviy wwitoo £xer a@aipedel éva Koppdtt emikevipng
Yoviag 40°. Av n ddpetpog g mitoog sivor 12cm va Bpeire:

() To epPaddv Tov KoppaTov TG TiTGOS TOV £YEL APUIPEDEL.
( H andvtmon va. 600el cuvaptioel Tov 7T )

(B) To Loyo Tov gpPadov TOV KOpPPATIOV TPOS TO EPPAIOV OLOKAN PGS TNGS TITGOC.

12. X710 dumrhovo wotoypoppa Topovstalovtal oL nkieg 60 -
TOV 0OAMNTOV TOV OoKOONUAV £vog aOinTIKOD : 50 -
‘I-l
540 -
<30 -
Q.
<20 -
10 -

n
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CONOTEIOV. AIKOLOAOYAVTOS TIS UTUVTNGELS GUCS, VO,
OTTAVTI|GETE GTO, O KATM EPOTINATO.

(o) IIéoovg 0O TéC £xE1L TO cOPATELO] (B. 1,5)

(B) v eonpfucn] opdda Aapfavoov pépog aOintéc nkiog TovAd)etov 12 ypovav. Ilocor
070 TOVG 0O TES £(0VV OIKAIMMO CUUNETOYNG; (B. 1,5)

(y) I1owo 10 T06067T6 TOV GOANTAOV OV giyav NAkio peTald 8 kot 14 ypovov; B.2)

13. X¢ éva doyeio vapyovv 16 praireg aprOunuéves amdé 1o 1 péypr kot to 16. Emiéyovps otnyv
TOYN M0 PTAAQ KOl OVOKOWVAVETAL 0 aptOpndg s Na vroloyicere T mOavoTnTO TOV 70
KaTm gvogyopévov. (No OIKOI0A0YGETE TIS ATUVTIOELS 0UG)

A: H urdia Exer apiBuo uikpotepo tov 9.

B: H uraia éyer aptia évoeién kat eivar uetalv tov 9 kai tov 20

14. H eropeia iLatsia kotaokevalel tablets og éva gepyostdcio Tov Iekivov. 1o gpyoctdcio, ot
unyoavés propovv va wapdyovv 7500 tablets v efdopdda, doviedovrag 6 dpeg nuepncime.
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A0y amiotevtng (Tnong ™V mePiodo TOV XPLoTOVYEVVEOV TO EPYOCTACLO EMPETE VO
KoTookevdosl 6g pio gfdondda 20000 tablets. IN'a nooeg dpeg Oo Empene va dovievouvv
NUEPNGIMS 01 UNYOVES, DOTE VU OAOKANPOGOVY TNV TOPAYYEALN EYKAIPOS;

15. Aivetan piyovo ABI" ko AA to Yyog tov. Av AA//TE kon AM dv(otopog TS YOviag TAA
VO, VTOLOYIGETE TIG YOVIES TOV OVAYPAYOVTOL PUE LIKPA YPAUNOTA.
(No. 81K0101L0Y1)GETE TIS UTOVTIGELS GUS).

B A M

& [ a

V(307

MEPOX B’ : Amé Ti¢ 6 0.0K1)0€LS Vo AVoETE povo Tic 4.
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Ka0e doxknon padporoyeitor pe 10 povaodec.

1. Na Aboete Vv kicwon 3(X2_ 2) — (3)(_1) =1- X=2

5 10

2. (o) Av r(x) =5-2X Kol k(X) =5x*—4X+9 va Bpeite T MO KATO TOAVAOVRA KOt 6T
GUVEYELD VO, VTTOLOYIGETE TNV aPLOUNTIKI] TOVS TIun Yo X = -1 :

(i) A(x)=-2x-k(x) (B 3)

(i) B(x)=r(x)-k(x) (B-4)

(B) Na Bpsite Tqv Tip Tov @ Ko B dote ) bicwon (5a — 1) . X = 6 — f va eivar adpioty.

(B. 3)

AEAOMENA ZHTOYMENA



ABI'A
opBoy®vio Tparélio

AB = AE = 10cm

I'A = 18cm
AA=6Cm
BI'A = 36°

BT'E xvkMkoOg Topéag

Eppadov tov

OKLOGUEVOD

REPOVS
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4. (a) Xg éva Tnremaiyviol, 1 Ka0e owoyovilopevn opada mPETEL Vo OTAVTIGEL Y0 TV TPATN
@Paon o€ 4 EPMOTNOCELS. LTO MO KATO KUVKAIKO Otdypoppa, TopovoldleTal 11 KaTavoun

TOV 48 opad®v O¢ TPog Tov apldpd TOV 0pOAV UTAVINCEMV TOV £0(GAV.
KOlRLpLioL
S ——&pwon

. \ ,
(I) Na yiver 0 wivakag oLYVOTHTOV KOl GT1) EPUJII]UEI.Q\
oLvéyeln 1o avticToryo papddypappa. (. 4)

60°
3 EpWTINOEL

150°

\__1epimon

2 epwTHOEL

(i) M opdda Y vo mepdost oty Oe0TEpn @hon mpémer vo amaviiesl opba oe
ToVAG)LoTOV TPELS epmTioes. Na Ppedel To mM06006TO TOV OPAdMV TOV TEPAGAV OTN
0gvTEPM QAo

(B-3)

(B) Xe éva doycio vmapyovv 40 pmwares, KATOLEG YPOUATOS UTAE KOL KATOES YPOUATOS
KOKKivov. Av 1 mOavotnte vo emiéger Kdmowog pmdra ypopatog prie givar 0,3 va
Ppeite méoeg eivan o1 KOKKIVES pTaAEC, B. 3)
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5. AivovtairovgvBsgieg €, 1 Yy =3 ko g, : X =-2 €, Y=-

(0) No TapacTi6ETE YPUPIKA 6TOVG i010VG AE0VES TIg TPELS £V0gieg K va TIg ovopdoete. (B. 4)

————————————————————————————————————————————————————————————

y=3-X

(xy)

————————————————————————————————————————————————————————————

_____________________________________________________________

(B) (i) Na Bpeite To onpeio Topng s kaOe gvbeiog pe Tov Géova yy’ (B. 1,5)

(ii) Na ppeite 1ic ovvretaypéives Tov onueiov A, B ko I' omov: B. 3)

A onueio TopNg ™G €1 KOl TNG €2

B onpeio Topng ™G €2 KoL TNG €3

I' onpeio Topng ™G €1 KoL TNG €3

(y) No voroyicete To gpfadév tov tprydvov ABI (B. 1,5)
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6. (a) PopPoc civar woeppfadikig pe opBoyamvio. To opBoyavio Exer mepipeTpo ion pe 44cm Ko

pikog ico pe 12cm. Av o popPog £xer ™ pua dSwey®@vio tov ion pe 10cm, vo vroloyicets
TNV GAAT 10YDVIO TOV KOl GTI)V GUVEYELD TIV TEPIUETPO TOV. B.5)

(B) No kavere Tig TPALELS OTIC MO KATO TOPUGTACELS:

(i) /49 —3/-8 —/100 = (B. 1,5)

, 3
(ii) \/E-\/i+(\/ﬁ) + 3/554 = (B-1,5)

Gty \22+37+5420-4 = ®.2)

H Awev@ivrpra

Epnivn Ogoydpovg



ITEPIOEPEIAKO I'YMNAZIO KAI AYKEIO AEYKAPQN
2XOAIKH XPONIA 2011-2012

BAOMOX: ...covviriiiniiiiiiniineniecnnnn.

OAOT'PADQY: ....ccvvvnvinirinninnnnnnnn

YIIOI'PA®H: ....cccvvvvvnivniininnnnnnnne.

I'PANITEY TTPOAT'QIIKEY EEETAYEIY IOYNIOY 2012
MAOHMA: MAOHMATIKA B'TYMNAXYIOY

Hpepopnvia: 8/6/2012 Qpa: 7:30 — 9:30 &.p.
Awapkera: 2 opeg

OVOROTETDVOIO: ... oeit i e et Tpqpo: ............ Apes oo,
Odnyiec:

1. Aev gmupéneton ) xpron VTOAOYIGTIKNG UNYAVIG.

2. No ypayete pe pmie | padpo pHeAdvi (Ta oyUATo Le LOAVPL).
3. Aegv emutpénetan ) ypnon dopOwTikov vypov.

4. 'Olgg ot aoknoelg va omavinfodv 61o £EETAGTIKO dOKIpIO.

5. To dokipto amoteAeitar 11 celideg.

MEPOZX A: Noa oravimoete pévo otic 12 and t1¢ 15 acknoeic. Kédbe doxnon
BaBuoroyeitonr pe 5 povadeg and tig 100.

1) Na vroloyicete TO y 6TV 7O KAT® ovaAoyio.:

x _

2
23

[N

2) Piyve éva Capt pa opd. No vroloyicete v mOovOTTa TOV TO KATO EVOEXOUEVOV:

A:m évdeiEn va etvan o apBuog 3.

B: 1 évdein va etvon peyaddtepn tov 4.




3) Tetpdywvo £xel mhevpd ion pe 6¢cm. Na vroloyioete To enfadov Kot TV TEPIUETPO TOV.

L ' L]

gecm

4) No g&etdoete TolEg amd TIG TO KATM YPUPIKEG TOPUCTAGELS OVOTAPLGTOVY GUVAPTNOELS.

(Na ypayete van )] 6yt kdto and kabe ypapikn Tapdotac)

w Y 1?
LAY L

24 21

2 1
4 14
. 1
3
0 L] i 0 ]
T T I 0 1 . T T T T T 7 T

5) Aiveton ABI'A mwoporliniéypappo pe ABI=50° , AB= 8 cm kot AO =6 cm
Noa Bpeite:

(0) AAT

(B) AAB

(v) A=

(3) AB =



6) No vmoAoyioete Tig Mo Katw pilec:

() V25 = (8) 8= (7) /0,16 = (6) % =

7) Aiveton n aiyeBpikn mapdotoon: A=2y+3w -3+ y+ 2 +3
() No amlomomoete TV moPAoTOoN Kot akoAovLOmG

(B) Na Bpeite v apBuntikny g Tiun yuo y = -1 ko y = 2.

8) No cvUTANPDOGETE TOV MO KATM TIVOKOL:

Movovopo YUvTELEOTNG Kvpro Mépog

-5x°y

2af
3

9) Aivetat opboydvio Tpiyovo ABIT (A = 900) pe AB=8cm kot BI'=10cm. No vroAoyicete 1o unqkog

B
g mhevpdc AT kot 1o guPaddv tov Tpry®vov.




10) Na vroAoyioete TV T TOV ) GTO MO KATM TPiymVO Kol VO SIKELOAOYGETE TV AAVTINGT 060G

11) Na Bpeite v e€icmon g vbeiag mov mepva and to onueio (0, 2) ko £yt kKhion -3.

12) Na emré€ete Tov katdAinro yopaktnpiopud (Balovrog \l) va cupuodv Ta IO KAT® GEVAPLOL:

AnAoon AmiBavo [MBavov BéBaio
P(..)=0 0<P(..)<1 P(..)=1

Oo oynuaTicom Eva TETPAY®VO UE TPELG TAEVPEG .

Y& 1000KEAEG TPIY@VO M SLAPECOG TTOVL OVTIOTOLYEL

ot Paon etvar kot d1yoTdHoG Kot Hyoc.

e évo opBoymvio Tpiywvo 1 vroteivovoa gival

TOVTO 1 LEYAADTEPT TAELPAL.

Na pi&eig éva Capt ko va pépet EVOEIEN tKkpoTepn

ontd 10 4.




13) To gupaddv koxrov eivor 367 cm® No Bpeite Vv axTiva Kol TV TEPIRETPO TOL KLKAOV.

(Na ddoete TV amavTnon CLVOPTIGEL TOV T)

14)’Evog afAntc peydhmv amootdoemv Padilel 7 dpeg ko kadvmtel amdotacn 35 Km. Xe ndoeg uépeg

Ba kéver amdotaon 225 km, av kabe pépa Badiler 9 mdpeg;

15) X¢ o ekdpopn To Kovovikd EGITAPLO Yo TOLG eVAAIKEG NTav €8 evd yia ta toudid ftav €5. Ta
TOOLA NTOV OTAGC10L Atd TOVG EVAMKES . Av cuvoAika TAnpwcay €360, va Bpeite mOco1 Tav ot

evNAKeg ko TGO T TOLOLEL



MEPOZX B: Na anavtioete poévo otig 4 and 116 6 acknoelg. Kdébe doxnon Babuoroyeitan
ue 10 povédec amo tig 100.

1) Aivetal to o KATO Sdypappo:

Q

() Noa Bdrete opB6 1 AdOBog dimAa and kaOe oyéon:
v(A)=3
Aul'=9g
0gQ

4eB

I'cQ

(B) Na Bpeite Ta mo kaT® cOvVoLrA:

AUB=

(AnB) =



2) (o) Aivovton o moAvdvopne A=2y"+3y -4 ko1 B= y -3,

Noa vroloyicete:

() A+B=

(1) B-A=

(B) Noa vmoloyicete TV T TG MO KAT® TOPACTACNG:

A= \/75+\/31+ J21415+41 =




3) Zto dumhavo poaBddypoppo.

TOPOVCIALOVTOL Ol ATOVTTGELS TTOV

£0o0v o1 LaBNTES EVOG TUNHATOG,

Malntég

otav potOnkav tdéca Kotokiow (oo

EYOLV.

=
ORNWDhUON®O©OLPR

0 1 2 3 4

KaToikidia Zwa

(o) X115 10 KAT® TPOTACELS VO fAAETE 6€ KOKAO TN COGTI OTAVINON:

r A

1. | To miqB0¢ TV pHadNTOV TOL POTHONKAV. 8 5 25 30

2. | [Tocot pabntég éxovv 3 katokidw {oa. 8 7 6 0

3. | [Técot padntég Exovv TovAdyiotov 2 Katowkioln (ma . 27 19 10 9

4. | [Tocot podntéc £xovv 10 TOAD 2 KoTOKidW (MO 21 11 10 8
5. | To m060016 TV padntdv mov dev £xovv Kavéva kotokidlo {do sivat: 3% | 12% | 15% | 10%

(B) No copuminpdoete Tov Tivoaka Kot vo Katowkiow AprOpog l'ovia
Loa nodnTOV (noipsg)

KOTOOKEVAGETE £VO. KUKALKO O1dypappa emAEYOVTOG 0

&vav oo TOLG MO KAT® KUKAIKOUS 010KOVG:

BAIWIN|F-

NN

T ™r-

7

\/\ /‘x /’\ )/



4) No vrnoloyicete 10 gpupfaddv Tov oklacpévov pépovs, ov AI'EH woookeric Tpanélio, BAZO
poppoc, HAE nuikdvkiro kot AI' =10 cm, HE = 6 cm, ©®A =8 cm kot BA =5 cm.

(Noa dmoete TV amdvtnon GUVAPTHGEL TOL TT)




=2y+4

(0) No coumAnp®ceTe TOV MO KATO TIVOK:

5) Aivetonn cvvaptnon w

| | | |
i i i i i i i u.nh—d. i i
[ T e - — = e [ de o [y E [ M e — =
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w. —~
N
w
> B No =1
= b w w -
R = 5 3
Ne] o) G 3. > B
¥ 0 9 S
3 m =] < N
< by Q 2
S & g ¢ 2 g
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o © s e I =
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[ < W w N 4 g
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S X | 2
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2y +4,mv (g2) xou

™mv v

Tov a&ova yy .

10



6) No Avoete TV e&icwon:

3(x+1 —
8 4 6
O Evonynrég H Awv0ovrpro

%. Evayyeiiong B.A.
A. Xpvoavov B.A.

A. Bopidov
Mopia EAevBepiov

11



I'YMNAXIO AINOIIETPAX

XXOAIKH XPONIA 2011 - 2012
I'PAIITEX ITPOAT'QI'IKEYX EZEETAXEIX IOYNIOY 2012

MAO®HMA: MAOHMATIKA TAEH: B
BoOpog .o
HMEPOMHNIA: 07/06/2012 OAOYPAPDG: evvviiiii i e,
XPONIKH AIAPKEIA: 2 dpec Ovopo Kanyntm/tplog: ..oovvveevveennnnnnn.
Y OYPOPT: weevieee e

OVOUOUTETOVOHO: ...,

....................................... Tuqpas: ........ Ap.: ...

- o 11¢ amavtoelg cag, va YpNGYOTOMGETE POVO UTAE LEAAVL (GTLAD).

- Agv gmupémeton ) ypnon dopbmtikov vypov N toviag (Tipp-EX).

- To e€etaotikd dokipo amotedeiton amd emtd (7) apOunuéveg celidec.

MEPOX A": A6 115 15 aoknosig vo Aoete pévo tig 12.
Ka0e aoxknon paBporoyeitar pe 1 povaoa.

1. Na kdvete T1¢ TPAEEIS GTNV OAYEPPIKN TAPAGTAON

(2x?—11x—9) — (x> —x + 7) — x?

2. No Moegte v e€iowon: 3(2x —7) =2x+7

3. Alvetoim evbeioy = 2x — 3 e e s ST Sl sl o
A KRN A A
o) Na Bpeite tnv khion g gvbeiag. ‘ .
B) Na mapactioete ypapikd tnv evbeia ctomo 1 7 1 | T
KT 0pHOYDOVIO GUGTNUO GUVTETAYUEVE®V. L R Bt Sho Eot S S St S
o Iy
5 4 3 :I 1] 2 3 4 19
-.-----.-----.-----.-----E---'-1------‘-----.-----‘--_..‘_._..:._
IR N S S O | S SN S S S
i =1 J J




4. Aiveton popPog ABI'A, pe dtaydviovg 61 = BA = 24 cm ko
82 = AT’ = 10 cm. No vrohoyicete 10 epPaddv Tov poufov.

a1=P4cm

52=10cm

5. Na yopoakmnpicete Tig o KAT® TPOTAGELS, av givar cwotég N AavBaouéves, falovtag oe KOKAO OV
aVTIGTOLYO YOPOUKTNPIGUO.

1) V8 =2 LOXTO /AAGOX

2) V36:9=6-3 LOQXTO / AAGOX
81 9

3) [—=— LOQYXTO / AAGOX
121 11

4) V48 = 43 LOQYXTO / AAGOX

5) V16a? = 4vVa,a >0 YOYXTO / AAGOX

6. Xto mo katw oynua, dtvetor KA//AB, AI'=AA ka1 AE d1yotopog ™ yoviog 'AA . Av yvopilovue
o0tL AI'A=65°, va vroloyicete TG Yywvieg Tov Tprydvov ATA kot e yoviag AET . No dikatohoynocete
TIC OTTOVT|GELS GOC.

65°

7. Avtokivnro, pe tayvtnto 120km/h, ypelaleton 45 hemtd va petofei amd pio woAn o€ o GAAN. Na
Bpeite v toyvNTO PE TNV OTolal TPETEL VoL TPEYEL TO AVTOKIVITO, £TOL MOTE, VA KAADYEL TV O
anodotaon, o€ 40 Aentd.



8. No voAoyiceTe TNV TYN TOL X OTIG O KAT® TEPMTMCELS:
x—=5 7 x—3 x+3

T T D=7

9. Zmv A omhn tov Mo KATt® Tivaka divovion TEVTE cLuVaPTHoELS Ko ot B omAn divovion mévte
onueia. No avtiotoryioete kabe cuvdptnon g A omAng, pe éva uoévo onueio g B otmAng, étot
MOOTE TO ONUEI0 VO OVIKEL OT YPAPIKT TOPACTOCT] TNG CLVAPTNONG. AKOAOVOMG, Vo GUUTANPDOCETE
TOV ENOUEVO VKA.

A. XYNAPTHXH B. XHMEIO
1) y=3x-7 A(1,-1)
2) y=—-2x+11 B(0,-7)
3) y = —2x r(-1,5)
4) y=x—2 A(1,9)
5) y=—3x+2 E(0,0)
YYNAPTHXH 1) 2) 3) 4) 5)

XHMEIO

10. No yopoKTnpiceTe TIg Mo KAT® TPOTAGELS, oV Eivan cmwoTég 1) AavOacuévec, Balovtag og KOKAO TNV
avtiotoryn AEEN T SImAaViG GTHANG.

1) AL(XL,LSGOQ TpLYGVOL Eivar T0 evBVYpappo Tufpa Tov Ywpilet P FASTO / AAGOL
yovio Tov o€ 600 1o péEp.

2) To Yvyog ToV TPLY®VOUL Eivor To VOVYPOULO TUAI TOL EKQPELEL
NV amOoTooT HETAED G KOPLOTG KOl TNG OEVAVTL TNG LOYTO /| AAOOX
TAELPAC.

3) To 166mAevpo TPiymVO UTOPEL VO, OVOLLOGTEL KOl LlGOYMVIO. LOYXTO / AAOOZ

4) To 166TAELPO TPIYOVO EIVOL KO IGOCKELEG. ZOYXTO / AAOOXZ

11. Aivovton ot apiBpoi \/48,i g% ,T,V11.

5 )
Na yopaktpiocete Tov KaOe £va amd Tovg To Thve opldovs ®g pTé 1 appnto apldud, avaroya pe
TNV TEPINTTOOT).

12. Z¢ éva doyelo éxm 3 mpdowveg, 5 kokkiveg, 7 umie ko 11 pavpeg pndres. Av emAéEm oty THN pio
umaia, ot eivot n mhovotnTa

a) H urndha va etvon povpn;
B) H prdra va etvon pumie | mpdoivn;

v) H pumdda va umv givar ovte povpn o0te KOKKIVN;

3



13. Na avtictoryicete ka0e otoryeio g ZTHANG A pe €va pdévo otoryeio e Ztang B:

A. Terpamievpa B. Iowtnteg TeTpamiedpov

I OpOoyivio TapadAmhdypao (a0) Abo amévavtt TAevpég ivorl TapAAANAES Kot AVIGEC.

(B) Ot draydviot dryotopovvral, eivor i0eg Kot TEUVOVTOL

II. TpanéCio KéOeto.

1L Poppog () O)eg ot mhevpég Tov eivan ioeg, Al o1 yovieg Tov dev

etvan opBéc.
I Terpdyevo (8) Eivar maparinroypappo, ot daydvioi tov givan ioeg,
aALd Oev eivan kdBeteg peta&d Toug.

14. No vmoAoyiGeTE TO PHETPO TOV AYVAOOTOV YOVIDV, SIKOLOAOYDVTOS TIC OTOVTIOELS GO,

X P
~—

15. Ztm owmhovny @otoypapio @aivetor £vo yopdetl, pe pukog 120m kor mAdtog 48m. ®félovue va
KATOOKEVAGOLUE £va TIGTO avTiypa@d Tov 6to YopTi, pe kKAipoka 1 : 1200. Na Bpeite T1g avtiotoryeg

S0 TAGELS TOL GTO YOPTi GE CM. A 8

Mhdroc=48m

Mrikoc=120m




MEPOX B’: Na Aogte povo 4 and Tig 6 aokinoeic.

Ka0e doxnon padporoyeitor pe 6Vo povaoes.

1. Noa Aoete v e&iocwon

2x+3 x-—-1 1 3x—4
3 2 4

2. Aivetan woookerég tpaméllo ABI'A, pe Baceigc AI'=8cm, AB=20cm xot un mopdAinieg mAevpég
AA=BI'=10cm. No Bpeite t0 guPaddv kot v TEPIUETPO TOV GKIOAGUEVOL HEPOLG TOL TO KATM

oyNMoTog, av yvmpilete 0L BI'A = 120°.

3. X710 duthavo oynuo divovtar ot evbeieg €1, € 2 Ko €3.
Noa Bpeite

o) TV KAion g Kabe gvubeiog.
B) v e&icmon tng Kabe gvbeiog.
Y) TIG CLVTETAYUEVEG TV onueiov A, B ko T

A 8cm r

N

10cm

20cm

d) 1o guPaddv Tov tprymvov ABI.




4. PopuPoc €yxel mepipetpo 52cm ko pia dwaydvio ion pe 24cm. O popPog eivar 16odvvapog pe
oookeAés TpoméClo ABT'A (AB//T'A), mov €xel t peydan tov Baon katd 12cm peyaivtepn amd v
pkpn ko AA=BI'=10cm. Na vroloyicete tnv mepipetpo tov tpameliov.

5. "Eva vienolito yopnrikdmtog 1919 Alitpov mepieiye 11 Aitpa vepd. Avoiape pa pukpn fpoon mov
pocBétel oto viemdlito 9 Mtpa vepo kabe Aemtd. Av x elval 0 aplOUog TV AETTOV 0md TNV OTUyUn
mov avoi&ape v Ppovon kot f(x) 0 6YKog ToL VEPOL G ATpa TOL LITAPYEL 0TO VIENOL1TO, VO Bpeite

a) [T6c0 vepo Ba vapyel oto viendlito o€ 8 Aemtd.
B) Tov tomo g cvvaptnong f(x).

v) L& mdéoa Aentd Oa yepioet to vrendlito.



6. Zt1g fovAevTikég exhoyég mpav pépog ta koéppota A, B, I' kot A. Ta mo kdtwo dwypdppoto
TAPOLGLALOVY T ATOTEAECUATO, TV EKAOY®V oTa Yoptd X1 Kot Xz. 1o Y0ptd Xz ynetcav 720

Yneoeopot.
250
Ko A
200 OHRd
Kouua B
150
60°
100 1208 60° Aeukd
50 _:l Koppa I
Képpa A
0 i T T T T - T -_\
KOupa A Koppa B Koppoal  Koppa A Axkupa Neuka
XQPIO X3 XQPIO X,
Na Bpeite

a) [Tocor ynpopopot yrieioay 6to yoptd X .
B) e moto amd Ta dVo ywptd to kOppa I' mpe TIg TEPIOTOTEPES YNPOLG,.
v) To 6hvoro TV Aevk®V YNPodeATi®V Kol oTa 000 YWPd.

d) Ze mo1o amd o dVO YWPLE To KOppo A Tpe 10 peyaldTEPO T0G05TO (%).

EIXHI'HTEX
Avdpéag Avaoctociov
[odvva ITpodpdpov

Movayiota [Moviein

AIEY®OYNTPIA

EXévn Xamein




MNMEPIGEPEIAKO 2XOAIKO ETOZ 2011 - 2012
N'YMNAZIO AIBAAION

PAITEZ IMPOATIOIKEY EZETAZEI3 IOYNIOY 2012

MAGHMA: MAOHMATIKA

HMEPOMHNIA: 13/6/2012 BAOMOZ: ...
TA=H: B’

XPONOZ: 2 wpeg YM. KAOHIHTH: ...
ONOMATENQNYMO: ..., TMHMA: ...... Ap. ...

TO ESETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANO 13 ZEAIAEXZ

OAHTIEZ: 1. Aev emITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVAG.
2. Agv emiTpETTETAI N XPHON KIVATOU TNAEPWVOU.
3. Na ypd@eTe pévo pe peAdvi (UTrAe A paupo). Me poAufi
MOVO Ta OXAMATA.
4. Agv emTpérreTal n Xpnon d10p0wTikoU uypou (TIPP — EX).

MEPOZ A’
ATré 116 15 aoknoeig va Auoete MONO T1ig 12.
Kdafe doknon BaduoAoyeital pe 1 povada.

1. Na atrAoTroIfoETE TNV M0 KATW aAyeBPIKA TTapdoTaon:

A=8x—-2x+6y—4y

2. Mg 1n BorB¢gia Tou 1Mo KATW dIaypAPuaTog VA YPAWETE UE avaypan Ta
MO KATW oUVOAQ.

A B

Te %

2ehida 1 amd 13



3. Aivetal mapaAAnAdypaupo pe Baon 5cm kal avriotoixo Uwog 3cm. Na
uTToAoyioeTe TO EUPAdOV Tou.

4. Aivetal KUKAOG pe akTiva p=4m. Na UTTOAOYIOETE TO HAKOG TNG TTEPIPEPEIAG
TOU OUVAPTHOEI TOU TT.

5. Na xapaktnpioete pe £ (cwoTto) | A (AGB0G) TIG TTI0 KATW TTPOTACEIG.

O1 diaywviol Tou opBoywviou TéuvovTal KABeTa

Or1 atrévavti TTAeUpEG Tou TTapaAAnAoypauUoU gival io€g

O1 diIaywvIol TOU TETPAYWVOU BIXOTOPOUV TIG YWVIEG TOU

KaBe TrapaAAnAdypappo gival poupog

To onueEio TOPAG TwV UYWPWV OVOoUAZeTal OpBOKEVTPO

6. Ta 40 kKING eNi€G Bydlouv 5 Aitpa AGdI. TMéoa KIAG €AIEC TTPETTEI va €XOUME
yia va ByaAoupue 120 Aitpa AGdi;

2eAida 2 amo 13



7. Na AUoete Tnv M0 KATW £&icwon:

5(y—1)=2y-20

8. Av ABI'A mmapaAAnAdypapuo ue AAleOO”, AA = 3cm kai O = 7cm, va

Bpeite T MO KATW:

AO = A r
Bl = >
A 3cm
ABT = 0
AAB =
i A
ATB =

9. 'Eva 1Aoio &ekivnoe atrd 1o Aipdvi A Kal kateuBuvlnke oto onueio I TTou
atéxel 40 vauTikad pidia (nmi) atrd TN oTePIA. 2T OUVEXEIA KATEUBUVONKE
oTto Aigavi B 10 otroio améxel amd 1o onueio I 50 vautiké pidia (nmi).
XpNOIUOTTOIWVTAG TO TTIO KATW OXAMA va UTTOAOYioEeTE TTOOA VAUTIKA MiAia
(nmi) atréxouv Ta duo Aiydvia A kai B.

2ehida 3 amd 13



10.Na onUEIOETE PE \ TIG AVTIOTOIXIEG TTOU €ival CUVOPTACEIG.

a) G = {(2 ’ —5), (O, 1)' (1; 3): (_6' 0), (_ 4, _9)}

B) [x [3 [5[0 [5 |1 | i,
y 0 2 |8
. T

-8 -7 6 -5 -4 -3 -2 ~14|0 1 2 |3 4 5 .8 7 8

< e ko

0)

2eAida 4 ato 13



11.Pixvoupe éva Capi pia @opd. Na Bpeite TNV TOAvOTATA TWV EVOEXONEVWV:

A = « n €vdeign va givai dpTiog (Cuyog) apiBuoG»

B = « n évdeign va givai 3 ) 5»

I = « n é€vdeign va ival o apiBuos 8»

A = « n €vdeign va gival apiBuds YEYOAUTEPOG TOU 2»

E = « n €vdeign va gival apiBuog HIkpdTEPOG TOU 7»

12. a) Na Bpeite TNV €€iowon TnG uBeiag n otroia TTepvA aTrd TNV apxr Twv
agovwv Kai €Xel KAion A= 3.

B) Na Bpeite TNV €iowon TnG uBeiag n oTToia TEYVEI TOV ALOVA TWV Y'Y
oT1o onueio (0, - 4) kail £xe1 KAion A =5.

2ehida 5 amd 13



13.Na utroAoyioeTe TIG TTAPACTACEIG:

q)\/i-\/B_: B)\/23+35+\/—:
3BT _ o VIONE _
V) 33_ ) \/g -

O3) - (=)' =

14.H Avva éxel onuepa mevrattAdola nAikia atmdé 1n Nikn. Metd atmmd 6 xpovia
n nAikia NG Avvag Ba eivalr 2 xpovia pIKpOTEPN atrd TO TPITTAACIO TNG
nAIkiag TnG Nikng. MNoigg €ival o1 onUEPIVEG TOUG NAIKIEG;

2eAida 6 ad 13



15.2t0 mo kdatw oxnua 10 ABI cival 1000KkeAEG Tpiywvo pe A= BT,
BAI =50° kai M péoo TG AB. To tetpammAeupo BIAE eival péppog. Na
UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG:
) BMI
g) BIM
y) BI'A
5) BAE
g) AOE

A

(Na diIkaloAoyAOETE TIG ATTAVTIOEIS 0AG)

2eAida 7 amo 13



MEPOZz B’

ATré 116 6 aoknoeig va Auoete MONO T1i6 4.

Kafe aoknon BaduoAoyeital pe 2 HOvAdEG.

1. H BaBuoloyia og éva diaywviopa ota Mabnuatikd @aiveral oTo 10 KATW
papodypapua.

6 9 12 14 16 18 19 20

BaBuoloyia

a) Na ouuTTANPWOETE TOV TTAPAKATW B) Na Bpeite TO TTAABOG TWV PHABNTWV.

TTVAKA KATAVOWNG OUXVOTATWV.

BaBuoAoyia | MaBnTtég y) MNéool pabnrég mpav Badud:

LTOTOAU 15; oo

il. TOUNGXIOTOV 12; .o

0) Na Bpeite TO TTOOOOTO TWV PABNTWV
TToU TTPE PaBuod TouAdxioTov 10.

€) Av €TMIAEGW OTNV TUXN €va padnTh,
TTo10 N MOavOTNTA Va T PE Pabud 10
TTOAU 10;

2eAida 8 atd 13



2. Aivovral 1o ToAuwvupa f(x) = 2x3 —4x? —2x+3, g(x) =x?>—-1 Kal
h(x) = 2x + 5. Na uttoAoyioETE TIG TTI0 KATW TTAPACTACEIG:

a) FO) +g() + h(x) =

B) f(x) —g(x) =

V) g(x) - h(x) =

8) f(x) —x*-h(x) =

£) f(~2) =

2eAida 9 amo 13



3. a) Na AUoete Tnv 0 KATW £¢icwon:

_2y+7 y+2
15 3

21
5

B) Av n e€icwaon (21 — 8)x = 0 ival adpioTn Kai n e€icwon (—4k — 12)x = 8

gival aduvartn va UTTOAOYIOETE TA A KQI K QVTIOTOIXA.

2eANida 10 ato 13



4. H euBtia € TEuvel TOug Agoveg y'y Kal X x ota onueia A(0,- 6) kai B(3, 0).

a) Na onueiwoete oToug GdEoveg Ta onueia A kai B kal va xapdagete Tnv

€uBeia.
B) Na utroAoyioeTe Tnv KAion Tng uBeiac.

y) Na Bpeite Tnv gicwaon Tng ubeiag.

0) Na utroAoyioete 10 euadov Tou Tpiywvou OAB

(61mou O n apxn Twv agévwv).
€) Na Bpeite To uAKOG Tou €uBUYpapuou uAkoug AB katd TTpooéyyion

aKEPQAiou.

y

essbhessdesdecscsbaclaas

| Ry [ [R—

T Tt T T T T rT T YT T AN T T T rT T AT T

R L ks Dt

———p=——

2] .

emmbeed=

2¢eAida 11 amd 13



5. Aivetal opBoywvio TTapaAAnAoypaupo ABIA pe AB = 5x — 1kai BIM = 2x+ 2.

A 5x -1 B

2x +2

A r

a) i) Na Bpeite T0 euPaddv Tou opBoywviou CuvapTHOEl TOU X.

i) Av X = 2cm va uttoAoyioeTe TO uPadoV Tou.

B) To opBoywvio ABI'A €ivail 1I0euBadIKO pe pOPPBOo Tou OTToiIoU N Hia diaywviog
gival TpITTAdoia atrd TRV AAAN. Na uTTOAOYICETE TNV TTEPINETPO TOU POPBOU
KATA TTPOCEYYION aKEPAioU.

2eNida 12 amd 13



6. Aivetal T0 opBoywvio Tpatélio ABMA pe A=A=90° kai B=36° Av
AB =14 cm, AA = 6cm kal Al'= 6 cm, AZA nuIKUKAIO pe didpeTpo Tnv AA
kal BI'E KukAIKOG Touéag pe kEvTpo 1o B kai akTiva ion pe BIN, va Bpeite To
EMPBAdOV TNG OKIOOPEVNG TTEPIOXAG CUVAPTHOEI TOU TT.

A r
Z
' 36°
A E B
Ol EIZHIHTEZ O AIEYOYNTHZ

2uvTovioTAG: B.A. KwvoTavTivog Pwooog

XapikAeia OAupTtriou ZaBRa
2TTupoUAa lNarton lwavvng ZoupouAAdg
ApTtepig Opgavou

2eAhida 13 amo 13



N'YMNAZIO MAKEAONITIZZAZ 2XOA. XPONIA: 2011-2012

FPANTE:Z NMPOArQriKe:x EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAGHMA: Ma8nuarika BaBuog: ......coviiiieen
TA=H: B’

OAOYP.: criiiirirere e,
HMEPOMHNIA: 06/06 /2012
XPONOZ: 2'Qpec YTTOYPOPRA: «oeeveieininnannss
OVOHOTETTWVUHO: .c.ueiiiiniiainrirasnasanranssansansansasansnss TuRpa: ........ Apif.: .........

OAHrIIEXZ: o) Aev emTpETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKAG HNXOAVAG.
B) Na ypdweTte pe u1rAe [ pavpo peAdvi (Ta oxAUATA ETITPETETAI ME HOAURI).
y) Aev emiTpérreTal n XpRaon 510p0wTIKOU UAIKOU.
0) To e&eTaoTIKO dokKipio atroteAgital ard 14 oeAideg.

MEPOZ A:
= A6 116 15 aoknoe€Ig va AUoeTe povo 1ig 12.
» KaBe doknon BaduoAoyeital pe 1 povada.

1. Aivovtal Ta oUvoAa
Q = { O1 yépeg TG eBOopadag } Kai
A ={ O1 yépeg TnG €doudGdag TTou apyiCouv atrd M }.
Na ypawyeTe pe avaypa@n ta cuvola Q kal A kai va Bpeite Tov TTANBIK6 apiBud

TOU KABe ouvoAou.



2. Na utroAoyioeTe TIG ywVieg X Kal Y oTo dITTAAvVO

TPiywVOo SIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTHOEIG GG .

3. Na uttoAoyioeTe TA TTIO KATW:

1) V49 =
2) V28 =

V75
3)ﬁ=

4) V4 +3/8—+/81=

4. Na avTioToIXioete o€ KABe oxnpa TNG oTAANG A pe akpifela Tov opiouo Tou oTn oTrAn B.

2THAH A >THAH B
1. Péupog A. To TeTpATTAEUPO TTOU £XEI OAEG TIG YWVIEG TOU OPOEG.
2.0pOoywvio B. To TeTpdtrAgupo 1Tou £XE€I TIG ATTEVAVTI TTAEUPEG TOU
TTapAAANAeG .
3.Terpdywvo . To TeTpATTAEUPO TTOU £XEI MOVO TIG BUO ATTEVAVTI

TTAEUPEG TOU iOEG.

4.MapaAnAdypappo | A. To TETPATTAEUPO TTOU £XEI OAEG TIG TTAEUPEG TOU i0EG

Kol OAEG TIG YWVIEG TOU OPOEG .

5.Tpatmédio E. To teTpdtrAgupo 1Tou £x&1 OAEG TIG TTAEUPEG TOU iOEG.

Z. To TeTPATTAEUPO TTOU £XEI MOVO TIG SUO ATTEVAVTI

TTAEUPEG TOU TTAPAAANAEG.

Péupog | OpBoywvio | Terpdywvo | MapaAAnAéypaupo | Tpatréfio




5. Z& gia dnuooKOTTNON PWTABNKE apIBUOS aTOUWY Yia TNV TTPOTIUNOTN Toug GooV
a@opd 10 dlaywviouo Tpayoudiot EUROVISION 2012 . Ta atmroteAéouarta
TTAPOUCIALOVTal GTO TTIO KATW PaBdoypaua.

60
50
A
P. 40
A
T
o 30
M
Q
N
20
10
0 T T T T T
20YHAIA PQZIA ITAAIA EANAAA  HN.BAZIAEIO KYNPOZ
Xwpeg

1) Na Bpeite TTOIa XWPOQ EXEI TIG TTEPICOOTEPEG TTPOTIMAOCEIS O€ WHPOUG;

2) Moéoa droua pwtBNKaAv oTNV dNPOCKOTINON;

6. Aivovrtal o1 Mo KATW TTIVAKEG PE TIG TIHEG TWV dUO TTOOWV X Kal Y.
i) Na egetdoeTe KaTd TTOCO TA TTOOA TTOU divovTal o€ KABE éva TTivaka gival avaloya i
avTIOTPOPWG avaAoya, SIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTHOEIG OAG .

ii) Na Bpeite To ouvTeEAEDTH avaAoyiag yia KAOe Trivaka.

1) X 1 2 3 4
Y 6 9 12

2) X 2 3 4 6
Y 30 20 15 10




7. Aivovtal Ta TOAUWVUpA: @(x) =x%2+4x —3, p(x) = -5x*—=3x+5, o(¥)=x+4
Na Bpeite TIC TTAPACTACEIG:
1) o) +pC) -0
2) o(-=1)

8. H Xapd €xel pia Bepavta OXNUATOG

opBoywviou TpaTrediou (A =A=90")
OTTWG OEiXVEI TO OXAMA, OTNV OTToia BEAEI
Va TOTTOBETACEI HAPUAPAKIO .
Mvwpifovrtag 611 AB=6 m, BI'=10 m kai 1om
’A=12 m, va Bonbnoete TN Xapd va
uTTOAOYIOEI TTOOQ TETPAYWVIKA YETPA
MOPpUapPAKIa TTPETTEI VO TTOPAYYEIAE! VIO
va ETMOTPWOEl TN BEPAvVTA TNG.

12m



9. ZTnVv TTapakdaTw aoknon va BAAeTe o KUKAO av n k&Be TpdTacn cival OpdR A AdBog.

MPOTAZH
2.€ KaBe opBoywvio Tpiywvo n UTToTEiVOUOa €ival N JEYOAUTEPN
TTAEUPA TOU. OPOO | NAGOZ

2€ £Va 1I000KEAEG TPIYWVO OAEG OI YWwViEG gival i0EG.

OPOO | NAAGOZ

To onpeio ToPngG Twv dIANECWY PPICKETAI TTAVTOTE EVTOG TOU
TPIYWVOU. OPOO | AAGOZ

loyUel 611 4 < V15 < 5.

OPEO | A AOO2

10. 2710 dirTAavo oxnua n mitoa £xel TepiyeTpo 81 cm. Na BpeiTe:

1) Tnv akTtiva Kol TO EURAdOV TNG ETTITTEONG ETTIPAVEING

NG TTiTOQG .

2) Av KA1To10G KOWEI £va KOUUATI aTTd TNV TTiToa
(6TTWG QaiveTal OTO OXNUA) TTOU VA EXEI

4
EuBadoOV E VA sz, va Bpeite To JETPO TNG

ETTIKEVTPNG YWVIAG TTOU QVTIOTOIXEI OTO KOUMPATI QUTO.



http://www.google.com/imgres?start=86&hl=el&biw=1366&bih=557&addh=36&tbm=isch&tbnid=JvTXR--4DuoR4M:&imgrefurl=http://jsgilbert.com/when-good-pizza-goes-bad-what-do-you-do/&docid=7m3GOI7FJ22A_M&imgurl=http://jsgilbert.com/wp-content/uploads/2010/05/pizza.jpg&w=438&h=326&ei=jEbCT-S2OJHY8gOB-s2ECw&zoom=1&iact=hc&vpx=335&vpy=186&dur=3052&hovh=194&hovw=260&tx=71&ty=168&sig=102914503653022548418&page=7&tbnh=157&tbnw=209&ndsp=15&ved=1t:429,r:6,s:86,i:18

11. AiveTal n ouvaptnon Yy=2x+2.

1) Na Bpeite Ta onueia oTa OTTOIA N CUVAPTNON W=2X+2 TEUVEI TOUG AEOVES XX Kal
yy'

2) Na KaTaoKeUAOETE TN YPAPIKA TTapAcTAON TNG TTI0 TTAvWw ouvapTnong.

................................................
v :
.3
’ ’ ’ lllzl- lllllllllll E lllllllllll ’ IIIIIIIIIII ’ IIIII
1 :
0 ' %
' 2 " 0 1 P 3
-1

3) Na Bpeite TNV KAion NG €uBeiag TTOU KATOOKEUAOATE.

12.a) Z¢ éva gpyoaTdaio 10 pnxavég epyaocTnkav yia 7




WPEG YIa va OAOKANPWOOUV TNV NUEPAHOIA
Tpoodoaia TTou gival oTaBepr). Tnv eméuevn pépa
B0a doUuAéWouv 4 punxaveég TTeEPIoTOTEPES . [160ES
WPEG TTPETTEI VO DOUAEWOUV QUTEG Ol UNXAVEG, YIa va
EXoupe TNV idla nueEPROIa TPoYodoaUia;

B ) ZTnv 1Mo KATtw avaAoyia va BPEiTe 10 X:

3
2x-1 gy

13.Av a =3 kal B =12 va uttoAoyioETE TNV APIBUNTIKY TIPA TNG TTapdoTaoNG:

\E—\3/a2+ﬂ+6+\/29—\/13+J3_ =
(04




14. a) Na Bpeite Tov TUTTO TNG €EUBEIAG OTNV TTIO KATW YPOQIKA TTapdoTaon:

B) TeTpAywvo e TTEPIMETPO 24 cm gival I0EUBAdIKO e TTapaAAnAdypapuo. Na uttoAoyioeTe

TN BAon Tou TTapaAAnAoypdupou TTou €XEl avTioToIXO UWog 4 cm.



15.Ta unviaia £€¢oda piag oikoyévelag eival €5400. Ta

£€€oda yia diatpor) gival TpITTAdolIa atmd Ta £€0da

yla €voikio. Ta atroTeAéopaTA TTAPOUCIALOVTal OTO

OITTAaVO KUKAIKG d1aypappa:
Na Bpeite:

1) 1O X.

2) Na ouuTTANPWOETE TOV TTiVaKa
KATAVOMNG CUXVOTATWY Yia TNV K&BE

Katnyopia £¢OOwv.

AMa £€0da

Alarpogn

3x

Katnyopia E§6dwv

‘E€oda (€)

AIATPOZH

ENOIKIO

ZTTOYAEZX

AAANA EZ0AA

3) Na Bpeite TO TTOOOOTO TWV £EOOWV TTOU dATTAVABNKAV YIA TIG OTTOUDES .

MEPOZ B":

= A6 TIG 6 AOKNOEIG va AUCETE HOVO TIG 4.
» KdaBe doknon BaBpoAoyeital pe 2 povadeg.




X_3(x+1) _2x-1
4 3

1. Na Auoete TnV €€iowon

2. Aivovrai Ta ouvoda: Q={a,B,v,0,¢,¢,n}, A={B,v,0,C}, B={a,n,d}.

1) Na kdvete 10 didypauua Twv cuvoAwy Q, A, B.

Q A

2) Na Bpeite Ta ouvoha AN B, AU B kai A’

3) Na ypdwyete 6Aa Ta UTTOOUVOAQ TOu cuvoAou B.

10



3. 'Evag xwpog otdBueuong d1abétel 200 B€oeig . Na KABE auTOKivNTO TTOU OTABUEUEL N

ciotrpagn cival 5 € nuepnoiwg . O xwpog oTdBueuong €xel £€§oda Asitoupyiag 40 €

KabnuepIva.

1) Na cuuTTANpWOETE TOV TTI0 KATW TTiVOKA:

Ap. AutokiviTwy (X)

10

20

30

40

50

Huepnoio Képdog (y)

2) Na ek@pdoeTe TO NUEPNOIO KEPDOG TOU XWpPou OTabuEUoNS W ,wg ouvapTnon Tou

apPIBUOU TWV AUTOKIVATWY X TTOU OTABPEUOUV NUEPNTIWG OTO XWPO 0TABUEUONG .

3) Av 10 KéPDBOG 0¢€ pIa epydoiun pépa gival 810 € , TTOGoa auTokivnTa oTdBUEVCAV

€KEivN TN NEPO OTO XWPO OTABUEUONG;

4) Na KAaTaOKEUAOETE TN YPAPIKA TTAPACTACT TG CUVAPTNONG TTOU BPRKATE OTO

epwTNUa B.

................................
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4. O1 dpaoTeg PIag KAOTTAG TTou €yive oTnv Treploxn Eykwung di€épuyav pe éva autokivnTo.

Metd ammd kardBeon dI0POPWY PAPTUPWY EYIVE YVWOTO OTI O TPIYHPIOG apIBUOS TNG

TMIVOKi®AG TOU QUTOKIVATOU auTou €iXe Tpia amd 1a wneia 2,3,5,7 ta otmoia Atav yadAioTa

Ol0QOPETIKA.

1) Tloio €ival To cUVOAO TwV TMBAVWY TPIYHRPIWY APIBPWY TNG TTIVOKIDAG.

2) Na BpeBei n mBavoTNTA TWV EVOEXOUEVWV :

A: O apiBuég va eival TepITToC.

B: O apiBudg va gival peyaAutepog Tou 400.

I O apiBudg va diaipeital pe 1o 10.

A: O apiBuég va diaipeital pe 10 5.

12



5. 1) ZTOV M0 KATW XApTNn va Bpeite o€ XINOPETPA TIG ATTOOTACEIG:
1) 2xoAcio-ZTrimi loaBéAAag
2) ZxoAgio-ZTTiTi Avtwvn

3) ZmiT loaBEANaG-ZTTiTI AvTwvn

----- U SURE SO SO SO |
: R S S S =
: ! IXOAEIO i
; R R S N N R -
RO U SRV 1 DRSS SUUUN /A S S i = R -
1 ZMITIIZABE/ :
poeesees S A A Yt W R WL N . e . A -

i) Na g¢etdoete av 1o Tpiywvo ABI gival opBoywvio.

13



6. X210 dITTAAVO oxua, To ABIA gival

opBoywvio ,to AKMN péupog,

T0 AZA nPIKUKAIO Kall z
IBE kukAIkéG TOpEQG.

H trepipeTpog Tou poupou eival

o

20 cm, n AA=6 cm Kain Ff%E =60".

A M r

Na utroAoyiceTe 10 eBASOV TOU OKIOOCHEVOU PHEPOUG OUVAPTAOCEI TOU TT.

Ol EIZHIHTEZ : H AIEYOYNTPIA

MNavvog MnTtoiou

26¢pn NikoAdidou

Ayyéla ‘EAAnva Zwn Maupoyévoug-Kapvapou
2TéEAAa XpioTodoUAou



NIKOAAIAEIO I'YMNAZXIO ITA®OY XXOAIKH XPONIA: 2011 - 2012

IT'PAIITEX ITPOATQITKEY EEETAXEIX IOYNIOY 2012

MA®HMA: MaOnuatika QPA EEETAXHZX: 10:00 - 12:00
TAZEH: B’ BAOMOZL: .....covviiiiiiiiiiieeeieeeie

HMEPOMHNIA: 15/06/2012 YIIOTPA®H KAGHTHTH: ..........ccceceeeee

OVOUATETIWVUHO: cevvniitiitiitiiiiitiiniiiiteieeeeeeternerneenesaue Tunua: .......... Ag.........

OAHITEX:

e A&V ETMUTEEMETAL 1] XONOT) VTOAOYLOTIKNG UNXAVT]G.
e Na yodpete HOVO pe peEAdVL PTTAE 1) HADQO" TA OXT|UATA UTTOQEL VA Yivouv e HoAVBL
e Aev grutEémetal ) xoNnorn dtogbwTikov vyQoUL.

(To efetaoTino dokipo amotedeital ano 8 oeAideg)

MEPOX A’

Na Avoete uovo 12 anod ta 15 O¢pata. Kabe 0épa pabuodoyeitar pe pia (1) povada.

Oéua 1: Na Avoete v efiowon 6x-10=2(x-1).

O¢ua 2: Na voAoyioete TV TN TNG TAQAOTAOTG:

A=3-25-16

Oéua 3: Aivetar to obvoro Q={a, B, v, d, ¢ (, 1, 0} KL tax vOoHVOAG Tov A={a, , ¢, L} ka
B={a, (, 6}.

Na ovumAnpowoete Ta O KATW:
(@) A'=

(B) AUB=



Ofua 4: Na yodpete dinAa amnd kdbe medtaon «Zwotd» 1§ «Adboc»:

() HevOela (e) pe eflowon 3x+y=5 éxetxAion 3.

(B) Ordixywviol tov 0000YWVIOL TTAQAAANAOYQAUHOU EVALIOES. wovvvininiiiiiiiiii

(v) H magdotaon 5x° -7¢ elvar povavopo

(0) Eva okaAnvo tolywvo €xXel OAEC TIG TTAEVQES TOU AVIOEG. ovuvviniininiiniiiiiiiiiiiiiee e,

O¢ua 5: Na vmoAoyioete Tic Ywvieg @ kat 0 0To To KATw oxXNua:

120°
® 40°

A r

Ofua 6: () PouPog éxet dlaywviovg 10 cm xkat 8 cm. Na voAoyioete o epuBaddv tov.

(B) KvkAog éxetaxtiva p=8 cm. Na vrtoAoyioete CLVAQTNOEL TOL TT TO UTKOG TOL.

Ofua 7: T va Badovpe pa empdvelx 24 TETQAYWVIKWV HETOWV XOelxlOpaoTe 6 KBTI
pumoyis. IToéoa kiwtia pmoytds xoetalopaote yux vo PAPouvue TOELS ETILPAVELEG PE eUPAdOV
12 tetpaywvika pétoa n kabepud;



Oéua 8: To eupadov wookeAovs toameliov etvar 104 m? kat oL Baoels Tov elvat loeg pe 7 m

kat 19 m. Na voAoytoete v meQipetoo Tov toameliov.

Oéua 9: H evbela (0) éxeteliowon P =(2A-5)x+4.
() AvnevOeia (0) éxetkAlon 3, va Poette TNV TLur) Tov A.

(B) Na Boeite v e&lowon g evBeiag mov mepva amd to onueio (-2, 3) kat elvat TaEAAANAN

pe v evOela 4y +21p=5.

Ofua 10: Y& pIX OTATIOTIKT) €QeLVA QWTHONKAV OL OWKOYEVELEG EVOS XWELOV Yl TOV aQLlOud

TV Xwoa@Lwv mov éxetn kabepd. Ta amoteAéopata divovTal 0To mo KATw Qo BOOYQAULA.

(o) TTooeg owkoyéveleg ovppeTeixav otV €0evva;

>
~§ 12 -
210
. , , , , . g 8
(B) ITooeg owoyeveleg eixav Aryotega amo 2 xwoaglx; 2
5 -
g 4 |
& 2 -
, o , , g0 EE B e
(v) Iooa xwoagx eixav oL o mTOAAEC oucoyEvelLeg; 0 1 2 3 4

Ap18p6g Xwpagiwv

(0) Av emmAé€ovpe otV TOXN ML OKOYEVELX, TIOLX
elvarn mbavotnta va €xet to moAL 3 xwodeua;



Oéua 11: Na kdvete Tic meaels:

(@) 3a®-5ap-7a” —4dap =

B 9 (12xvt) -

V) (3)(2 —9X+5)—(—)(2 +3x—7)=

®) (2B+1)-(p-3)=

Ofua 12: Yto Mo kdtw oxfyua divovrar  AB//AT, AE//TB, AZ dixotéupoc g ywviag I'AE,
AEH =40° koL AZE=65°.

() Na vmoAoyioete TG YwVieg K, p, ¢ Kat .

(B) Na Boeite to €idog Tov Torywvov AEZ

WG TEOG TIS YWVIEG TOL.

(Na dikatodoynoete TIc AMAVINOELS 0AC)

O¢ua 13: Na Poeite yiax oLeg TIHéS TV aQlOpV a Kot f 1 Mo K&tw e€lowon elvat a0QLoTr:

ax—-p=7x+3p-1.



Ofua 14: Ye éva KOUTL VTTAQXOLV 5 pHavEES UTAAEG, 4 AOTIOES KAL X TIQAOLVEG. AV TTAQOLUE
otnVv TOXN Hwx umada 11 mbavotnta va elval mEAovn elvat EE Na Poette mooeg pmaAeg

OLVOAKA €xel To koutl. (Na AvBet pe eiowomn)

O¢ua 15:

(0) Mux avtiotowxio éxet yoapnua T'={(-2,4), (1,4), (1,7), (3,10), (5, 11)}.

Na kataokevdoete 1o fedoedég didyoappa g mo mavw avtotorxiac. H avtiotoyia avt
opiCet ovvapnon; (Na dikaloAoyroete TNV AMAVTINOT 0AC)

(B) Mwx ovvdotnon éxet tomo fX )x ‘+1. Av 11 ff ) éxer medlo oQuopoy To oVVOAO
{-2,0,1,2,3}, va Poeite to medlo TV mg fX ).



MEPOX B’
Na Avoete uovo 4 amnoé ta 6 Oépata. Kabe 0Oépa pabupoAoyeitar pe dvo (2) povade.
Oéua 1: Na Avoete v eélowon:

3;(+2_3(x—2)_5+x+10
2 4 3

Oéua 2:

(a) Na yodete tnv magaotaon A =6-/75 —2-/48 +5-4/300 ot poo@y a3 xat va Poeite
TOoV aQlOO a.

(B) Noa amodeiete ot \/31+\/23+\/14—\/100 =6.

Ofua 3: O Kwotag elval katd 5 xoovia peyaAvtegog anod v Avva. Metd and 6 xodvia to
dtmAdoto g NAwkiag e Avvac Oa etvar 15 xoovia peyaAvtego amo v nAkia tov Kwota.

Noa Boelte T onuepvég tovg nAikies. (Na AvOet pe eicwon)



Oéua 4: O o kAT mivakag delxvel To ayamnuévo abANUa twv pabntwv evog I'vpvaoiov.

AOAnua | ITodoogpapo | KadaBdopaioa | ITetoopaioa Tévig Yifog
AQ1Budg
MaOntwv 60 35 50 10 45

(a) ITowx etvarn petaPAnt Kat oo to edog NG (TT0COTLKY 1) TTOLOTLKN);

(B) ITowo etvar t0 MOO0OTO (%) TwWV HAONTWV TOL €xouvv ayarnuévo Tovg ABANUa TV

TETOOPALOX;

(Y) Av MapaotooUHE Ta TIO TIAVW OTolXela o€ évar KUKALKO dlxypappa, va Boelte T ywvia

7oL Ot €x€L 0 KUKALIKOG TOUENS TTOL AVTIOTOLXEL 0T ATOUA e AYATINUEVO AOAN U TO TEVIG.

(0) Av mdoovpe otV tOXT éva pabntr) tov I'vpvaoiov avtov, va Peelte v TubavoTnTa va
éxeLyw ayamnuévo tov d0Anua v kaAabooeaioa 1) tov otiffo .

Ofua 5: TTapatnEWVTAS TO TO KATW dLAYQALHUAL:

() Na ovpnAnowoete T Keva He 1o KatdAAnAo ovpPoro: €, ¢, <, L.

(B) Na Poeite:

) KnA=

(W A'=
() (K ) A)' =

(wv) v(KNnMnA)=



Ofua 6: 1o MO KATW OXNHa 1) TteQiHeTOS ToL TeTEaywvov ABI'A eivat 40 cm, to E etvat to
péoo e BIL, to AMB eivat nuikvkAo pe dikpetgoo AB kat to to€o EHZ avrkel oe kOkAo pe

kévtoo to I'. Na Boetre:
A

() TNV TTEQIHETOO TOL OKLXOUEVOL HEQOVG

(B) o epPaddV TOL TKIACUEVOL HEQOVG

(O anavinoeig oag va doBovv ovVAETNOEL TOL )

Ot Ewonynrtég H AtevBvvrtoia
ZaBBOov AOVAAG ..., EAévn Towovtoovun

Kuotakou ADWVIG ..vvvviiniiiiiiiiiiii,



I'YMNAZIO OMOAOYX 2XOAIKH XPONIA :2011-12

IPAIITEX TIPOATQITKEX EZEETAXEIX IOYNIOY

MAGHMA : MAGHMATIKA AIAPKEIA : 2 'QPEX
TAEH : B' TYMNAZIOY BA®OMOX :
HMEPOMHNIA:12 /6/2012 YIIOTPA®H : ....ccccvvvviiniiininnnnn.
ONOMATEIIQONYMO @ ... AP: ...

OAHIIEX: a) Aev emupénetat 1 XPHoIn OIOAOYIOTIKIG HNXAVIG.
B) Aev emupénetar n xpnon Owopbwtikod vypoo.
Y) Na ypdagete povo pe pedavipmie (ta oxfnpata pe poAofu).
0) To doxkipto amoteAeitat amo 9 oeideg

MEPOZX A" : (12 povadec)
Amé TiIc 15 oaoKnoelic va amavinoeTre povo 12. KaBs doknon BadBuoAoyeiTal

pe 1 povada.
Al. No kdvete T1¢ mpd&elg:

@) X% —8X +1+3x% —5x =
B) 2x~(3x2—7)=
A2. No vmoAoyicete:
o) V36 =
p) Y1 -
Y V28 =
8) 73737 =

A3. No vroloyicete 10 VYoc Tov dévtpov av AB = 5m kot AE = 4m.
B o




A4. Na Bpeite 10 euPaddv Kot TV mePipeTpo KOKAOL He aktiva Scm.

A5. Na Aoete v mo kdto e&icoon:
2x—-3:(2-x)=4x-8

AG. Na Bpeite T1g Yovieg m, @, K. No SIKOIOAOYNCETE TIG AMOVTIOEL GOC.




AT.’Eva épyo teleiwvel o 12 pépeg av epyacBovv 15 gpydreg. [1dcor epydreg yperaloviot va
TEAEUDGOLVV TO 1010 épyo 3 pépeg vopitepa;

A8. Na vroAoyicete TV T TOL X

2 6

X X+5

A9. Na e€etdoete katd mOc0 o1 akdAovOeg TpoTdcels sivat opBEs. Enueuwote Zmoto () 1
AavOaopévo (A) otn devTepN GTHAN TOV VoKL

Ot d1oydVI01 EVOC TOPUAANAOYPAULOV Elvar 1GEG

‘Eva tetpdnievpo givorl mavto mapalAnidypappo 1 tpaméllo
‘Eva tetpdymvo givor poppog

‘Eva opBoydvio etvar mapolAnAdypappo

‘Eva tetpdymvo givar opfoymdvio

A10. Piyvopue éva {apt pia gopd. Na Bpeite v mbavotra:
a) 1 €voelgn va etvar Luyog aplOpog

B) n évdeiEn va elvan peyadvtepn Tov 2.



All. Ta amoteAéopato £pEVVOC Y10 TO £I00C TOV TNAEOTTIKOV TPOYPAULOTOS TOV
TPOTILOLV Vo TopakolovBovv 120 dropa @aivovtol 6To To KAT® KUKAKO Sty pOpLiLoL.
No KoTooKEVAGETE TOV AVTIGTOLYO TIVOKN GUYVOTHTMV.

180°
—
EAANnvikég

ogIpég

Taivieg

Eiditoei|

90°

Al12. Aivetonn evbeia y =2x —1.
a) Na ypayete v khon ¢ gubeiog kol To onpeio Topng g pe tov agova Tov Y.

B) Na e&etdoete av ta onueio A(—2, —5) ko1 B (3, 7) aviKovv oTnv gvbeia.



A13.’Eva mapaiinridypappo Exel mepipetpo 34Cm kot 1 po tAevpd Tov ivon 13cm. Av 1o
euPadov tov eivar 104 cm*, va vroloyicete Ta VY TOL.

Al4.’Evog panmg amdvinoe oe 50 epotrpato Kot mpe 2 Lovadeg Yo KABe GooT
anmdvInomn, evo £xace 1 povada yio kébe AavBaouévn. Av telkd o pabntng
oVYKEVTPWOE 79 povaodeg, va Ppeite TOGU EPOTALATO ATAVTNCE COCTA.

A15. IoookeAég Tpamélio Exet epPaddov 240cm®. To Vyog tov elvar 15¢cm ko n peydAn Baon tov ivan
TpuAdota armd T pkpn. Na vrodoyicete v mepipetpo tov Tpameliov.



Mépog B™ (6 povadeg)
ATré 11 6 aoknoeig va AUoeTe povo 4. Kabe doknon Baduoloyeital e 2 povadeg.
B1. Mg t Ponfeia Tov duthavod oynuatog va Bpeite v andotacn [A.

A

20m
13 12m

B2. Na Aoete v mo kdto e&icwoon:
x+3 2:(6x+4) 5-(3x-5)

2 3 6




B3. Atveton maporinioypappo ABI'A kot AH kéBetn ot AL Otav mpoextabodv ta AH kou BI'

N
téuvovtal 6to E. Av TEH =30, va vrtoloyicete To, p€Tpo Tov yovidv G, p, o, @.

B4. O1 mopaxdtom apiBuoi detyvouv v yniotepn nuepnoto Beppokpacio o fabpovg keAsiov yia
20 pépeg:
25, 26, 26, 26, 24, 21, 21, 22, 24, 26
25, 27,22, 22, 24, 23, 23, 26, 25, 26
o) No KOTOoKEVAGETE TIVOKO CLYVOTHTMOV
B) Na kévete pafodypappa
v) Av emAéEovpe Tuyaia pia pépa amd avtég ot 1 Thavotnta 1 Oeppokpacio va givor 26 1
27 Babuoi keAciov;



BS. And v mopakdto ypoeikn mapdotact va Ppeite:
a) T1¢ e€lomoelg Tov gvbetmv (g1), (g2) ko (g3).
B) o euPaodv tov tprydvov ABI.

[ (£9)
(gq)

(E4)




B6. Xt10 moapakdto oyfua to ABI'A givan tetpdywvo pe mhevpd 10cm. Me diapétpoug AA kot
BT ypaeovpe dvo nuikdkAle péca oto tetpdymvo. Na vtodoyicete to epupadov kot v
TEPLPETPO TOV OKIOGUEVOL GYNUATOG ( 01 amavTioELg va, 00000V GLVOPTNGEL TOL T).

A I
[ >

AIEY®YNTHX

Iodvvov Tavteing



F'YMNAZIO MNMAAOYPIQTIZZAZ IXOAIKH XPONIA 2011-2012
FPANTEX NPOAIQriKExXr EZETAZEIX IOYNIOY 2012

MdBnpua: Madnuartika Tagn: B” BaOMOG: ..o

Xpovog: 2 wpeg YTTOYPOAPA: ..o

Huepopnvia: 12 louviou 2012

OVOUA HOONTH/ TPIOG: .oveeieieiiiiiirierinrrnrans s s s s s nnas TuApa: .............. Ap.:

OAHTIIEX: a) Aev emtp€neton ) xpon VTOAOYIGTIKNG UNYOVIC.
B) Na ypawyete povo pe pekdvi (ta oxfuoto pe LoAvfu).
v) Agv emrpémeTon 1) xp1iom 010pO®TUKOD VYPOY.
MEPOX A:

Ao 11¢ 15 aoknoelc va Avcete povo Tig 12. Kdabe doxnon Pabuoroyeitor pe 1 povado.

1) Na Aoete v e€icwon: 5Xx—-3x+10=x+15-1

2) No Bpeite: a) to epPaddv ko B) Tnv mepipetpo KHKAOL ToV omoiov 1 axtiva givor 6m. ( H
amdvtnon oag uropel vo 600l cuvaptToel Tov T ).

3) Nao Bpeite 0 epPadév Kot TNV TEPIPETPO TOV 7O KAT® GYNLLOTOC.

3m

1/9



4) Aivovtol ta To KOTm GOVOAOL:

0={1,2,3,4,5,6)
A={2 4,6}
B=1{1,2,3,5!

Noa Bpeite o cOVOAQL:

AUB =

ANB=

5) o)No coumAnpdoete Tov To KATO TivoKo £T61 MGTE TO. TOGA X , Y Vo, gival aviloyo.
X 1 3 18
y 9 45

B)Na coumAnpdoete tov mo KAT® Tivako €161 OCTE TA TOGA X , Y va givol avTioTpOp®S

avaroya.

X 1 4 12
y 24 8

A

A A
6) Xto ABI' n AA givau n diyotopoc e BAT . Na vrohoyicete T1g yovieg tov ABT .

A

2/9




7) No kdavete T1¢ TpaEelc:

a)\/ﬁ+§/§ +1=

B3 -2 =

8) No VToLOYIGETE TO X GTIG O KATM TEPMTMOCELG:

X 7 x-1 3

V42 DT T

9) No KATOCKEVAGETE TNV YPOUPIKN TOPAGTACT THG cLVAPTNONG Y = 3X + 2.

10) Na Bpeite to epPaddv Kot TNV mePineTpo KukAKoy topéa pe emikevipn yovio 60°, o omoiog
avikel o€ KOKAO pe axtiva 6m. ( H ardvtnon cog propel va dobel cuvaptnost Tov m ).

3/9



11) Xtov 7o KAT® TIVOKO VoL GNUELDCETE « \» otav LoYVEL 1 WO10TNTA TTOL AVAPEPETAL GTNV TPMTN

OTHAN TOL TivaKa.

IAIOTHTA

ITAPAAAHAOI'PAMMO

OPOOI'QNIO

TETPAT'QNO

POMBOZ

Ot anévavt TAevpég eivor ioeg.

O1 drydviot Tépvovtol Kaoeta.

Oleg o1 yovieg elvar {oeg.

O1 d1ydVviot d1yoTopovV TIg
YOVIEC.

Oleg o1 mhevpég etvar ioeg Ko OAeg
o1 dlaydviot elvat ioeg.

12) To A" tetpaunvo ot pabntég tov A" 8 tov MNvpvaciov [TakovpidTicoag eiyav ToVG O KATO
Babuovg oto pddnuo Tov padnuoTikov:

A, B, A, AT, A, A ET, A A T, T,B, B, B, A B, E, T

o) No KOTOGKEVAGETE TOV TIVOKO GUYVOTHTOV.

B) Na kdvete padOypopipLaL.

4/9



13) Na Bpeite to eppaddv tov tpaneliov ABTA.

A 10m B

20m

A A
14) To BA givon to vyog tov ABT'. Na yapaxtnpicete 1o tpiyovo ABIT ¢ mpog T1g YOVIEG TOV.

35 o

15) Tetpdyovo pe mievpd 8 M givar 16060VaUO pE TOPOAANAGYpOaUUO TOv omoiov 1 Paon eivat
teTpomAdota and To avtiotoryo Vyog. Na Bpebel n fdon kot 1o VYOG TOL TAPAAANAOYPELLLOV TOV
OVTIGTOlYEL OTNV TAELPA OVTH.

5/9



MEPOX B:

Am6 11 6 aoknoelg vo Aoete pévo Tic 4. Kdbe doknon Pabuoroyeiton pe 2 povaodss.

1) Atveton 1o opfoydvio ABI'A pe puinkog AA = 6m. Na Bpeite to eufadodv T0V GKIUGUEVOL YOPIov.
( H amévtnon cog propel va do0el cuvaptioet tov 1 ).

2) o) Na Adoete v e€iomon: 2(x-3) +3(x+1) =5x-8

B) Na Bpeite v e&icwon g evbeiag mov €xet idwa kKAion pe v evbeia y = 2X — 1 ko mepvd
and to onueio A(1,4).

6/9



3) To tetpdmievpo ABI'A givan poufog pe mievpd AA = 10m. Aivovtar: BO = 3x +2 kot OA = 8m.

No vroAoyicete: a) w, X, OA

B) o gpPaddv ko v mepipeTpo tov pouPov.

=

-

4) No kavete TG TPAEelg:

a)\/60 + \/13+ JT+4 =

120

B) +J5 20 =

E

719



5) o) Xe pia exdpoun EraPav pépog 10 dvdpeg, 12 yovaikeg kKo 8 moudid.
i)Na Bpeite Tov LOYo TmV avdp®V TPOG Ta. Tadid.
1) Av kKinpwbdel évag Aayvog va Ppeite v mbavomta va punv kepdicetl mondi.

B) To mo KAt KLKAMKO Stdypappa Topovctdlel tov tpémo petdfoaong tov 720 podntdv evog

INvpvaciov 010 oyoleio Tovg pia cuykekpluévn pépa. Na KaTaoKEVACETE TOV TIVAKO GUYVOTHTWOV.

META®OPIKO MEZO MAGHTQN N'YMNAZIOY
NAAOYPIQTIZZAZ

ME TA MOAIA
15%

NEQ®OPEIO
15%

OAEQ®OPEIO
BAYTOKINHTO
OMNOAHAATO
OME TA MOAIA

NOAHAATO
20%

AYTOKINHTO
50%

8/9



A A A
6) Aiveton ABT . H AM eivou n S1dpecog tov ABIT karny BAT = 90°. Na Bpeite ta:

)X, @, @
A
B)To gidog Tov ABM m¢ Ttpog Tig TAELPEG TOL

y) To pfikog g AM
A

40°

¢ ALY 10x + 10

(3X+1)m ‘ (x+7)m

H Aevbdvrpra

A. TTamayidvvn

9/9



FYMNAZIO NMANATIAZ 2XOAIKO ETOZ 2011 - 2012

TEAIKES FTPAMTES MPOAIQriKES EZETAZEIS
TAZH: B’
MAGOHMA : MAOHMATIKA
XPONOS : 2 QPES
HMEPOMHNIA : 05/06/2012

ONOMATENONYMO o
TMHMA : APIOMOZ: ...

OAHIEX : AMNATOPEYETAI H XPHZH YMOAO[ISTIKHE MHXANHZ KAI
AIOPOQTIKOY YIPOY ( TIPEX).

MEPOZX A :
Na atraviioete poévo o€ 12 ammd 1Ig 15 epwTACEIC.
KaBe epwytnon BaBuoloyeite pe 1 povada.

OEMA 1. Na kdvete TI¢ TTPAEEIC:
o) (-2)+(-9)=

3) (-7).(-4)=
©EMA 2 1) Aivovrai Ta oUvoha: Q={1,2,3,4,5,6,7,8{, A={1,3,5,7},
B=1{23,4,6}

a) Na Bpeite:
YAUB=

i)A N B=
iii) A" =

iv) (A NB) =

OEMA 3 Na kdaveTe TOUg TTI0 KATW TTOAAATTAQCI0GHOUG TTOAUWVUHWY:

a) -3x.X
B)w(-w-5)



O©EMA 4 Na utroloyioeTe TIO M0 KATW TTAPACTACEIS :

o) A= 4 (V64 +44) B)B=E
400
y) T= {29-414+/4 5) A=+/27 .49+4121

OEMA 5 Na Aubsi n e€iowon :

3X—6-8+4Xx=6X—-06

OEMA 6. Aivete n euBsia y =4x-3.

(a) Na Bpeite av Ta onueia A(2, 3 ) kar B(2, 5) aviAkouv o’ auTh.

(B) Na Bpeite éva onueio B Tou va avrikel otnv idia eubeia.

OEMA 7 Na BpeBei 0 AyvwaoTog X OTIG MO KATW avaloyieg :



OEMA 8 Na utroAoyioeTe TNV apIBUNTIKA TIUA TIC TTAPACTACNG :

20’ —3af? +5a’ B  yiaa=-3 kaip=+2

OEMA 9 Na kdveTe TIg TTPAEEIC.

a)3X-7Xy - 9x +5X + Xy =

5 3., .
B)gX(;X-w)

O©EMA 10 lNa toia Tiur Tou a n e€iowaon ax+2 =4x+5-3 eival adpioTn.

OEMA 11 ‘Evag kUkAog éxel akTiva R = 4 cm. Na Bpeite 10 g¢ufadd kal tnv
TTEPIUETPO TOU.

OEMA 12 . Aivovtai ol apibuoi{2,3,5,7,9},

Av emAECW OTNV TUXN €va ATTO TOUG apIBPoUg auToug, va Bpeite Tnv mBOavoeTnTa O
apIBUAC.

a ) va gival 0 apIBuoG« 7».

B ) va gival Cuyog apiBuog.

Y) va gival TTpwTog apIOuog.

0 )va pnv gival TTOAAATTAGCI0 TOU «3».



OEMA 13 Aivertal n euBcia g =5x-2.

a ) Na Bpeite Tnv KAion Tng €uBtiag.

B ) Na TTapacTioeTe ypagIka Tnv ubeia.

3¢

OEMA 14 . Evac pouBoc éxel euBadso 30 M . Av n i Siaywviog Tou gival 6 M
va Bpebei To pnKog TNG AAANG diaywviou Tou.

OEMA 15 . Tpamégio éxel epPaddv 40 cm” kan B, =8 cm  kou B, = 12cm. Na
Bpeite To YOG TOU.



MEPOZ B :

Na atraviioete pévo oTIig 4 aTo TIG 6 EPWTACEIC.
KdaBe epwytnon BaBuoloyeite pe 2 HOVADEG.

OEMA 1. . Na AuBei n e€iowon:

OEMA 2. Xe¢ éva youvaolwo, n A taén €xet 12 pabntég mepiocdtepovg and v B
taén ko I ta€n 5 pabntéc Aydtepoug amd toug dumhdciovg padntéc mg B tééng.
Av 6hot o1 podntég eivon 431, moécot givan o1 pobntég oe kdbe 1aén; (Na Avoete 10
TpoPANua pe e&icmwon) .

OEMA 3. . Aivovtal Ta TTOAUWVUPGA P(X)=3x2+X-6 q (X)=X+3 Kal r(x)=x+3 :
Na utroAoyioeTe:

) r(x) + p(x)+q(x)

B) p(¥) —a (x)

Y)p(x).q(x)



OEMA 4. e pia @dppa uttdpyxouv 18 {wa , TePIoTEPIA Kal YATeG. Av OAa Ta {wa
Madi éxouv 46 TTodIa , va BpeiTe:

a) MNoéoeg yaTeg utTdp)XOoUV.

B) Méoa tTepIoTEPIA UTTAPKOUV.

270 oITAavo oxXAUa
divovrai:

PZ mapdAAnAn otnv BI,
BN kd&Betn otnv AT,
AB=Al ko A=46°.

Na BpeiTe TIG YWVIEG:
T,X,¥,¢kau o.




OEMA 6. . 1o mo k1w oxiua AB//TA, AA = BI' = 13mkal AI' = 24m .Na

Bpeite:
a) 70 euRaddV TNG OKIOOPEVNG ETTIPAVEING
B) TNV TTEPIUETPO TOU OKIOOUEVNG ETTIPAVEIQG.

O EionyntAg H AisuBuvrpia

XapaAdutroug Xdapng Matravtwviou Kuplokn






F'YMNAZIO MAPAAIMNIOY 2XOAIKH XPONIA 2011-2012

FPANTEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

MaeHMA: MAOGHMATIKA HMEPOMHNIA: 15/6/2012
TAzH: B’ BAoMOs:

Xpono:: 2 QPEZ YNOrPA®H:
ONOMATENQNYMO: TMHMA: AP:

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI AMNO 8 ZENIAE2

OAHTIES: o) Anayopeuetal n xprion dtopbwtikov (TIP-EX).
B) Na ypadete povo pe pehave (Ta oxfporo pe LOAUBL).
y) Agv eETUTPENETAL N XPRON UTTOAOYLOTIKIG UNXOVAG.
6) Na Avoete tig acknosg MANQ ZTO OYAAAAIO.

MEPOZ A: Ano Tt 15 aoknoeig va Aoste MONO tig 12. (60 povadeg)
H ka0€ doknon Babpoloyeital pe 5 povasdeg.

1. Naypayete pe avaypadn Twv OTOLXELWV TOUC TO CUVOAQ:
A:“ta dwvrevta tng AéEng KOAYMMI”
B:“ta oupudwva tng Aé§ng KOAYMNI”

2. Aivetal 1o opBoywvio tpiywvo ABT (A = 90°). Na umoAoyioete to puKkog TnG mMAeupadg Br.

B

12cm

A- 5cm r

3. Noa uTtoAOYIOETE TO X OTLG TILO KATW OVOAOYLEG:
a x+1 - 3 X -

YeMda 1 and 8




4. NaAoete v e€iowon: 3(y +2) + y =2y — 4

5. Na xoapaktnpioete ZQITO 3 AAGOZ TIC MO KATW Tpotdoel;, Balovtag oe KUKAO Tov avtiotolyo

XOPOKTNPLOUO.
1) V25—-16=5—4 5QITO/AAGOS
2) V49 =7 YQSTO/NABOX
3) V50 =215 2Q3TO/NAGOZ
2 [B=2 5Q5TO/AAGOS
16 4
5) V9aZ = 3a? IQ3TO/NAGOZ

6. STO TLO KATW oXApa Sivovtat ot ywviec A = 85°, B = 56° kat BM=MT. No uroypappioete T Aé€n mou
TalpldleL o€ KABE pa armd TLG Lo KATW TPOTACELG.

1) Hywvia I’ eivat: OzEIA, OPOH, AMBAEIA

2) To tpiywvo ABI glval: AMBAYIQNIO, OPOOIQNIO, OZYIQNIO

3) To suBlypappo TuRpa AA lvat: AIXOTOMOS, AIAMESOS, YWOS

TOU Tplywvou ABI

4) Hywvia AMI" gival: OPOH, AMBAEIA, OZEIA

5) To guBlypappo tunpa AM elval: Ywos, MAEYPA, AIAMESOS

TOU Tplywvou ABT.

7. Na avtiotolyioste kaBe teTpdmAeupo tng otAANG 1 pe pa pévo Wotnta tg otnAng 2. Na ypalete
TNV amAvVTnNon oag oToV Mivaka Tou divetal.

2tiAn 1
TETPATTAEUPA

2TAAn 2
LOLOTNTEC TETPATAEUPWV

i. opBoywvio maparAnAoypoppo
ii. tpaméllo
iii. teTpaywvo

iv. poupocg

1)
2)
3)
4)
5)
6)

TO ABpolopa TwV YwViwV tou givat 630°

£xeL Slaywvleg logg

€xeL Slaywvlieg (oeg Kal KABEeTeG

elval mapaAANAOYpapO E OAEG TIG TTIAEUPEG (OEG
EXEL SLAYWVLEG AVLOEG KoL KABETEC

€XELTIC SUO amévavtL MAEUPEG MAPAAANAEG KL AVIOEG

iii. iv.

YeAida 2 and 8




8. Na unoloyioete tnv NepipeTpo kat 10 EUPBadov twv mo KATw oxNUATWV:

1) 2)
A A A
] L]
7em
4m 4cm gem
| | [] .
B m r B A Br=12em r

9. Alvetal to duthavo BehoeldEg Slaypappas:
1) Elval n avtiotolia f cuvaptnon;
2) Na CUPTANPWOETE TOV TtivaKaL:

f(x)

10. Ta moudd pag taéng kavouv cuMoyeg pe puA . H Mapia kat n mapéa tg miyav BoAta oto mapko
yla va paZéouv UAAa yLa TG GUANOYEG TOUG.
1) Na cupmAnpwoete To Mo KATw pafdoypappa, £€toL mou va deiyvel moca Stadopetikd GUAAA
palePe to kaBe maldi tng mapéag, cuupwva e Ti§ MAnpodopieg mou oag divovtal.
e O Kwotag paleye dSutAdoia amno tn Mapla.
e H EAévn palede 2 dUAa neplocoTEpa amo th Mapla.
e HAavadn palege 6ca o Kwotag kat n EAévn padi.
e O MuaAng palePe 2 Aiyotepa amo tn Aavan.

Apio

.
HOG@OMNwv |
i H H 10

...........................................................................................

.......
********************************************************************************************
--------------------------

-------------------------------------------------------------------

....................
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11. 3e éva cakoUAAkL €xoupe 10 aplOunuéveg UmaAeg pe toug aplbuoug 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 kat 10.
EmtiAéyoupe pia pmala otnv toxn pe kKAewota patia. Na Bpeite tnv mbavotnta yla Kabe €va amod ta
evbexopeva:

A: «o apBuog eivat fuyogy = P(A) =

B: «0 aplOuOC eivat pkpodTEPOG Tou 11» = P(B) =
I «o aplBuog eival dupridrog» = P(I') =

A: «o apOuog sivat mpwtog» = P(A4) =

E: «o aplOudc sival tovAdyotov 3» = P(E) =

12. Na yapoaktnpioete ZQITO i AAOOZ TIC TO KATW TPOTACELS, Paloviag o KUKAO TOV QVILOTOLXO
XOPAKTNPLOUO.

1) Oy =5 elvaiadplotn 2Q3TO/NAGOZ
2) Oy = 0 €xeLamelpeg AVoELg 2Q3TO/NAGOZ
3) 3y =0 et pa Ao 3Q3TO/AAGO3
4) 10y = —1 eivaradivatn 2QITO/NAGOZ
5) 7x = 0 bev éxeLAlon IO3TO/NAGOX

13. Aivetaw n aAyeBpikr mapdotaon: A = y3 — 2y +4+ 33 + yyp — 5
1) Na amAomnoliosTe TNV aAyePpLKn mopactaon.
2) Na unoAoyioete TNV apOUNTIKA TWA TNGA, av y = —2 katyp = 3.

14. & KUKMo aktivag R, divetal KUKALKOG TOpENG HE eTtikeVTpn Ywvia @ = 30°. Av 0 KUKALKOG TOMEQG EXEL
euBadov E,, = 31 cm?, va unoAoyioete Tnv aktiva R Tou kKUKAOU.

Yerida 4 and 8



15. Aivetal loookeAég tpaméllo ABIA, pe AA=Br=13 cm. H mepipetpog tou tpamneliov €ivat 92 cm, evw n
po Baon tou tpamneliou eival kKatd 3 cm 1o HEYAAN amd To Suthdcto tng aAAnc. Na umoAoyioete To
euBadov tou tpamneliov.

MEPOZ B: Ano tig 6 aoknoelg va Aboste MONO tig 4. (40 povadeg)
H ka0e aoknon Badpoloyeital pe 10 povadsg.

1. Outduowkol aplBuot amo to 1 pexpL to 10 gival TomoBetnévoL 0To TILo KATW Sldypapua.

10

A

Na ypaete pe avaypodr Twy oTolXelwv Toug Ta cUVOAQ:

1) A=
3) AUB=
5) A'=

7)) (AnB) =

Na Bpeite Toug Mo kAtw MANBKoUG aplOpoUG:

9) v(AUB) =

2) B=

4) ANB=

6) (AUB) =
8) ANB =
10) v(ANB) =

YeAida 5 and 8



’

(VETOL O TILO KATW TIVaKagG:

’

A

2.

15

12

Aoya.

’

£wc ava

5]

’

’

LVOVTAQL OTOV TILVvaKa €LvalL eV

)

2) Na ypaete Tn 00N TOU CUVSEEL TAL X KL .

1]

13

OQLOETE AV TA TTO0A TTOV

1) Na et

Aoyal.

1]

lval euBEwg ava

’

P vae

’

1]

WOETE TOV TILVAKAL ETOL WOTE TA X KOl

3) Noa oupmAnp

== =1

9

3

1112

122

[
- === ==

[
- -

A==t St
K 1
i R
I
|
|
1
|

13

N MopActocon TNG TIO TAVW

1

4) Na KAvete TNV ypadilk

1]

oxéong.

vai

ABI kat n eubeia (&) €

B tou tplywvou

OMOG TNG ywviag

) n BA eival S0t

dtw oxnua,

13

3. (a) Ztomo K

napdAAnAn rpog Tty (&;).

¢, ¢

(OETE TO X KOLL TLG YWVIE

’

Aoy

]

£va Tou oXNUATOC va UTto

1]

Ano ta debop

Na SKoioAOYNOETE OAEC TLC QTTAVTINOELC OOLC.

(- 1.

3x _
=

(B) NoAUoete tnv e§iowon: y —
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4. Aivetaln ypadikn mapaotaocn tng euBeiag (€). Me tn BorBela tou oxAUATOG:
1) Na Bpette: —
i. Tnv kAlon tng euBeiag (&)
ii. Tic ouvtetaypéveg twv onueiwv A kat B mou n euBeia
TEMVELTOUG afovec xx kat Y’ avtiotowa.
iii. Tnv e€lowon tng eubeiac (g)
2) Na dépete v eubela (8): y = 1.
3) Av I kat A eival ta onpeia Topng tne subeiag (8) pe tov atova
XX Ko tnv guBeia (&) avtiotola, va umoAoyloste To euPfadov
TOU Tplywvou ATA.

5. (a) Ot paBbntég tou oxoAeiov pog eivatl 680. Ol pabntég Tng A" taéng eival 40 meplooOTEPOL ATIO TOUG
HaOnteg TG B' ta€nc kat ol pabntég tng I ta€ng sivat 80 Ayotepol amod toug SUTAACLOUG HaBNTEC TNG
B’ taéng. Na umoAoyloete, pe tn xprion eflowonc, moool ivat ol padnteg Tng Kabe tanc.

(B) To Ymoupyeio Maideiag £otelhe €va popnTO UTIOAOYLOTH O KABE YUUVAOLO. 2TO OXOAElO pag, N
SleuBuvtpla amodacilos va OSWOEL TOV UTOAOYLOTH) O £€va OO TOuG HoONTEGC HE KARpwon.
XpNOLUOTOLWVTAC TV QIMAVTNON OTO Tilo MAavw TPoPAnua (5a) va umoAoyioete TIG MIBAVOTNTEG TWV
evéexouEvwy:

A: «kepdilel pabntng Tng B’ tdéng»

B: «&ev kepdilel pabntigtng M tdng»

I «kepbilel pabntig g A N tng I ta&ng»

A: «kepdilel teAelddoltog padntig»

YeAida 7 and 8



6. (a) Aivetat poppog pe dtaywvioug: §; = 18 cm kat 6, = 16 cm mou givat L0OSUVANOG PE TETPAYWVO
TAeVpPAg a. Na unmoAoyioete:
i. To euPadov tou poupou
ii.  TnvmAeupd a TOU TETPAYWVOU.

(B) To mo kAtw oxNUo amoTeAeital anmd €va LOOOKEAEG TPlywvo Kal €va nuUKUKALo.  Alvovtat:
AB = AI' = 10 cm kot BI' = 16 cm. Na umoloyloete to eufadov Tou OKLOOUEVOU OXAUOTOC.

Ol EIZHIHTEZ: H AIEYOYNTPIA

Xp. Zupiun (B.A.)

K. Kouung MeAavn XatlnxopaAdumoug

IT. OgULOTOKAEOUG

YeAida 8 and 8



NNEPI®EPEIAKO I'YMNAZXIO ITIEPA XQPIOY KAI NHXOY
XXOAIKH XPONIA 2011-2012

I'PANITEY MPOAT'QI'IKEY EEETAYEIY IOYNIOY 2012

MAGHMA : MAOHMATIKA BAGMOX
TAZH : B’ APIOMHTIKQEL

AIAPKEIA : 2 dpeg OAOT'PA®QYX

HMEPOMHNIA : 14.06.2012 YII. KAOGHTHTH/TPIAX

ONOMATEIIQNYMO MAOGHTH/TPIAX :

TMHMA : APIOMOX KATAAOI'OY :

e To g&etaoTcd dokipio amoteheitan amd 13 daktvloypapnuéveg GEMOES.
e Agv gmutpénetan 1) xpNon SopOlmTIKOD VYPOV KOl VTOAOYIGTIKNG UNYOVIS.

e Na ypnowonomBOel prhie ) novpo perdve.(To oynuata propodv va yivouy Kot pe LoAvPt.)

MEPOX A": An6 ta 15 0épata va Avcete pévo ta 12. Kabe 0épa fabuoroyeiton pe 1 povada.

(1) Aivovtoun o chvora A = {to yneia tov apBpod 34479} ko
B = {ot pvokoi apBpoi and to 6 péypt kot to 10}

(a) Na yphwyete ta 600 GOVOA LLe avaypapn T®V GTOLXEI®V TOVG.

(B) No. Bpeite ta chvora (i) AUB =

(i) ANB =

(2) Na Bpeite to ¢ 0TI MO KAT® AVAAOYiES.

x_2 2x-1_4
(@0 £=3 ()



2

(3) Zto Mo KhT® 16TOYpAppO QaiveTaL O YPOVOC, 0 AETTE, TOL Ypeldotnkay ot pobntéc e B taéng evog
IMvpvaciov yia va Abcovv éva pabnpatikd TpdfAnua.

301

25

204

15+

10-

(o) [Tocot fjTay OAot ot pobntéc;

(B) TTocor pabntéc ypetdonray and 6
uéxpt 7 Aemtd;

L INNEE N RS AENEE AN |

Xpovog (oe hemtd)

1112 (y) Hocor pabntéc yperdotnkoy Arydtepo
ortd 7 Aemtd;

(6) TToéo0o1 podntég ypetdotnray
TovAdyiotov 10 Aemtd;

(4) No xdvete Tig mpaelc.

(o) 3yy —xy +5yy =

() 61w —2x°w -3y =

®) (3x).(-5¢)=

©) 4.(3% +2)=



(5) To unkog g meppépetag evog KukAov givat ico pe 16 cm. Na Bpeite:

(o) TV axtiva Tov.

r , I3 ’ ’ ’ 0 ’
(B) to euPaddv KuKALKOD TOUEN TOV TOV AVTIOTOLKEL G€ emikeVTpn Yovia 45°. (GuvapTNoEL TOL TT)

3

(6) Na Bpeite v e€icmon g vbeiog mov Tepva amd to onueio (0,-3) ko el Tnv 610 KAlon pe v

evbelo =4y +7

(7) Na avtiotoryioete kGO Ekppoomn TG OTHANG A pe TV avtiotoyn T oting B.

A B
(1) Approyovio tpiymvo a. Xopilel pio yovia tov
TPLYDOVOL GE dVO 160 HEP).
(2) Avpecog tprymvov B. Evtog tov tprydvov.

(3) To opBoxevTpo o¢
o&uydvio tpiymvo Ppicketal

v. Oleg tov o1 yovieg
etvan apPreiec.

(4) Kévtpo Bapovg

0. Xnpueio Topng Tov
SYOTOLMVY TOL TPLYDVOV.

(5) 'Eyxevtpo

e. Xwpilet pia mievpd tov
TPLYDOVOL GE dVO 160 HEP).

ot. 'Eyxet pla apPieio
Yovia.

L. Extog tov tprymvov.

n. Xnueio Toung twv
SLUEC®V TOL TPLYDVOV.

(8) Na kdvete t1c mpderc.




(@ (37 -5y +7)+(-2x° +4y+1)-(3y-2)=

(B) (5r +2p).(3a - 2)=

(9) Na Moete 116 e€lodoels.

(o £-3-3% B) 3y -1) =57 -2(y +3)

(10) Ta amoteréopata VO Sl0y@VIoUATOS PaivovTal 6TOV akOAOVOHO TIVOKO GLUYVOTHTOV.
BaOpog ApOudc padntov
20
19
17
16
13
12
10
9

RINN|ROOOTINW

AwAéyovpe €va pobntn oty toHM.
(o) [Towo ) mBavoTTO 0 PaBNTAG AL TOG Vo Tpe Pabud 16 oto dydvicua;

(B) ow n mBavotTO 0 pabnTng awtd va mpe Paduo 101 12;

(y) Mowa  mBavoTa 0 pantig awtdg va mpe fabud peyorvtepo amd 17;

(0) TTowa  mBavoTNTA O PO TS W TOC va T pe Pabd To TOAD 16;

(11) No voloyicete To O KATO.



(@) v/3.4/27 +4/125 6 —4.4/(-4) =

() \/31+\/35—\/ﬁ -

(12) Zto0 mo kato oynua to AK givar diyotopog kot to EM vyog tov tprydvov ABE.
(o) Na Bpeite 116 yovieg KAE , AEM kot AKB , 1K010A0Y®VTOG TIG ATOVINGELS GOG.

72°

144°

(B) Na Bpeite 11 €idovg givar to tpiymvo ABK wg Tig ymvieg Tov Kot g mTpog Tig TAEVPES TOV,
SKALOAOYDVTAG TIG OTOVTINGELS GOG,.

(13) No Bpeite mowa omd 11 wOAelg B ka1 E améyel mepiocotepo amd v moAn O, dikatoloydvtag Thv
QTAVTIOT GOG.



(14) O1 24 pobntéc evoc TUHOTOG E6MGAV TIC TAPAYYEAES TOVS Y10l TO PAYNTO TOL TPOTLLOVY GTNV EKSPOUN|
T0V oyoleiov. Eiyav tpeig emroyég. O pobntég mov mapdyysthav kadapdpt nTov 4 Aydtepot amd
OLTOVG TTOV TOPAYYEIAAY UTIOTEKL EVA AVTOL TOL TAPAYYEILAY GOVPAGKIO TAV TPUTAAGIOL OO VTOVG
oV mopayyelav Kohapdapt. No Bpeite mocot pobntég mapdyysiiay v kobepio amd tig 3 emAoyec.

(15) Zto0 mo katw oynua 1o ABEZ givon opBoydvio pe mepipetpo 40 CmM tov 0moiov 10 uiKog tov givat
Katd 4 cM peyorlvtepo amod to mAdtog tov. Av AK = 13 cm kot H to péco g ZE , va Bpeite to



eUPadOV TOL CKLUGUEVOD PEPOVCE.

A B
L

K
1 [
£ H E

MEPOX B’: An6 ta 6 0épato va Avoete povo 1o 4.
KaBe 0épa pabporoyesiton pe 2 povadec.

(1) Aivovtou o cOVoAQ: Q=1{5,e,{,n,0,1,k,A,un,v}



A={d,e,x,\,u}
B:{87C7n7071’7]{}
I'={n, 6}

(o) (1) No Bpeite To cbvora ANB , BNT xar ANT

(if) No ypawyete oo oyéon vrdpyet petac&d twv cuvorwmv B kot I' kabdg eniong kot mmg
ovopdlovtot ta chvora A kot I

(B) Ztn ovvéyeta, vo KAVETE TO SIAYPOLULO TOV TEGGAPOV AVTOV GUVOLMV.

Q

(v) Na Bpeite ta mo kdto chvolra.

(i) AUB =
(i) (ANB)NT =
(i) BAT" =

(iv) (AUBY =

(2) () Na Moete v mo kdto e&icmon.

g_ﬁ:ﬁ_ﬂ
12 4 3



(B) O Nworag kar o T'idpyog apeifovtar yio v gpyacio toug pe v opa. O Nwkodrag apeifetor v
opo €5 Ayotepa amod Ta dSuthdoia mov apeiferor o Nidpyoc. Otav o NikoAog epyaoctel 7 dpeg
kot 0 ['iwpyog 5 dpeg apeifovtar cuvorikd €155. Na Bpeite moca apesifetar o kabévag yro pio dpa
epyaciog.

(3) Ze 10ookeréc Tpamélio ) pueydAn Paon eivor 1 cm peyoddvtepn omd 10 STAGGI0 TNG UIKPNG EVGD 1) KEOE pial
amo Tic ioeg MAevpég Tov elvar 14 cm pukpdtepn and 10 TPITAAGIO TNG HKPNS BAoTC.

(o) Na Bpeite v mepipetpo Tov tpameliov GuVOPTHGEL TOV Y.
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(B) Na Bpeite v 11| T0V % v 1 epipeTpog Tov Tpameliov givar 36 cm.

(y) Mmopei 1o ¢ va mapet tnv T = 4 ¢M; Na. 01KOOAOYNGETE TNV ATAVTIOT COG.

(0) Na Bpeite to guPaddv tov tpameliov av x =9 cm.

(4) Zg éva kovti vdpyovy pumdAeg pe EvoeiEn amod to 1 péypt ko to 8. Ot pmdAeg mov Exovv EvosiEn amod
10 1 péypt kan to 5 givon xitpveg evd ot pmdideg pe £vosiEn and 1o 6 péypt kot to 8 givo pUmhe.
AwAéyovpe pio pmdio oty THYN.
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(o) Moo  wBavoéT™TA N PIdAa ot Vo £xet Evoelén novo aptopo;

(B) Moo n mBavoTnTa N PdAa ot vo. givat pmhe;

(y) Howa n mBavoTTa 1 pwdda. vty vo givor Kitpvn kot vo, £xet Evoeién Loyo aplfuod;

(8) Alvovton ta evdeydueva A = "1 pumdda vo givon Kitpivn 1| umhe” Ko
B ="n undha va eivon pmie ko va €xet EvogiEn aptfpud moAlonidcio tov 57
Noa ypayete T ovoudletal 1o evogyouevo A Kabhg Kot Twg ovopaletotl To evogyouevo B,
OKALOAOYDVTOG TIG OTAVINGELG GOG.

(8) Av dradé€ovpe TV TP®OTN POPA Kitpvn umdia, TV PdAovpe otnv dipn kot StoAéEovpe Kot devTeEPN
UTAAQ, ol 1 TOavOTTA 1) UTAAC LT va etvon uAe Kot va £yl EvoeiEn Luyd apbud;

(5) Aivovtar ot gvbeieg ¢, @ Ky +w =3 koun &, TG OMOLAG 1| YPUPIKY TOPACTACT) POIVETAL TTLO KATO.

-

y

&2

H g P W
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(o) (1) H evbeia &, mepva and to onueio (3 , -3). Na Bpeite v Tiun tov K.

(i) Ztn ovvéyeln, va KAVETE TN YPOQIKN TopAoTact s evbeiag & o610 o ndved ophoydvio
ovuoTNUA AEOVOV.

(B) Na Bpeite v kAion g evbeiag &, KabOS kot TV KAlon g gvbeiag &, .

(y) Na Bpeite v e&lomon tng gvbeiag &; mov eivon TapdAAnAn pe Tov AEova TV Y Kot TEPVE Ond TO
onpeio Topng TV vdEUdV & Kol £, KOl OTN GLUVEYELD VO KAVETE TN YPOPIKT| TNG TOPACTAGT GTO
0 TAve 0pBoydVIo cuoTNUA AEOVMV.

(6) Zto dumAavo KUKAMKO S1érypopLpLor poivovTol Ol AoVINOELS
nov £dmwoav 40 Tadid oty epdTOoN “Le mola SpacTNPOT T
APIEPMVETE TOV TEPLOCOTEPO EAEVLOEPO GO YPOVO;~

(a) Me Bdion 10 KUKAKO SLdypOLLOL VO GUUTANPOCETE TOV

AN TIoNOG
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TVOKO GUYVOTNTOV.

Movoikn|
BiAia

AM\
Apactnpomrta | Ap. ToudIdV =

(B) Na Bpeite 10 TOGOGTO TV TOUOIDY TOL OGYOAOVVTOL LE AALEG dPAGTNPLOTNTEG.

(v) Av dwdéEovpe €va pabntn oty TOYN, oo 1| THAVOTNTA VO, UV 0GYOAELTAL e ToV afANTIGUO;

(0) Na kataockevdoete T0 aviiotoryo paPddypapipLo.

O Awevbovng

Aowid Aowid

[EPIOEPEIAKO I'YMNAZXIO >XOAIKH XPONIA 2011-2012
I[IEPA XQPIOY KAI NHXOY

OVOROTEOVOIO. . vt ettt et et e e et e n e e Tpqpe: ........ Ap:
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HPOXEIPEY IIPAEEIX




F'YMNAZIO NMETPAKH KYMNPIANOY BOBUOG: --wnemmmmemememmememememememece
ZxOoAIKA xpovia 2011-2012 '

FPANTE: MPOAIrQriKE:z EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAGHMATIKA: B' TYMNAZIOY

Huepopnvia: 08/06/2012
Aidpkela: 2 wpeg

Ap:

OvopateTwvuyo: TuApa:

Qonyieg:  (a) Asv gmrpémeTar n (P1|61] VAOLOYIGTIKNG PIYAVIS.
(B) Na ypagete pe prie | povpn wéva (LoAVBL pévo Yo to oyqpata).
() Asgv emrpémeTan 1 ypnon owpdoTIKOY VYPOY.
(0) To eEeTtaoTiké dokipo amotereiton amd 10 oeAidec.

MEPQOX A’. Ano6 ti¢ 15 aoxroeig vo Avoete povo i 12.
Kd&Be doxnon Pobuporoysiton pe pia (1) povéoda.

1. Na Aoete v eiowon:

3y—-7=11-3y
2. Noa Bpeite v wepipeTpo Kot 10 ERPaddv TeTpaydvoL TAEVPAS S CM.

3. Na Bpeite v mepipeTpo Tov KOKAOL pe aktiva 7 cm. [ﬂ' = %)



4. Mgt Ponbeta Tov durhovod dtorypappoTog, A B

VoL YPOWYETE LE AVAY PO TO COVOALL:

a)B =

p) A=

y) ANB=

5) (AUB) =

5. No vroloyicete TV TIUN| TOV ¥ OTIG TO KATW TEPUTTOCELS:

15 5 3y+2  x+3
a) == p ==t
¥y 2 5 2

6. Na Bpeite v Ty ToL ¥ Kot vo vroAoyicete 10 uPadév tov tprydvov ABI:

B

X 13 cm

5cm

7. No yapoktnpicete pe «op006» 1 «hdB0g» TIC MO KAT® TPOTAGELS.

o) AtyotOH0G EVOG TPIYDOVOL Eivar TO EVOVYPOLO TULLOL TTOL EVAOVEL Lol KOPUON EVOG
TPLYDOVOL LLE TO HEGO TNG AMEVAVTL TAEVPAG,.

B) To tetphmievpo mov £xel 4 opBEg ywvieg Aéyetal opBoydvio.

v) 'Eva opBoydvio tpiymvo gival kot 1606KeALS.

d) To tetpdmievpo mov £xet LOVO dV0 TAELPEG TapdAANAeg AéyeTon Tpamélio.




8. Na Bpeite v e&icmon g evbeiog mov mepva amd to onueio A (-2, 10) ko £xetl khion 2.

9. Xe éva meipapa Toyng piyvovpue Eva (apt pia @opd.

o) No ypayete 10 de1yHOTIKO XDpOo Q TOL TEPALOTOG.

B) Na Bpeite v mbavotnTa Tov £VvoEYOUEVOD:
A: «H évdeiEn tov Laplov va gival peyoddtepn tov 2.

10. Na kdvete T1¢ TPAEELC:

a) 6yy —8yy+ yy—-3=

B) (—1013)-(+%121//3j=

11. No vmoAoyiceTe TV TN TOV O KAT® TUPUCTACEWV:

A=+169 + 216 34 +/81
B=+27-3

I =6-412++/2

A:\/31+\/29—\/11+\/£



12. 310 mo xdto oynpo to ABI'A givar mapoaiinioypappo. No vroAoyiceTe:
o) T0 UnKog TV mhevpmv BI' kot AA.
B) 116 Yovieg Tov TAPAAANAOYPELLLLOV.

(No S1kal0AOYNGETE TIC OMOVTNOELS GOG.)

B (5¢+18) cm r
(6y+5)°
(10y-1) A
A (7y) cm

13. Pouocg éxet epPadov 96 m? kot pwa Staydvio 12 m. Na Bpeite v GAAN draydvio Kot v
REPIPETPO TOVL.



14. Avtokivnto xveitar pe tayvtnto 56 km/h kot ypetaleton 7 dpeg yio vo pTAcEL 6TOV
TPOOPIOUO TOV. AV EAATTOGEL TNV ToVTNTA TOV KOTH TO 3 NG, VO VIOAOYIGETE TOGEG DPES

Ba xpelaotel, yuo va dovHcetl Vv 1d1a andotaon.

15. Z10 o KAt oYNUOT, VO VTOAOYIGETE TIC YOVIEG TOV £Ivol GNUEIMUEVES KOl VOL

OIKOLOAOYNOETE TIG OTOVTIOELG.

a)
B) A
E
B r
AB =BT
BE o61yotopog
[eé=116°



MEPOX B': And 11¢ 6 aokoElg va A0oeTe pévo Tic 4.
Kd&Be doxnon Bobuporoysitar pe 8vo (2) povdodeg.

1. Xe o épevva KoTopeTpnonke o aplipog TV ooV Tov EYEL KAOE OIKOYEVELN GE oL

neployn g Adpvaxoc. Ta amotedéopato gaivovol 6To o KAT® pofddypapLpia.

20
18
16

14
12
AprOpog 10
OLKOYEVELDV
1 2 3 4 5 6

AprOpdg Tordr@v

O N A OO @

o) No. GUUTANPADOCETE TOV TO KAT® TIVAKO GLYVOTHTMOV Y10 TV KOTOVOU 0VTH.

AplOpOG ApLOpOG
noduwv OLKOYEVELWV

B) No vroLoyicete Tov aplOpd OA®V TV OIKOYEVELDV TNG TEPLOYNG VTG,

v) Na Bpeite mdéceg owkoyéveleg Exovv mepiocOTEPQ 0d 3 TOUdId.



2. No Moete v e€iomon):

x+10 3(x+1 _1_4—;(
5 10 5

3. Aivovtot ta ToAv®VLpLOL:

A=2y"+3y i, B=3y32

Noa kévete T1g To KAT® TPAEELS:

a) A+B=

f) A-B-=

y) 3x*B=

5) I'*=

I'=y-



4. Atvetou n ypagwkn mapdotoon g evbelog ¢ iy =ay+ S.

o) Na Bpeite v khion kot v e&icmon tng gvbeiog.

B) Atvetoum evleia ¢, : 3y + 2 =—6. Na Bpeite o onpeia Toung g pe Toug GEoves y Kot .



5. Z1o mo kato oyfua o ABI'A gival icookerég tpamélio. Atvovtar AB =20cm, AA =10cm

kot 'A =32cm. To A eivan kévtpo kOKAov pe aktiva AA Kot BT nukdrKAo pe kévrpo K.

Noa Bpeite 0 guPaddv g oKIUGUEVNG TEPLOYNG TOV GYNLLOTOG.

40°




6. Zt0 Mo k4t oyua to teTpdmievpo ABI'A givar opBoydvio. Av AE=AZ koun AZ eivar
dryotopog g Yovidg EAL, va vtoloyicete To HETPO TOV YOVIOV O, ), ® KOL Y KOl VL

OIKOLOAOYGETE TIC OTTOVTI|OELS COLC.

A E B
¢
75°
% Z
v
®
A r
O1 eionynpies: H Awgv0vrpio

TCévn Ztvlavomoviov B.A
Yo@io ZmrupomovAov

Mopia Karaba Mopia XaAra Zapov

10
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F'YMNAZIO MOAEMIAIQN 2XOAIKH XPONIA 2011 -2012

FPAMTEZ NMPOAIQriKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAGOHMA: MaOnuaTika BAOMOZX: ....................... (cene e )
TA=H: B’ Y1mroypa®@n KaBnynth: ..ceeeverreeeeccceeereeeeneen,
HMEPOMHNIA: 12/06/2012 AIAPKEIA: 2 wpeg AP. ZEAIAQN: 9
ONOM A e e e e e e e e e e e e e e e e e e aaann TMHMA. .............. AP...........
OAHIIEZ:

= Aev emMITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

= Aev emiTpéTTeTal n xprion d10pwTiKoU UAIKOU.

* Na ypa@ete ye HeAGVI UTTAE A JAUPO (UE MOAUBI POVO Ta OXAMATA).
MEPOX A :

Na AvoeTte pévo 12 amrd ta 15 Oépara. Kabe BEpa BaBpoAoyeital pe 1 povada.

GEMA 1
Na AUoete Tnv eiowon:  5x — 7 = 8(1 + x)

OEMA 2
Na utroAoyioeTe To euBadO TpatTediou To OTTOI0 £XEI UWOG 7m Kal BAoelg 12m kar 18m.
(Na yivel To oxnua)

OEMA 3
Na UTTOAOYIOETE TNV TIUA TOU X OTIG TTIO KATW OVAAOYIEG:
x 3 x+4  x-2
a) — = — =
) 6 2 P) 5 3




GEMA 4
e opBoywvio Tpiywvo ABI" (A = 90°), AT’ = 6 cm kat BT = 10 cm. Na uTroAoyioeTe T HAKOG
NG TTAeupdag AB. (Na yivel To oxnua)

OEMA 5
Na CUPTTANPWOETE TO €i00G TOU TPIYWVOU OTIG TTIO KATW TTEPITITWOEIG:

Qg 1pog TIg Qg 1pog TIg

Tpiywvo TTAEUPEG YWVIEG

O1 dUo TTAEUpPEG TOU €ival ioEG Kai N
MEYOAUTEPN YwVId Tou eival 90°

O1 ywvieg Tou ivail 30°, 55° kal 95°

AUO0 a11é TIG YWViEG TOU €ival i0Eg
bE 62° n KaBeuIA

OAgg o1 ywvieg Tou €ival ioeg

AUo a11é TIG dUO YWVIEG TOU gival
40° ka1 50°

OEMA 6
To teTpdtrAcupo ABITA gival TrTapaAAnAOypaupo. XpnoIUOTToIWVTAG EEICWOEIG, VA
UTTOAOYIOETE TNV TIUA TOU X KAl TOU Y. AITIOAOYAOTE TIG QTTAVTACEIS OOG.

(8y)m B
A

(5%-7)m
(3x+1)m

A 24m



©EMA 7 C

Na TTapaoTACETE YPAPIKA TNV euBeia y=3x-2. : ! ! ! : 5y : : : : !
S SR S SR WA V- NN NS RO S S N
[ N — L____L____L____i____l _____ [ [P IR P —— | | IR
R S R S S) NS S S T R A
w5 =4 =3 2 1 Jo 1 12 13 4 15
___I _____ L I____I____:__:l _____ I____I____I _____ L s
\ 1 r 4 H 1 H ) . 1
SR S U R S~ S R T S SO N
Em_em———— r————r————r————i——-:a ————— b Bty Bl il bl it ===
e ———— |-----|-----|-----E---:‘2 ----- Am ————

OEMA 8

O 1o kK&Tw TTivaKag TTapoucidlel TO GUVOAIKO apiBud peTaAAiwy Ta otroia Katéktnoe n EAAGOa
oToug TTévTe TeAeuTaioug Oegpivoug OAuptTiakoUug Aywveg. NaA TTOPOUCIACETE TA OTATIOTIKA
oedopéva Tou TTivaka YE paBdOYPaAUNa CUXVOTATWV.

‘ETog Ap10u6g peTaAAiwv
1992 2

1996 8

2000 13

2004 16

2008 4




©OEMA 9

KUKAOG €xel pAKOG TTEPIPEPEING 62,8cm. Na uTTOAOYIOTOUV:
a) 170 ePadbdv Tou KUKAOU

B) 1o prkog evdg T6Eou 90° Tou idlou KUKAOU

OEMA 10

2.€ KATTOIO KOUTi UTTAPYXOUV 15 UTTaAEG aplBunuéveg atrd 1o 1 pyéExpl kai 1o 15.

Av eTTIAECW TuXaia pia PTTdAa, va Bpeite TNV TOAVOTATA TWV TTI0 KATW EVOEXOUEVWV:
a) A = {o apIBuOG TNG PTTAAAG va gival 1o 7}

B) B = {o apiBudg NG umraAag va gival pIkpoTePOG Tou 5}

y) [ = {0 apiBpdg NG uTrdAag va gival TpwTog apiOudc)

0) A = { 0 apIBu6G TNG PTTAAAG va gival TToAAaTTAGCI0 Tou 3}

OEMA 11

2€ €va gpyooTdolo otav Asitoupyouv 12 idieg unxavég, xpeidlovral 25 YEPEG yia va eKTEAEOOUV
éva OUyKeKpINEVO €pyo. Av TO D10 £€pyo TTpéTTel va oAokAnpwoBei 10 pEpeg vwpitepa, TTOOEG
OKOMO UNXAVEG TTPETTEI VO XPNOIMOTTOINBOUY;



OEMA 12
Na KAveTe TIG TTPAEEIG:

) (x> —6x+3)—(4x*—x+3) = B) 1—40)2x—x*) =
©EMA 13
AivovTal Ta oUvoAa: 0 A
Q = {Ta ypaupata NG Aégng “kahaBoopaipa” } B

A ={Ta ypapuara TnG Aé¢ng “opaipa” }
B ={Ta ypaupata 1ng Aé¢ng “kaAaoI” }

Na ocuptmmAnpwoete Bévvelo dIAypaupa TO OTToIo
TTapouciddel Ta TTIo TTavw CUVOAQ Kal va YPAWETE
ME avaypagr Ta oUVOAQ:

ANB =

A=

AUB =

OEMA 14

TeTpAYWVO UE TTEPINETPO 32Ccm €ival I000UVAUO Pe TTapaAAnAdypauuo Tou oTroiou n Bdon
gival TeTpatTAdoia atrd To avTioTolXo UWogs. Na utroAoyioete Tn BAon Kal TO avTioTOIXO UWOGS
TOU TTapaAAnAoypdupou.




OEMA 15 5
Y10 opBoywvio Tpiywvo ABI (4 =90°), AB=8cm kai B[=10cm. Me SIGuETPO
TNV TTAgUupd Al" TOU TPIYWVOU KOTAOKEUACOUUE NUIKUKAIO.

Na uTToAOYIOTEI N TTEPIMETPOG KAl TO EURABO TNG OKIACHUEVNG ETTIPAVEIAG

(o1 atravTroelg va d0Bouv CuvapTHOEl TOU TT).

MEPOZ B :
Na AUoeTte pévo 4 ato ta 6 Oépara. Kabe BEpa BabpoAoyeital pe 2 povadeg.

OEMA 1

To e101TpI0 pIag BeaTpIKAG TTapdoTaong KooTiCel €12 yia Ta TTaidid kal €20 yia Toug EVAAIKEG.

Av X gival 0 apIBuog Twv TTaIdIwyV TTOU TTapakoAouBnoav Tnv TTapdcTacn Kal o1 eviAikeg nTav 10
TTEPICOOTEPOI ATTO TO DITTAGCIO TWV TTAIBIWV:

a) va ypayete TNV aAyePpikr mapdotaon (OCuvapTAoEl TOU X), N OTToia EKPPAlEl TO OUVOAIKO
TT000 TToU £I0TTPAXONKE aTTd TN BeaTpIKr TTapdoTacn.

B) av n ouvoAikn gioTrpatn amd Tn Beatpikr) TTapdoTacn Atav €3580, va uttoAoyioete TTOCOI
eviAikeg kal TTéoa Taidid TTapakoAouBnoav Tnv TTapdoTaoT.



OEMA 2 2x+3
H trepipeTpog Tou Tpatrediou ABIA gival 26m. A 3
Na uttoAoyioeTe:
Q) TNV TIYA TOU X x—1
B) 1o epuPadO Tou TpaTTEdiou 5 x—4
-
B 5(x + 3) r
6
OEMA 3
210 OimmAavé oxAua Oivetal KUKAog pe kévipo K. To
TeETPATTAEUpO ABIA eival pOuPog pe TTepiNeTpo 52cm Kal
BA=10cm.
Na uttoAoyioete 1O €ufadd Kal TNV TTEPIMETPO TG
okloopévng  em@advelag (o1 amaviioelg  va  doBouv A R r

OUVapPTAOEI TOU TT).




©OEMA 4
a) Na utroAoyioeTe TRV TIAR TwWvV A, B, Y :

a=+v81-2V4 =

B=J32+ 9++49 =

y=.22++/81 =

B) Na deigeTe 011 TO TPiywVO PE TTAEUPEG Q, B, Y €ival ICOOKEAEG KAl VO UTTOAOYIOETE TO EUPADO Kal
TNV TTEPIMETPO TOU.

OEMA 5

210 d1ITTAavo oxnua AB=BI" ka1 M péoo tou Arl'.

a) Na uttoAoyioETE TIG YWViEG

ABI, ATB, MBI xai ArA.

B) Na Bpeite To €idog Tou TpIywvou BI'A wg 1Tpog
TIG YWVIEG TOU.

AITIOAOYNOTE TIG ATTAVTHOEIG OAG.




©OEMA 6
a) Na yPAWETE TIG OUVTETAYHEVEG TWV
6ly onueiwv A kai B.

B) Na Bpeite TNV KAion Tng uBeiag.

1 2 3 4 5  y)NapBpeite Tnv e€icwon Tng £uBtiag.

0) Na @épeTe TNV €uBeia x=4 (0TO iBI0 CUCTANAO CUVTETAYHEVWYV) KAl VO UTTOAOYIOETE TO UBAdO
TOU TPIYWVOU TTOU OXNUaTiCeTal atro TIG dUO €uBEieg Kal Tov Agova Twv X.

€) Na Bpeite To yAKOG TOU €UBUYpauPoU TUAPaToG AB.

Eionyntég: H AiguBivrpia

@iIAiTTTTOU DINITTTTOQ

Oeodwpou Kupiakn

Matracuueol MikeAiva

Toiton Ajua



F'YMNAZIO NMOAEMIOY MA®OY 2XOAIKH XPONIA: 2011-2012

FPANTEZ MPOAIQriKE:2 EZETAZEIZ IOYNIOY

Maénua: MAOGHMATIKA Babuég

Tagn: B’ ApIBUNTIKWG: ..o,

Huepopnvia: 12/6/2012 OAOYPAPWG: .
Xpo6vog:7:45-9:45 YTTOYPOPM: e
L0 3 e ¥ L OSSR TuApa: ........ ApiBuog: ......

OAHIIEZ: a) Agv emITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVAG.
B) Na ypaweTte pe peAdvi grAe [ pavpo. Ta oXAUATA HE
MOAUBL.
Y) Aev emiTpémreTal n XpRon 810p0wTIKoU UAIKOU.

0) OAeg o1 aoknoe€Ig va atravrnfouv oto UAAAGdIO.

To €¢eTaoTIKO doKiplo atroTeAeiTal a1rd 10 oeAideg.

MEPOZX A: ATO TIG 15 aOKAOEIG va aTTavIAoETE Hovo oTig 12.
KdaBe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na Adoete TnVv €€iowon: 4x+3=2x—9.

2. Mg tnv BonBeia Tou dITTAavou diaypAuuaTog va YPAWETE YE avaypa@r] Ta oUvoAa
(a) A= A
(B) B=
(y) ANB=
() AUB=

3. Na xapakrtnpioete opOr) 1 AdBog kKaBepid atTd TIG M0 KATW TTPOTACEIG.

2elidal




NMPOTAZH OPOGO | NABGOZ

(a) To 106TTAEUPO TPIYWVO £XEI OAEG TOU TIG YWVIEG  iOEC.

(B) To UWog evog TPIYWVOU XwPIZEl TTAVTA TO TPIYWVO O€
Ouo ioca pépn.

(y) To €ykevTpo gival TO ONPEIO TOUAG TwV dIXOTOPWY
EVOG TPIYWVOU.

(®) Ymrapyouv Tpiywva TTou gival opBoywvia Kai
IOOTTAEUpQ.

. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI ( A:90°), B'=10cm kai AB=6¢cm. Na uttoAoyioeTe TO uKog
NG TTAEUpPAag Al .

|
A B

. 2€ KABe oxnua g otAANG A va avTIoTOIXIOETE TN CWOTH 10I0TATA TTOU avaypAPETAl OTN
oTAAn B.

2THAH A 2THAH B

(a) MapaAAnAéypappo (i) O1 diaywviol gival Avioeg, TEPVOVTaI
KABeTa kal dixoTopouvTal

(B)OpBoywvio (i) O1 diaywviol gival ioeg Kal dev
dIxoTopouvTal

(y) Poupog (i) O1 diaywviol gival i0eG Kal
dIxoTopouvTal

(®) Terpdywvo (iv) O1 diaywviol gival Avioeg Kal
dIxoTopouvTal

(v) O1 diaywviol gival ioeg, TEgvovTal
KABeTa KAl d1XOTOUOUVTAl.

. Pixvw €va ¢api yia popd. Na utroAoyioeTte Tnv TOAVOTNTA TWV TTIO KATW EVOEXONEVWV:

A: n évdeitn va eival yeyaAuTepn Tou 2.
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B: n évdeign va diaipeital pe 1o 3.

7. Na Bpeite 10 euPaddv KUKAOU akTivag p=6cm.

8. Na AUCETE TIG TTI0 KATW EEICWOEIG:

3 X
a) —=—
(@) 4 12

5
® e
9. Na utroAoyioeTe TIG TTAEUPEG TOU
TTapaAAnAoypdupuou ABIA.
A 2x-1 r

2x-3

A 3x-4 B —— ZeAida 3



10. 210 MO KATW oXAMA TO euBUypaupo TuAPA AA gival Upog Tou Tpiywvou ABIT va BpeiTe Tig
TIMEG TWV @, X, W. (Na dIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTACEIG 0AG)

A
?40°

x+12 X W

B A T

11. Aiveral n eubeia y=2x+3
(a) Na Bpeite TNV KAion Tng uBeiag

(B) Na TTapaoTtioeTe ypa@Ika TNV uBeia
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NowWw RO,

8 -7 6 5 4 3 2 1 10 1 2 3 4 5 6 7T X

12.Na utroAoyioeTe TIG TTI0 KATW TTAPAOTACEIG:

(a) \/7—\/8+\/_ =

81 16 (144

13.0pBoywvio éxel TTePipeTpo 34cm. Av TO HAKOG ToU €ival KaTd 3cm peyaAUTEPO ATTO TO
TTAATOG TOU, Va BpeiTe TO Paddv Tou.

2eAida 5



14.%¢ pia kataokivwon pe 150 TpdoKOoTTouG UTTAPYXOUV TPOQIPa yia 12 pépeg. Av o apiBudg
TWV TTPOOKOTTWYV augnBei kata 50,va Bpeite TTOOEG PEPES Ba apKECOUV Ta TPOPIUA, AV N
TT00OTNTA TOUG TTaPApEivEl N idia.

15.3>710 Mo KATW opBoywvio TpatrEdio divovtalr AB=8cm, AI' =11cm ka1 AA=5cm. Na Bpeite
TNV TTEPIYETPO Kal TO EUPAdOV Tou.

[ ]

MEPOZ B: ATO TIG 6 QOKACEIG va aTTavTHOETE uévo oTIg 4.
KaBe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. e pia épeuva TTou £yIve O€ OEiyNa uadnTwy Tou oXOAEioU ag OXETIKG pe TO TTARBOG TwvV
€CWOXOAIKWYV BIRAiwy TTOU dIABacavV TOV TEAEUTAIO PVA, TTIPOEKUWAV TA ATTOTEAEOUATA TTOU
TTapouciddovTal OTO TTIO KATW padoypauua.
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_‘ Ao BfAiwy mou drafaoav
TOV TEAZUTOID prva

0 1 2 3 4
apiBudc BrRAiww

(a) Méoor padnTEg EAABaV HEPOG OTNV £PEUVQ;

(B) Moéool pabnrég didBacav 3 BIBAia Tov TEAEuTaIO PAVQ;

(y) Méoor pabnrég didBacav TouhdxioTov 2 BIBAia Tov TEAEUTAIO PAVQ;

(©) Ti TTooOOTO TWV HABNTWYV TOU OXOAEiOU ATTOTEAOUV 01 aBNnTEG TTOU Ogv diIGRaocav ouTe Eva
BIBAio Tov TeAeuTaio pAva;

(€) Av TTdpw OTNV TUXN £vav attd TOug PaBnTEC Tou OXOAgiou TTou EAafe HEPOG OTNV £pEuva, TTold
gival n mBavotnTa va €xel diaBdoel 4 BiBAia Tov TEAEUTAIO PRAVQ;

2. 'Evag oTaAakTiTNG £X€l uKog 5em. O oTaAaKTIiTNG autdg peyaAwvel 0,5cm kaBe xpovo.

(a) Na ypdyeTe TOV TUTTO TNG OXEONG TTOU EKPPACEI TO PJKOG TOU OTAAGKTITN Y WG OUVAPTNON
TWV ETWV X OTNV HOPON Y = ax+p.

(B) Molo uAkog Ba €xel 0 oTaAakTiTNG o€ 10 XPovIq;
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(y) Méoa xpdvia Ba TTEPACOUV WOTE TO MAKOG TOU OTAAQKTITN va gival 21cm;

3. (a) Na AUoeTte Tnv Mo KATw e€iowaon;:

4-5x 3(x-1)
12

=2X-6

(B) ‘Evag matépag oApepa £xel TPITTAAOIa nAIKia atrd Tnv KOpn Tou. MeTd atrd 7 Xpdvia n nAikia
Tou TTatépa Ba gival katd 13 xpdvia yeyaAuTtepn Tou dITTAACiou TNG NAIKIAg TG KOPNG Tou.
Moleg gival oI onUEPIVEG TOUG NAIKIEG;

4. 210 1Mo KATWw oxriua 1o ABIA gival opBoywvio pe AB=20cm kai Bl'= 10cm. To M, K kai A €ivai
Ta péoa Twv TAsupwv AlN, AA kai BI™ avtioToixa. Na uttoAoyioete 10 euBadOV Kal TNV TTEPIPETPO
TOU TTIO0 KATW OKIOOUEVOU PEPOUG.

A 10cm

a8

A 20cm



5. Tpamédio sival 1IoepBadikd pe poupo. H peydAn diaywviog Tou poupou gival TeTpatTAdoIa
TNG MIKPNAG Kal ol BACEIG TOU TPATTECIOU gival iOEG PE TIG DlIAYWVIEG TOU pOPPBou. Av TO
eUBadoOV Tou pouBou sivar 200cm?, va Bpedei To UWog Tou Tpatediou.

6. ATTO TO MO KATW OXAMA:
(a) Na Bpeite Tnv KAion Tng uBbeiag €
(B) Na Bpeite Tnv egicwaon TG ubeiag €

(y) 210 id10 cuoTnPa agdvwy va oxedIAoeTe TNV Y=1 Kal TNV X=2. AV auTEG 01 dUO TEPVOVTAI OTO
" T6TE va BpeiTe TIGC CUVTETAYUEVEG TOU onueiou I
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(®) Na uttoAoyioete 10 €uPaddv Tou Tpiywvou ABI.

4 5 6 7 8 9 10°

NS o s N wWNE e~

Eionynrtég O ZuvTtovIoTAG O AigeuBuvTiig

AvaoTaaoiou MNavteAiToa KAedvBoug NedgpuTog MauAou ApéoTtng

MatmrapBaociAciou KapoAiva
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I'YMNAXIO MOAEQY XPYXOXOYX

YXOAIKH XPONIA 2011-2012 BAGMOX

APLOUNTIKDOG & oo,
I'PAINITEY MMPOAIQITKEY EEETAYEIY IOYNIOY )

OAOYPOPAG ..o
MAGHMA: MAGHMATIKA TAEH: B’ Y ZOYPOPH & o
HMEPOMHNIA: 05/06/12 ATAPKEIA: 2 dpec
OVOUOTETDOVUO HOONTA/TPIOC ©veveeveireseeeeeessseesessssesssssssesssssssssssssssesseesseesssssessnns Tunpa ........ Ap.

To Sokipio amotereital amod 8 oeAideg

A’ MEPOX B" MEPOX

Aoknon | 1 |2 |3 |4 |56 |7 |8[9]10|11 12|13 |14 |15|1]12]3|4]5]6] Zbvoro

Babpog

Oodnyiec: a) No ypa@ete pe prde 1] povpo peidve ( To oyfpraTo vo. Yivouv pue poivpu).
B) Aev emrpémetan 1 yp1on S10pOOTIKOY VYPOY.
v) Agv emTpERETOL 1] (PN O] VTOLOYIGTIKIG P OVIC.

MEPOX A': Na Avoete povo 12 and tis 15 aokioeic.
Ka0s doxknon paBporoysitor pe wévre (5) povadec.

1. Aivothwm')vok(xAz{O,2,6,9,12} , B={0,2,6 }Kou
I= { ta yneia tov apifuod 26602 }

Noa copuninpdoete to Keva pe éva ond Ta copPfora: €, ¢ ,C, =

2. No vrtohoyicete to epPadov Kot To pnKog KOKAOL pe aktiva Scm. (Mmopeite va SOCETE TNV ATAVINOT GOG
GUVOPTIGEL TOV TT)

3. Na Moete v e€lowon:

S5-4x+2=Xx+4-8X



4. No kavete TIg TPAEELC:

(o) (x2 - 2x—1)— (—3x2 +5x):

B —x-( x> — 2X ) =

5. Noa vrohoyicete TV TapdoTooN:

24 - 437 +1 =

6. To mapakdt® paBodypappa Tapovctdlel ToV apOpd TadmdV oL £X0VV OTKOYEVELEG EVOG OEIYUOTOC GE L
TOAN.

16

14

12

10

apLOP GG OLKOYEVELWV
oo

6
4
p
0 | | | 1
0 1 2 3 4
QPLBHAC TTONSUDY

(o) TTOGEC OTKOYEVEIEG POTIONKOY; .+ .v e et ettt et te et e eae e e vae e e rae e e aeeeneans

(B) T166€C 01KOYEVEIEG £XOVV TOVAGYITTOV 2 TUOLOUCL, v vnevnevaetannenaen aeeeeeeeeneeeeannannns



7. Na yapaktnpicete pe XQEXETO 1 AAOOX 116 Ttapokdto mpotdoels, Pdlovtag oe KOKAO TOV avTicTO(O
YOPAKTNPIGUO.

a) To tpiymvo mov £xel Tpelg ymvieg ioeg AéyeTat 1000KEAEG YOYTO / AAGOX

B) To éOpoiopuo TV YovidY gvog Tprydvov eivar ico pe 360° 2QYXTO / AAOOX

v) H d1dpecog evog tprymvov ympilet tnv mAevpd Tov g 600 ica puépn YOYTO / AAGOX

d) To onpueio TopNg TOV TPLOV VYOV EVOS TPLYDVOL PpiokeTal TivToTE

. , YQYXTO / AAGOX
EKTOG TOV TPLYMDVOL

) To apufrvydvio Tpiymvo &yt povo pia yovia apPieia YOYTO / AAGOX

8. Atvetar M evbeio iy = 2X -1
No Bpeite moto. amd Ta onpeio A( -1,-3 ) B( -2,+4 ) Ko F( 3,5 ) oviKovV 6TV gv0sia owTH.

9. Na Bpeite Tic kKAMoElg TV €VOELOV.

() y = 2 —-3X B) 2x-3w =7

10. To tpiyovo ABI eivat icookeléc pe AB = AI' ko AM eivan Sidpecoc. Na vroroyicete Tig yoviec:

(o) MAB «at (B) ATB. 7 B



11. Av ABTI'A givai ToapaAAnAOYpOLLO, VO, GOUTANPOCETE TIG TLO KAT® TPOTACELG.

A B

12. H nepipetpog opBoymviov glvar 26Cm Kot 10 UNKOG TOL KOTd 3CM peyaAdTEPO A TO TAATOG TOV.
EVvog TeTparyd@von To epfadov eivon katd 24 cm? peyokbtepo omd 1o epfadov tov opboyoviov. Na

Bpeite TV mEPIPETPO TOL TETPAYDVOV.

13. Na e€etdoete katd mOG0 Ta Tosh X Kol i mov 6ivovtal 6Tov o KAt mivoko etvor evBEmg N
avTIoTPOP®S avAAOYa Kol VO d1kooAoYNoeTE. ['phyete T 6Y€om TOL T GLVOEEL.

X 3 1 6 S

v 12 4 24 20

14."Evag Aoyaproopog €315 minpdbnke pe yaptovouiopata tov €5, €10 ko €20. Ta
yoptovouiopoto twv €10 Ntav tputAdoia and ta yoptovouiopoto twv €20 Kot To yopTovopcuato
tov €5 Nrav 3 ntepiecdtepa and 10 dumAdoto twv yaptovopicpdtov tov €20 . Na Bpeite ndéca
yoptovouiopoto ypnoporomonkay ond to ke €idog. (Na Avbel pe e&icmoon)



15. Y& 100okerég Tpanélio To ica okéAN Tov gival 17¢m, o Yyog tov 8cm Ko 1 pikpr| Pdon tov givat
12cm . No Bpeite :
(o) TV TepipeTpo Tov Tpameliov Kot
(B) To eppadov tov

MEPOX B': Na Avcete novo 4 amo T 6 aocknoslc.
Ka0g doxnon padporoyeitor pe 6éka (10) povaosc.

1. (a) Alvetai To GOVOAO avapopac € = {1, 2,3,4,5,6, 7} K0l TO, VTOGVUVOAL TOV
A={1,3,5}ka B={2,3,4,6}.

(i) No kdvete 10 didypappo T@v cuvorov Q, A, B.

(ii) Na Bpeite ta ohvora. :
() AnB= (B) B" =
(w)(AuB)'z (VW) A°'nB =
(B) No Aoete v mo katw e€iocmon):

x=3 7-x_ 5(x-1) .
2 8 4




2. Amo ) ypaikn mopdotaon vo Ppeite:
(o) Vv e&iomon g gvbeiag

(B) ™V KAion g evbeiag

3. (o) "Evag epyordapog yia vo tekeimosel éva €pyo oe 14 punqveg mpocérafe 18 epydreg. Av ifeie va
TEAEUDGEL TO 1010 £pyo o€ Eva ypdvo, va Ppeite Tdsovg epydteg Empene vo TPOGAGPEL.

(B) Emiéyovpe éva axépato aptBpo and 1o 3 £mg kot 1o 23.

(i) Na Bpeite 10 derypotikd ympo Q

(i) No Bpeite T1c TOAVOTNTES TOV EVOEYOUEVDV:

A: O apBudc va etvon dptiog

B: O apBuodg va eivon moAhamAdolo tov 5

I': O ap1Buodg va givat TpdTog

A: O ap1Buog va givor pikpotepog Tov 3



4. Atveton kOkhog pe kévtpo K kot axtiva R = 7ecm. Na Bpeite 10 epufaddv g oKlaopévng Teployne.

12cm

, 22
(No avTIKOTOOTNOETE TO T UE 7)

12cm

12em

12cm

5. (o) ‘Eva tpiyovo &gt pikn mhevpdv 5em, xem , (x +1)cm. Av oydet n oxéon
( x+1)(x +2) =38+ x* 1o1e:

I.  Novrohoyicete 10 X .

ii.  No amodei&ete 011 T0 TPiywVO givar opBoymvio.

(B) Xe kdBe oynuo TS OTNANG A VO AVTIGTOL(ICETE TO CMGTO OPIGHO TOV AVaAYPAPETAL 6T 6THAN B.

XTHAH A YTHAH B
(1) Tpomélio A. Ot amévavtt mAevpéc Tov givar TapdAAnAeg
(2) Tetpaywvo B. Okgg o1 mhevpéc tov eivan ioeg
(3) OpBoydvio I'. Ot mapdAinieg mhevpéc Tov givor dviceg
(4) aporinioypopupo A. Oleg o1 mhevpég Tov givar ioeg Kot OAeg o1 Ymvieg Tov ophég
(5) Popupog E. Oleg o1 yovieg Tov givor opBég
YTHAH A 1) (2) 3) 4) (5)

XTHAH B




6. (o) No vmoAoyicete TNV TO KAT® TopAcTOoN:

\/E\/%+(\/Z)2 — J(-6)" + 3/53/5/6 -

(B) Zto mo kdtw oyfua divovtan : AI'//ZB , AE Hbyog tov tprydvov ABA, BA 610TtoOp0G NG
yoviag ABT", ABZ =105° ka1 ABT =22°.
Noa vroloyicete T1g Yovieg I' xa: BAE. (AKOIOAOYNOTE TIG ATOVINGELS GOG )

A

< |

Ot Etonyntéc O Xvvroviotig (BA) O AevBovtng

Avaotacio XpvusoosTopov [Momapdtiddovg Miktog Nworaog Iodvvov

Xprotidva [Tetpidov



FYMNAZIO PIZOKAPTTIAZOY 2011 - 2012

TPATTTEX TIPOATQIIKEX EZETAZEI> TQYNIQY 2012

MAGOHMA : MAOHMATIKA HMEPOMHNIA : 12/6/2012
TA=H : B' TYMNAZIOQY XPONOZX : 2.00'
OAHIIEY :

a) Aev emTpémeTal N XpAoh UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAC.
B) Na ypdyete pe pummAe R pavpo peAdvi. ( Mévo Ta oxhpara pe HoAUp1 ).
v) Aev eutpémetal h xphon d10opBwTikoU uypou.

MEPOX A'
ATto Tic 15 aokhoeic va Aboete MONO T1ic 12.
KdBe doknon PaBuoAoyeitar pe 1 yovdada.

1. Aivovrai Ta oUvoAa €2={1,2,3,4,5,6,7,8,9}, A=(2,4,6,8} ka1 B={2,3,5,7}. Na ppciTe:
a) A
p) AuB
Y) ANB
3) (AuB)

2. Na AUoeTe Tnv e€iowon:
2(3x-1)=x-7

3. Na kdveTte Ti¢ paeic athv aAyePpiki tapdoTaon:
(4x*-5x+8)-(x*+2x-1)

4. Na xapakTnpioete owoTd R AdBo¢ TIC TTI0 KATW TTPOTACEIG:
a) To 106TtAcupo Tpivwvo éxel OAEC TIC Ywvieg Tou ofcieg,
p) O1 diaywviol Tou poppou dev TéuvovTal KAOeTa,
v) To Tpiywvo mou éxei dUo amd Ti¢ ywvieg Tou 30° kai 120° eival 1000KeAEC,
d) To Tpivwvo mou éxel mAcupéc 3cm, 4cm kai 5em gival opBoyuivio.

5. Aivetai opBoywvio Tpivwvo ABTI ( A=90° ), AB=5cm ka1 AT=12cm. Na umroAoyioeTe
TO HAKOG TNG UTTOTEIVOUOAC Tou.

6. Na umoAoyioeTe To epPpadov KUKAou Trou éxel pnkog mepipépeiag 10m cm.

2.eAida 1 amé 5




7. Z70 o KATW papddypappa mapouoidlovral Ta amoTeAéopara piag épeuvag petafu
POITNTWYV OXETIKA HE TOV AYATINHEVO TOUG TIPOOPITHO Yid SIAKOTTEG TO KaAoKaipl.

350

300 -

250 -

200 -

150 -

100 -

50 -

0 -

ENGSa lomavia KouBa Italia

a) TTéoor poiTnTéC MpoTIpoUv Tnv Koupa;
B) TToia xwpa eméAe€av 250 goITnTéC;
y) TTéoo1 poITnTEC TTRPAV HEPOG OThV épEuva;

8. Amo Tov o KATW Tivaka TIHWV va PpeiTe Tov TUTTO TG ouvdpThong.

X Y
-2 -3
-1 -1
0 1
1 3
2 5

9. Na umoAoyioeTe To X OTIG TIO KATW AVAAOYiEG:
X—3 5

a)— =-
)4 2

p)

O | X
X |

10. ‘Eva auTtokivnTto Tou Kiveital e Taxutnta 100 Km/h xpeidotnke 16 Aemttd yia va
petapei améd thv Ayia Tpidda ato Pilokdpmaco. TTéoa Aemtd Ba XpeldoTei To
auTokivnTo yia va emoTpéyel oThv Avia Tpidada amoé Tov idio dpopo, av n TaxuTntd
Tou Ba civai 80 Km/h;
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11. Pixvoupe éva Tdp1 pia gopd. Na umoAoyioeTe Thy mBavoTnTa TWY IO KATW
evOEXOHEVWY:
a) A: n évdeifn va cival peyaAltepn Tou 5,
B) B: n évdei€n va unv eivai o apiBuocg 2,
v) I n évdei€n va cival mepI1TTo¢ ap1Oudc.

12. 10 Ti0 KATW oXAua £1//€2, AT Sixotopoc The HAB, TALAB kai A Z=110°,
Na ppeite TIC Ywvieg @, X, Y KAl W, AITIOAOYWVTAG TIC ATTAVTAOEIC 0AG.

&

® T

)

N @

13. O1 pdocig 10oakehol¢ Tpameliou cival Pp1=7cm, p2=13cm kai To UYo¢ Tou civai 4cm.
Na ppcirte:
a) 1o edpadov Tou,
B) Thv TTEPipETPO TOU.

14, Avx:9-\/70—\/%,Lp:\/\/ﬁxalw:\/4+\/8—\/E,va[5psi"rs:

a) Toug apiBuoUc X, Y Kal w,
B) va eAéyEeTe av To Tpiywvo pe TAEUPEC X, Y Kal w, gival opBoywvio.

15. Tetpdywvo mepipgéTpou 40cm civar 10epuPadiké pe opOoywvio Tou oTToiou To HAKOG
gival TeTpamAdoio amd To AdTog. Na Ppeite Tnv TrepigeTpo Tou opBOoywviou.

MEPOZ B'
ATIo T1c 6 aokhoeic va Aloete MONO Tic 4.
KdBe doknon PpadBuoAoyeital pe 2 povddec.

1. Na AVoeTe Thv £€iowon:
-2 3(4-
X—2 3(4=x) _ 251
5 2
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2. To mo katw didypaypa mapouaidalel To ayamnyévo ddnua Twy padntwy the B
lNupvaciou evog oxoAciou. Av guvoAikd ol paBnTéc Atav 72, va Ppceite:

Ma@nparika

45°¢
EAANvIKG
PUCIKA

a) Tov apiBud Twv HadnTwy Tou TpoTIHoUV Ta MadnuaTikd,

B) Tov apiBué Twv HadnTwy ToU TTPOTIHOUV Ta AyYAIKd,

Y) TO TO0OOTO TWV HABNTWY TOU TIPOTIHOUV Th BUaIKA,

d) av emAé€w TuXaia éva padnTh, oia h TBavoTnTa va TPoTINd Ta EAAnVIKA;

3. Tlartépag éxel TpimAdaia hAikia amé Tnv koph Tou. To 2007 n nAikia Tou TaTtépa
ATav Katd 3 xpovia peyaAuTtepn amod To TeTpAmAdoio TG hAIKidg ThG KOpNG Tou.
TToiec o1 onpepIVEC TOUC NAIKIEG;

4. Aiverai n euBcia y = 2x-1
a) va Ppeite Thv KAioh Tng euBciag,
B) va TapacTAOETE ypd@iKd Tnv uBcia,
Y) va ppeite To uPpadov Tou Tpiywvou Tou axnuatileTal amo TI¢ eubeieg g = 2x-1,
g=-3karx=0.

5. 'Evag emixelpnuartia¢ ayopace eumopeupa pe kéatog ayopdc €25000. TTARpwoe
emimpooBeTa £€0da €3000 yia Tn HeTagopd Tou ePTTOPeUPATOC. ZTh OUVEXEID

4
TwAnoe Ta E Tou eptopelpaTog pe képdog 20% kai To umdAoito pe {npid 30%.

Na e€eTdoeTe kKaTd mooo o emixeipnuatiac képdige R (AMIWOE Kal va UTToAoYioeTe
TO GUVOAIKO TT000 Tou Képdoug 1 The CnWidg Tou.
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6. 70 0 K4TW 0pBoyVIo To piKog Tou TéEou BE=2m cm, n ywvia BLE=60° kai n
mAeupd AB=12cm. Na Ppeite To eppadov TnG okiaopévng emigaveldag.

A B

Qi1 Eionynréc: H AiguBivTpia:
Zdoupa Mopyia
Eupimtidou HAiag

Avoavépou Aoukia

2 eAida5amnd 5




I'YMNAZIO XOAEAX YXOAIKH XPONIA 2011 - 2012

I'PAIITEX TTPOAT'QI'IKEYX EZETAXEIX IOYNIOY

MA®HMA: MAGHMATIKA HMEPOMHNIA: 05 /06 /2012
TAEH: B’
XPONOX : 2 dpeg BoaOpoG : e

QPA :10:15-12:15

ONOMATEITONYMO : .o TMHMA: ......... APIOMOX: ........

OAHTI'IEZ : o) Na ypayete povo pe pmhe 1 povpo otord. Ta oynuota propovv vo yivouv Kot pe
LOADPL.
B) Aev emtpémeTon 1 (PO VLTOAOYIGTIKNG UNYOVIG.
v) Aev emtpémeton 1 ypnon dopBwTiKod vYpoD.
0) No aravtinoete Tdveo 610 LALASLO.
€) To e&etaoTikd dokipo amoteAeitat amd 9 celideC.

MEPOX A’ : Ano 11 15 aoknoeig va Aoete pévo 1ig 12. Kabe doxnon Babuporoyeiton pe pio
povada.

1. Aivovtonta covoda A={1,2,3} wou B={3,4,5,6}. Na ypayete dimia amd Kabe
oxéon «opBom 1 «Labogy:

(@) S & A oo B) L} C B oo,

) AC B oo B) 4€A

2. No Moete v e€lowon : 7Ty +5=5x—-3



3. Atveran k0K og pe aktiva 6¢mM.Na Bpeite:
a. 1o eUPadoOV Tov KOKAOV
B. to unikog tov kvKiov (H amdvinon va gival cuvaptnoel Tov ).

4 3
4. No Bpeite to ¢ otic avaroyiec: (o =—
Ppeime toy onie vahoYeG: (@) = v a x 27

5. Aivovtor ta cbvora A= {1,3,5,7 } ko B = { ta ynoia tov aptBpod “1003"}. Na
Bpeite Ta oToElR TOV GUVOA®V:
(W)AnB «xau (B) AUB

r
6. Na Bpeite to epfaddv tov opboywviov
A
tpryoovov ABI' ( A =90 0 ) pe mhevpég 10em
AB=6cm xou BI'=10cm.
—

A 6cm B



3

7. Téooepa Aew@opeia e TNV 1010 YOPNTIKOTNTA ETPATOV KAVOLV EVVIE OPOLLOADYLO Y10, VO
petapépovv yilovg emPareg. Ildca dpopordyla Ba Kavouv dmoeka TETOW0 AemPopEia yia vo
HETOPEPOLV TOV 1010 aplOud emPotdv;

A A
8. 10 oynua o AA givar vyog tov tprydvov ABIT, 10 AE dryotopog g yoviag BAT,

A A A A A

B =75° ka1 AAE =20°. Na vroloyicete ¢ yovieg AET", EAT ka1 ATE . No Bpeite
10 €100¢ tov Tprydvov AET" o¢ mpog 115 mAevpég ToL.

No 01KOOAOYNGETE TIG OMAVINGELS GOG.

A

9. Na d¢i&ete Ot : \/22+\/5+\/13+\/_ =5
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10. Na Bpeite v e&icmwon g evbeiog mov mepvd amd to onueio A(-2,-1) ko £xet
KAion 4.

11. O zmivaxog Tapovstaletl T PHEYIOTN Nuepnola Beppokpacio Tov Tapoatnpnonke oe pio
TOAN Yo Vol SLAGTN AL,
Méyiot nueprio | 10 11 13 15 16 19 20
Oeppoxpacio (°C)
Ap1Ouog nuepdv 6 6 1 8 4 3 2

No anovincete 6T o KATO:
(0) ' Tdoeg pépeg petprnie n Beppokpacio;
(B) o rav n o ymAn Bepprokpacia;
(y) owx Beppokpacio TapatnpnONKe Tig TEPIOCOTEPEG LEPEG;
(0) Téoeg pépeg mapatnpnOnke Beppokpacio yopunAOTEPT OO 14°C;

12. Ze o déoun pe proAidvio vdpyovv S5 dompa praidvia, 4 kitptva pmodovia , 2
KOKKIVO Ko 7 Tpdotva pmadovio. Av emAEEm Toyaio Eva umaidvy, va Bpeite v
mbavotnro:

(o) va glvar Tpdovo umadove  (B) va unv etvort KOKKivo
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13."Eva tetpdymvo &yt tepipetpo 64 M kon sivor ioepPadiko pe popfo tov omoiov

o Staydviog efvor 8 M. Na Bpeite Tnv GAAn Sraydvio Tov popBov.

14. No avtiototyioete kd0e mpoOTOoN TG A OTNANG LLE TO avTioTolYo eminedo oynua g B
oTANG

A B
1. Amévovti yovieg ioeg a) Tplywvo
2. Awydvior tépvovtal kabeta B) Tpamélio
3. Afpoioua yoviov 180° v) PouPog
4. Mo6vo 000 amEVOVTL TAEVPEC TOPAAANAES o) IapoaiinAidypoppo
1 > , 2 D y 3 D , 4 >

15. ¥10 1o xétw oyfua n AT = BI, n yovie AI'B =54° kou TA L AE. Na Bpeite T1g
yovieg a, B, A; kot Ay . (Na S1kal0A0YNGETE TIG AMAVTINGELS GOG).

A
Xy
A
54K @
I

E
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MEPOX B : An6 t1¢ 6 aoknoelg va Aoete povo Tig 4. Kabe doknon Pabporoyesitar pe 6vo

LOVAEC.

1. To mo xtm poPdoypappa mapovstdlel T Poduporoyio Tov podntodv e B’ taénc
evog I'vuvaciov oto padnuo tov podnuatikov:

14
12
& 10 vy
w
o £
o 8 Era
D £ r
3 6 s 77 v
o |+ b
2 4 s £ ;o s e
s . s s s
277/./ v v v El
0 v £ 2 v v v
A B r A E
BaOpoloyia

Noa anovinoete 6T O KATO EPOTLOTOL

(a) [Tooo1 givan 6A01 01 paBntég e B tdéne;

(B) ITéo01 pabntég mpav AN B ;

() Av emdéEwm toyaia £va pabnt and Tovg mo Tave, toto 1 mhavotnTa va xel E
oTo padnuaTiKd;

(0) Av emiéEm oy TOYM €va paBnT amd Tovg mo Thve, Tt fadud elval To
mBavoTEPO Vo EXEL Kt YoTi;



2. X710 duthovo oMol SIVETOL 1) YPOPIKY|
nmopdotoon e v = ay + B. Na Bpeite:
o) Ta onueio Topng g gvbeiag pe Tovg
a&oveg yy” o yy’

B) Tnv kAion ¢ gvbeiog

v) T Tipég Tov o Kot B S1kaloAoydvTag
TIG OMAVINGELS GOG

n evbeia pe Tovg dEoveg.

3;(—7+;(—3:3_2(;(+1)

3. a) Noa Avocete v e€lcwon:
) nv e&icmon 10 5 c

B) Xowpicva Adcete v e€lowon 2 (¢ -5)+7 =y va eEetdoete av o apOuodg 3 givon
Adom .
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4. Te o kotoapora Balovpe vepod yia va to Bepudavoope. H apyun Bepuoxkpacio Tov vepol
givar 50°C. TomobeTRioape TV KOTGAPORO 0TI POTIE Kot 1] DEPLOKPOGIR TOV VEPOD
avéavotav pe pvouo 10 OC 10 k40e Aento. Av x €lval 0 aplOUdc TV AemTdV omd TN oTUyUn
7oL TomobeTNoaE TV Katoaporia ot poTid Ko f(y) n Beppokpacio tov vepod ot
Katoaporo va Ppeite:

(o) [Towa Ba elvar n Beppokpacio Tov vepov ce 3 AenTd;

(B) Tov tOmo ™G cvvaptong f(y)

(v) e mooa Aemtd ) Oeppokpacio Tov vepov Ba yivel 100°C;
(0) No avagépete o €160¢ NG GLVAPTNONG

5. O kmog tov kuprov Kwota £xel oynpo opboydviov tpameliov 6TmG aiveETol TO KATM
oto oynno ABI'A. H peyddn Bdaon tov tpameliov givor Suthdoio g UIKPNG Kot T0 HYOg
tov tpomeliov eivar 8m. Av to epufaddv tov tpameliov eivar 72m?2 va fpebovv :
i) a) Ot Baoceig tov tpaneliov AB ka1 I'A
B) 160 cHpua Ba ypelaotel, yia vo TepippdEel TOV KNTO TOL;

ii) To 50% tov kN\mov Ba £xel AovAovdLa, To 25% Ba el déEvTpa Kot To vITdrouto Ha Exet
vpaciol. Na Bpeite moca teTpaymvikd pétpa Bo £xel AOLAOVIIN , € TOGH EVIPA KO GE
oo Ypaciot.

A B

_I :

Y
=



6. Zto dumhavo oynua divovrot:
ABTI'A opBoy®dvio TapaAnAdypopLpLo.
EZ // AT xau EHZ nuokio
EA=Z7ZI"=5cm xou BI' = 10cm
EZ =BI xaw AT' =18 cm
Noa Bpeite 10 eufaddv TG OKIACUEVNG ETLPAVELNG.

H Awvbovipua

Svpiun XpiotovAia
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F'YMNAZIO ZTAYPOY XTPOBOAOY ZXOAIKH XPONIA: 2011-2012

FPANTEZ NMPOAIQriKEZ EZEETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAOHMA: MAOGHMATIKA
TA=H: B’ T'YMNAZIOY BAOMOZ: ...
HMEPOMHNIA: 6/6/2012 OAOTPADQZ:.......oiiirrr e e

QPA: 7:451.4.— 9:451T..
AIAPKEIA: 2 wpeg YNOINPA®H KAOHIHTH/TPIAZ:......cce e ceeeeeeeeneneees

OAHIIEZ:

1. To eeTaoTIKO doKipio atmroteAgiTal atrd 10 SakTuAoypa@nUéEVESG OEAidEG.

2. Agv emiTpETTETAI N XPAON UTTOAOYICTIKIG MNXAVAG.

3. Agv emitpérreTal n XpRon d10pbwTikou uypou (TIP-EX).

4. Na xpnoipotroinOei u1rAe | paupo peAavi. (Ta oxAuaTa JITOPOUV va Yivouv Kal ME
MOAURI).

MEPOX A’: A6 ta 15 B€éuata va ammaviioeTe yévo Ta 12.
KaBe B€pa BabuoAoyeital ye 5 povadeg.

1. Aivovtal Ta ouvoha A={1,2,3,4,5,6}, B={4,5,7,8}.
Na Bpeite Ta oUvoAa

aANB=

B)AUB =

2. Na utroloyioeTe TIG PiCeG .

a) 144 = B) ¥/8 = y) V64 +36 =
6) ¥ = g)\/TZ



3. Na Auoerte TV ggicwon:

6Xx-4=2x-3x+10

4. Na Bpeite TNV €giowaon TnG €ubeiag TTou TTEPVA ATTO TNV ApPXH TWV agOvVwv

Kal atré 10 onueio (2,4) .

5) Na utroAoyioete TIG ywvieg B kai [T oTta 1m0 KaTtw Tpiywva. Na

OIKOIOAOYNOETE TIG ATTAVIAOEIG OOG.

a) B)
r B
2X
X
A0 A0
B

6) Na xapaktnpioete 0p0n ) AdBog Kabepid atrod TIG MO KATW TTPOTACEIS :

a) ‘Eva tpiywvo dev pttopei va €xel OU0 0pBEC YWVIES. ....o.en......

B) O1 TTAcupEG TOU pOPPOU Eival I0EG. ...vvvvnnen......

Y) To Tpiywvo 1Tou €x€l OUO TTAEUPEG I0EG AEYETAI IOOTTAEUPO. ..........

0) To onueio TouRg TwV dIAPECWY EVOG TPIYWVOU AEYETAI EYKEVTPO. ..........

g) O1 diaywviol Tou opBoywviou TTapaAAnAoypdupou gival ioEG. ...............

2



7) Na g€eTtdoeTte av ol 1o KATW avTIoTOIXiES gival ouvapTAoelg. Na

dIKaloAoynoeTe TNV amrdvinon oag.

a) G={(-21),(41),(0,-2),(30)}

8) Nipw a1rd TOV KOPPO £VOG BEVTPOU TUAIyoupe Eva oxolvi. MeTpaue To oxoivi
Kal Bpiokoupe 011 £xel koG 314 m.Na UTTOAOYIOETE TNV AKTiVA TOU KOPUOU.

9) ‘Eva 1pévo pe taxutnta 60 km/h xpeiddetal 4 wpeg yia va KAvel €va Tagiol.
Av au¢ioel v Taxutnta Tou Katd 20 km/h, méoeg wpeg xpeiddeTal yia va
KAvel 1o id1o Tagiol;



10) =10 oxrjua divovrtar: Mwvia A =90°, AB =40cm, Al'= 30cm kai O To KEVTPO
TOU KUKAOU.

Na uttoAoyioeTe :

a) TNV OKTiva TOU KUKAOU.

B) 1O guPaddv TOU KUKAOU (UTTOPEITE VA BWOETE TNV ATTAVTNON CAG

ouvapTtioel Tou IM).

A

&

30cm

o8]
p
p—J

11) Pixvoupe éva api pia @opd. Na uttoAoyioete Tnv mOAvOTNTA TWV TTI0 KATW
EVOEXOMEVWV :

a) A:nEvOEIEN VA EIVAI JIKPOTEPN TOU 3.ttt e e e e e ae e e e e eneenas

B) B :n €vdeIgn va ival TTPWTOG APIOMOG. .. cu i e e e e e e e

Y) [ :n €vOeIign va PUnV €ival 0 APIBUOG B. ... vv i e e e

0) A 1N EVOEIEN VA DICUPEITAI HE TO S.uine it i e e iet et et e e e et e e aeen e

€) E :névdeign va €ival QUYOG OPIOHOG. .. vt e



12) OpBoywvio TTapaAAnAOypappo €xel JAKOG €€ATTAGCIO ATTO TO TTAATOG TOU
Kal gival 100dUvauo pe pOPPo, Tou oTroiou o1 diaywviol gival ioeg ue 12 m
kai 16 m.Na Bpeite TI¢ dlaotdoelig Tou opBoywviou.(Na kavete Ta

oxXAMaTQ).

13) O1 dlooTAoEIg hIag uwToypaQiag gival 6¢cm pAKog kal 8cm TTAGTog. ©@éAoupue va
MEYEBUVOUNE TN GWTOYPAQia, dIATNPWVTAG TO AOYO TOU UAKOUG TTPOG TO TTAATOG.
Na Bpeite 1O TTAGTOG AV TO PNKOG Ba gival 18 cm.

14) O TMiavvng €xel 10 eupw AiyoTepa amd Tov lMNwpyo kai o Kwotag 5 supw
TEPIOOOTEPA aTTd Ta dITTAGOIa Tou Ndvvn. Av Kai o1 Tpeig padi €xouv 95 eupw va
Bpeite Téoa xpApaTa £xel 0 kaBévag.( Na AuoeTe To TTpOBANPa pE e¢icwaon).



15) Z¢ éva €pavo TToU £YIVE O€ Eva TURUA EVOG OXOAEiOU oI yaBnTég €dwoav Ta TTIO
KATW TTOOQ O€ OEVT.

10, 20, 15, 15, 30, 25, 15, 20,30, 15
10, 15, 20, 10, 25, 15, 20, 25, 10, 30

a) Na KOTOOKEUAOETE TOV TTiVAKA OUXVOTHATWV .

B) MNoool gival GAOI OI HABNTEG TOU TUAMOTOG, ... cve v v v aeceieeieeeeen

Y) 16001 HABNTEG £BWOAV 15 GEVT; v e e e e

0) Mool paBNTESG EdWOAV AIYOTEPA OTTO 25 GEVT,.euivireeeeee e e eae e eennas

€) MN6001 HaBNTEG £DWOAV TO TTOAU 20 GEVT; ... iuin it e



MEPOZX B’: A6 1a 6 Béuarta va atmravrrioeTe Jovo 1a 4 .
KdaBe B€pa BabuoAoyeital ye 10 povadeg.

1. Na AUoeTe Tnv €giowon:

3(;(—4)_Z+3(;c—5)_5;(—1:_2
4 8 2

2) 1o oxnua divetar ABI'A opBoywvio TapaAAnAdypaupuo, AE = ZB =6 cm , Al =20 cm,
ZI'=10 cm . To EKZ gival nuikUkAIo . Na Bpeite To euBaddv Tou OKIAOUEVOU PJEPOUG.
( MTTopeite va dwaoeTe TNV ATTAVTNOT 0OG CUVAPTHOEI TOU TT) .

20 cm



3) Aivetail n euBcia =2y +4.

a) Na Bpeite TNV KAion Tng¢.

B) Na e¢etdoete av 1o onueio ( 1,6 ) BpiokeTal TTAvW OTNV €UBEia .

Y) Na Bpeite Ta onueia Toung TG €uBeiag Ye TOUG AEOVES X X Kal Y Y.

8) Na Kavete TNV ypa@Ikf TapAdoTaon TnG uBEiag.

v

g
4) Ta uEAN pIag KIvnuaToypa®IkAG Aéoxng TTANpwvouV €Trola ouvdpoury 60 gupw Kal yia KAOe
TTPOROAN TTOU TTAPAKOAOUBOUV ,TTANPWVOUV EICITAPIO agiag 2 eupw.

a) Na eKppdoeTe Ta CUVOAIKA XPUATO Y TTOU TTANPWVEI KABE HEAOG WG
ouvAapTNON TWV TTPOROAWYV X TTOU TTAPOAKOAOUBEI 0€ Eva XPOVO......evveieeanannen,

B) Na ouptrtAnpwaoeTe TOV TTiVOKA :

[MpoBoAEg X 1 2 5 8 10
Xpryara y

Y) Av kdarrolog rapakoAouBnoe 15 TTpoBoAég, TTéoa TTANPwWOE GUVOAIKY;..........

0) Noéoeg TpoPoAég TTapakoAouBnaoe kKatrolog TTou TTARpwoe cuvoAikd 100 eupw;

8



5) To paBddypauua mrapouacidlel Tn Babuoloyia Twv JabnTwyv evog TUANOTOG
OTO MABNua Twv MabnuaTikwv.
Na Bpeite : a) Mdool gival oI paBnNTEG TOU THAPATOG, ... .cvvvee.. ...
B) Moéool padnTég TTAPAV A; oo
y) Méool padbntég mipav Babud peyaAutepo ammo M ............
8) MNoool pabntég TTAPav Babud pikpdTepo ammo B; ............

€) Moid €ival 10 TOCOOTO TWV PadNTWV TTOU TIAPAV E; .........

11

10

w b~ U0 O N 00 O




6) 210 oxnua divetar ABI'A TrapaAAnAdypaupo , ywvia BI'E = 66° , AE = 24 cm,
BH didpecog Tou Tpiywvou ABE , AH L Bl , AB = (2x +3 ) cm ,Al'= (x+8) cm.

Na uttoAoyioeTe : a) TIG ywvieg A Kal A Tou TTapaAAnAoypduuou
B) Tnv TTAcupda AB
y) T0 Uyog BH Tou tpiywvou ABE
®) 10 euPaddv Tou Tpiywvou ABE .
AIKQIOAOYAOTE TIGC ATTAVTAOEIS OAG.

A (2x+3) cm B

66°
A (x+8) cm T E

O AwevBvvmig

Ap. Te@dpyrog Xrpatovpdg
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OEKAEIO T'YMNAXIO AEMEXOY XXOAIKH XPONIA: 2011 - 2012

I'PANITEY MMPOATQI'IKEY EEETAXEIY IOYNIOY 2012

MAGOGHMA: MAOHMATIKA HMEPOMHNIA: 07 /06 /2012
TAEH: B’ XPONOX: 2 QPEX XEAIAEY: 8
ONOMATEIIONYMO: ..., TMHMA: ........ AP.: .......
BAOMOX: ... YIHOT'PA®H KAOHI'HTH: .............cccoen.

OAHTI'IEX: o) Aev emrtpénetal 1 (p1oN VIOAOYIGTIKNG UNYOVIC.
B) Aegv emupénetonn ypnom S10pH®TIKOV.
v) Naypayete povo pe umhe f padpo peravi (ta oynuoto pe LoAHPtL ).

T

MEPOY A" (povaoeg12)

Ano to 15 Ofpora vo aravineste pnovo ota 12.
KaOs 0éna BaBpoloysitar pe 1 povaoa.

OEMA 1: No Moete v e€iowon: 7X—4=5x+6

OEMA 2: Na Bpeite to gufaddv kokiov pe axtiva 10 cm.

®EMA 3: Aivovtoi ta tolvdvopa 1 A =3x>-2X+3 «xat B=Xx>—4x-6 . Na Ppsite:

o) A+B=

B) A-B=

OEMA 4: No vtoloyiceTe TNV TN TOL X OTIG O KAT® TEPUTTMOCELS:

6
a _—
)12

)

53—x
2 3

N x



OEMA 5: OpbBoymvio tpiymvo éxet o kdBetn mievpd ion pe 4 cm kot vroteivovsa ion pe 5 cm. Na
VIoAOYicETE TNV TEPIUETPO TOV OpBoYywViov TPLydVOVL.

OEMA 6: X¢ éva otpotdnedo Ppiokovror 2000 otpatidtes kot £xovv TpoOQIa Yo 50 pépeg.
KoatapBdvouv opwmg dArot 500. Na vroroyicete yio TOG0 S1AGTNIA GTAVOLV TO TPOPLLE TTOV EXOLV.

OEMA 7: No vToAoyiGeTE TIC MO KAT® TAUPUCTACELS:

a) \/6+\/5+\/ﬁ =

B) V12 -\3+3/8:/2 =

OEMA 8: H nepipetpog tov tprydvov KAM oto duthavo A

oynuo ivon 64 cm.

a) No vroloyicete TV TN TOV X 22

B) No vroloyicete Tig TAEVPEG TOL TpLy®VOL KAM.

v) No g&etdoete av to Tpiyovo KAM egivar opBoydvio tpiywvo 6x+2

40-3x



OEMA 9: 3¢ éva kovuti Bpiokovtar 10 apBunpéveg undieg omd to Eva uéypt to 10. Emdéyovpe otnv
oYM (o prdda omd to kouti. Na Bpeite v mbavotnta n undia mov emAegaue :

o) va £xel TEPLTTO 0p1opd

B) va éxet apOuo pkpdtepo tov 3

Y) va éxettov aplopd 7

0) va €yel tov apoud 12

OEMA 10: Ativetar opBoymvio tpiywvo ABI( A= 90°) pe BI'=10cm ko pia kéBetn mhevpd tov 6 cm.
AV 10 Tpiy®Vo givor 16000VOUO HE TOPUAINAOYPALLLO TTOV £xEL VYOG 3 €M, va. Bpeite TNV TAEVPA TOV
TOPOUAANAOYPELLOV TTOV AVTIGTOLKEL GTO VYOG QVTO.

OEMA 11: Na Bpeite ta moAvavoua E(y) kot I1(y) ta omoia exppalovv to epfadov Kot tnv
TePILETPOV TOL O KAT® 0pBoywViov.

x+5




OEMA 12: No Bpeite v e&icwon g evbeiag n omoia £xet kKhion 4 ko tepva amd to onueio (2,-2)

OEMA 13: Noa Bpeite t1g Tinég Toov A ko 1 €161 oote N e€lowon  AX—-2u=06X+u—2 va elvar

aopLoT.

OEMA 14: Atvetou tpamélio ABI'A (AB//AT) pe A =45 xul =45 . Av emmiéov AB=10cm kot 10
Vyog Tov Tpameliov gival 12 cm |, va Bpeite to gufaddv Tov tpameliov.

OEMA 15: Av 1o unkog evog t0&ov 45° o€ £va kokho e kEvpo A kot oktiva p; tvon i6o pe 1o

unkog to&ov 30° og £va kokho pe kévipo B xar axtiva p,, vo amodeifete 0Tt 0 AOYOG TV TEPUETPOV

. , 2
TOV 000 KOKAW®V 1600TL ua§ .



MEPOX B’ (8 povadeg)

Ao 10 6 Ofpoto vo omovTeETE HOVvo oto 4.
KaOg 0spna BaBpolroysitar pe 2 pnovaosc.

OEMA 1: ) Na Avoete v o kdto eéicmon:

%_3(x+1)+2(2—x)_i:1
3 4 12 12

B) To dBpoiopo TV NAMKIGOV EvOg TOTEPA Kot TOV Y100 ToL eivar onpepa 40 xpovov. Metd and 10
ypoVia N NAkia Tov Tatépa Ba ivor TeTpanidoio amd TNV nAkio Tov Y100 Tov. Na Bpeite Tic onueptvég
toug NAkies . ( Na Av0el pe e€icwon)



OEMA 2: Y7o mo kdto oynua to ABI'A givar opBoymdvio maparinAidypappo pe mievpég AB=17cm,
AA=12cm kor to BE givan to t6&0 TV KOKAOL pe kévrpo ' ko aktiva tv mAevpd BI'. Na
vroAoyicete o eUPadOv Tov PKTOYpoppov xwpiov ABE.

A B

OEMA 3: ‘Eva mokéto Kivntig thAeQoviog ypedvel pe €5 mdylo 1o pive Toug GLVOPOUNTES TOV Kot 2
0€VT T0 KGBe AeTTO TOV UIAAEL O GLVOPOUNTNG.

a) Edav évag cuvopountg pikdet 100 Aemtd 10 unva, toca € Ba eivor 0 Aoyoplacuog Tov;

B) Noa Bpeite ™ cuvapInon mov eKEPALEL TO AETTA ) TOL WAGEL O GLVOPOUNTNS TOV GLYKEKPIUEVOL
TOKETOV, LLE TA XPNUOTA Y IOV YPEDVETOL.

v) Edv 610 1€h0¢ TOV pival 0 Aoyaplocpog Tov Kivntol ThAsedvov givar €60, va Ppeite ta Aemtd wov
piAnoe o GuvdpoUNTIG.



BaOpog dovtntég

OEMA 4: Y10 oummlovo mivako PAERETE TIC emdocelS 80 poltnTdv TOV 3 6
MobOnpatikov Tunuatog oto pddnua tov mbavotntov. EmAéyovue toyaio 4 13
éva portntn): 5 20
, , , 6 14
a) No 6yedidoete T0 paPfdoypapLe GUYVOTATOV. 7 10
B) No Bpeite mOGOL PorTNTEG EYpOy OV TOLANYIGTO 6.
v) Na Bpeite 10 T0606T6 (%) TOV PorTTOV OV EYpayay 5. 8 9
0) Av emAéEm oty TOYN Eva @ottntn va Bpeite mowd n mbavotnTa N 9 6
enidoon Tov vo. etvar 10. 10 2

OEMA 5. A6 1o 1o KATt® oynua
a) Na Bpeite Tig ovvtetayuéveg Tov onpeiov A, B, T, A.
B) Na Bpeite tovg TOMOVG TV VBV AB Ko BT
v) No Bpeite to epPadov Ko tnv mepipeTpo tov mapaiinioypaupov ABI'A

B r




®EMA 6:

y+1 2x-4

r

Y10 mo Tave oynua to teTtpdmievpo ABIA eivar popfog kot ABA =50"No, VTOAOYICETE!
a) To pérpo tov yoviov 'AB , AOB ka1t AAB

B) Tmv tyun tov .
v) To gupaddv tov popPfov ABI'A av n mepipetpog tov ivor 40 cm.

O eronyntéc H AIEYOYNTPIA
Havayiotov Aovkia

O)lvpmiov P

BOgopavovg Tappog






NEPIOEPEIAKO 'YMNAZIO 2XOAIKH XPONIA: 2011 -2012
AroY MAMANTOZ TPAXQNIOY

FPANTEZ NPOATQrIKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAGHMA : MAOGHMATIKA TAZH: B’
HMEPOMHNIA : 12 / 06 / 2012

AIAPKEIA: 2 QPE2 QPA: 10.30 .. —12.30 ..

ONOMATEMNQNYIMO : ... eerrceerreercnsseressssenressnsesenssssssesnssssnssssnsssense TMHMA . .............. AP.: ...

BAOMOZ : ......cooiiriiinreninsssennssnssssnssssssssassssnasssnnns YNOMPAM®H KAOHIHTH :.....ccccevenrcienrennnnnnnn.

OAHTIEZ : o) Aev eMUTPEMETAL N XPriON UTIOAOYLOTIKNG UNXOVAC.

B) Aev erutpémnetaln xprion Slopbwtikou.
v) Noa ypapete povo pe pumAe pedave (ta oxfpota e LoAuBL).
6) To ypanto anoteAsital ano evvid ( 9 ) oelideg

MEPOZ A’ (12 povadeg)
And ta 15 Ofépata va amavtioste povo ota 12.

Kafs Ofua Babupoloyeitor pe 1 povada.

OEMA 1: Na AUoete Tnv §lowon:

3x+5=x—-1

OEMA 2: Na GUUITANPWOETE TO KEVA WOTE VA LOXUOUV OL LOOTNTEG:

{y,_,s,_,w,_,u}:{ B, Y, , K, ,(x}

,__oxdn{n, el ={__,n,u}

OEMA 3: Na Bpeite to epuPadov kal tnv MEPIPETPO KUKAOU UE aKTival 7 cm.
H amavtnon punopel va 600&i cuvaptioeL Tou M.



OEMA 4: No UTtOAOYIOETE TNV TLUA TOU O OTLC TILO KATW aVOAOVIEG:

OEMA 5: Na Bpeite to epfadov tpamneliov tou onolou oL BAcelg eival 7cm kat 15cm , kal To UpogTou 8cm.

OEMA 6: . L .
— Xpnowlomowwvtag to SmAavo mivoKo GUXVOTATWY TTou ApLBHOC ApLOpOC
Sivel Tov aplBuod Twv epnuepidwv mou ayopalouv kabe ebnuepidwv ATOHWV
Béopada 60 dtopa, va Bpeite: 0 6
a) tov aplOud Twy atdpwy Iou ayopalouv: 1 8
(i) 4 edbnuepidec. 2 10
3 13
(i) meploodtepeg amnod 3 sdpnuepidec. 4 11
(iii) To moAU 2 ednuepidec. 5 U
6 3
(iv) toulaylotov 5 epnuepideg. 7 2

B) Av emAé€oupe otV TUXN £va ATopo , TNV TBavotnta
va Unv ayopalel edpnuepida.



OEMA 7: e pa kotaoknvwon 15 moudid €xouv tpodLua yia 8 pépeg. Av €pBouv akopa 5 matdid yla mooeg
UEpeg Ba apkéoouv ta ibla TpodLua;

OEMA 8: e éva cakoUAL £xoupe 20 umaAeg tou pmiAtdpdou aplBunuéveg anod to 1 péxpt kat to 20.
Maipvoupe otnv tOXN Uia pmdAa anod 1o cakoUAL Na Bpeite Tnv ubavotnta:

A: O aplBuog otnv Unaia va eival mepLttog.

B: O aplBuodc otnv undla va eivat moAanAdoto tou 6.
I O apBuog otnv undaAa va eivatto 7 rto 8.

A: O aplBuodc otnv umdAa va eivat To 23.

E: O aplBuog otnv unaia va eival Pikpotepog Tou 25.

OEMA 9: And to dutAavo oxnua va ypapete A B
«OPOO» N «ANABGOI» &imAa and kabe mpotaon:

0) A={2,6,9 } i
B) AnB:{ 1,4} ..........................................
V) V(A)=V(B) e,

§)AUB={2,6,9,3,7,8}

OEMA 10: Na Bpeite tnv e€lowon g euBeiag mou mepva amo tnv apxn Twv afovwy Kol EXEL kKAlon —2



OEMA 11: No KAVETE TIC TIPAEELG:

a) 5w —2wx +4x—70+1=

B) (—2aB?) - (—6a?B*) =

OEMA 12: Na avtiotolyioste kaBe mpotaon tng A otnANG He tnv opbr mpotaocn tng B otnAnc.

A 2THAH B ZTHAH
(i) Tpiywvo pe tn peyalltepn tou ywvia 85° (a) Eykevtpo
(ii) Znueio Toung twv vPwv (B) loookeA£g Tplywvo
(iii) Tpiywvo pe 8o ywviec 100° kot 40° (v) Kévtpo Bdpoug
(iv) Tplywvo ue Tpelg ywvieg logg (8) Ofuywvio Tpiywvo
(v) Znueio Topng Twv StxotdUWY () OpBokevtpo

(ot) lodmAegupo tpiywvo

i — (i) — (i) — (iv) — v) >

OEMA 13: H mepipetpoc kUkAou eival 24t cm . Na Bpeite:
o) To epPadov tou kKUKAOU.
B) To unkog to€ou Tou KUKAOU TIOU QVTLOTOLXEL o€ emikevtpn ywvia 60°.

H amdavtnon unopel va §06el cuvaptrost Tou m.




©EMA 14: 570 1o K&Ttw oxiua n BA givat Siotdpog tng ywviog ABI, AB = Al kau AAE = 76°.
Na umoloyioete Tig ywvieg X kot . No SIKOLOAOYAOETE TIG AmavIAoELS 00G.

A
E
76°
A
X
r B
OEMA 15: A 210 SumAavo oxnua to tpiywvo ABI eival LlOOOKEAEG pe
AB = Al=13cm kat AK=12cm.
No Bpeite T0 euPadov kol TNV MEPLUETPO TOU TpLywvou ABI
11 r
B K



MEPO: B’ (8 povadeg)

And ta 6 Ofépata va amovtioste povo oto 4.

Ka&Oe Oépo BaBuoloyeitat pe 2 povadec.

OEMA 1: a) AmO TO MO KATW OXN A VO UTIOAOYIOETE TG AYVWOTEG YWVLEC TIOU ELVOL ONUELWUEVEG.
Noa SKOLOAOYAOETE TIG QMAVINCOELS 0 .

4w — 20°

3w

B)

Jtn dumAavn lkova o papog Bploketal mavw
oe éva Aodo UPoug 8m. Av AB =20m Kot
Bl = 25m, va Bpeite 1o UYPog Tou Ppdpou.

OEMA 2: OpBoywvlo e UKo TPUTAAGCLO OO TO TAATOC TOU €ival Looduvapo Le popBo tou omoiou ot

Staywviot elvat 12cm kat 8cm. Na Bpeite tnv nepipetpo tou opBoywviou.



OEMA 3: 310 mo kdtw oxrua to ABrA eivat tetpdywvo pe mheupd 20cm. E, Z kat H eival ta péoa twv
mAeupwv AB, Bl kat AA avtiotolya . EH , EZ,ZO kot HK eival tofa pe kévipata A, B, kot A
avtiotolya. Na Bpeite to euPadov TG oKLACUEVNG TIEPLOXNG.

H amdvtnon unopei va 606el cuvaptioesL Tou .

720 K 700

OEMA 4: Na AUoete tnyv gélowon:

+4 24 3x — 2
xt4  2-4) _ 3« L2
3 5 15




X + 4.

OEMA 5: Aivetain ocuvaptnon Y

o) Na CUUITANPWOETE TOV TILO KATW TIVOKA TLLWV:

CA))

1

| mapdotacn TG cuVAPTNONG.

I}

1

B) Na kavete tn ypadik

e e e e Sl i e

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

d— - =

6

I
I
—_——_ L - - L 1

5

3

———_— k== =k = = =4 = =

2

1

L L

0

-5

————k - == - - =4 - =

X + 4 petoug agoveg xx' Kot Y’

P =

lag

v

O¢

)

v

{te Ta onueio Toung TNG gV

1

y) NaBpe

6) Na Bpeite To epfadov Tou TpLlywVoUL ou oxnuatiletal ano tnv eubeia kal toug afoveg xx kot Y.



OEMA 6: PwtrBnKov Tt GTOUA [LLOC CUVOLKLOC YLOL TO OyQTTNUEVO TOUC KATOLKISL0 WO Kol Ta amoTEAECATA
TtapoucLaovtal OTOo TILO KATW paBSoypappo.

50
45
40

5 35

g 30

5 25

8 20

=

D 15

Q
< 10
5
KANAPINI $KYAOZ rATA WAPI XEAQNA

a) Moéoa dropo pwtndnkay;

B) Na. CUUTIANPWOETE TOV TIVAKOL CUXVOTATWY LE TOV
opLlOpd TV ATOHWY TIOU amavtnooy ylo kobsva ormd

To KatowkisSa {wa.

v) No Bpeite Tov aplBuo twv atopwyv Twv onoiwv o
oKUAoG Sev elval To ayamnuévo KaTolkidLo.

8) Na Bpeite 10 MOCOOTO TWV OTOUWYV LE AYATINUEVO
KatowKidlo tn ydra.

€) Av emilé€oupe Tuxaia éva dtopo omd autd ,va Bpeite
v mbavotnta To ayannuévo Tou Katolkidlo va sival
Kavapivi ) yata.

H AIEYOYNTPIA

Mapia Eppoyévoug



N'YMNAZIO «BEPT'INA» AAPNAKAZ 2XOAIKH XPONIA 2011-2012

MPANTEZ MPOAIMQriKez E=ETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAGHMA: MAGHMATIKA HMEPOMHNIA: Tpitn 12/06/2012

TA=H: B’ XPONOzZ: 2 QPEZ

BAOMOZ ... YMNOIPA®H KAOHIHTH. ...
ONOMATETIQONYMO ... e

TMHMA:.............. AP. ...

OAHIMEY: 1. Aev emiTpétreTal n Xprion UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
2. Na ypd@ete yovo pe peAdvi utrAe f yaupo, (MOAURI yovo yia Ta oxnuaTta).
3. AtrayopeueTal n xprion d10pOwTIKoU.
4. To €€eTaOTIKO doKiulo atroTeAeiTal ammd 11 ogAidec.

MEPOZz A”

Na Auoete govo 12 ato 116 15 aoknoeig. KdBe doknon Babuoloyeital ye pia povada.

1. Me 1n BoriBeia Tou diTAavoU diaypauPaTog va BPEiTe:

(a) AUB =
B) AnB=

(v) A'=

) v(AUB)=

2. Na Adoete Tnv e€iowon;:

Sy—-3=5+y

3. Na uTroAoyioeTe TIG MO KATW PILEG:

36 3 64
(a) /49 = 8) \g] () V21 = Aios =



4. Na Bpeite TO X OTIG MO KATW AVAAOYiEG:

X 2 6
@ 18 9 (B) ; 7-2

5. Na uttohoyioeTe TNV TIPA Tou X 0Ta M0 KATw oxruara. (Na xpnoiyoTroinoeTe e€icwan Kal va
OIKOIOAOYNOETE TIG ATTAVIAOEIG OAG).

(a) (B) s
+
2% X
x+20

X 150° X+ 42°

6. Aivetal o TPIYAPIOS aPIBUOS 85C]. Av gival yvwoTo 611 0 apIBuds autdg eival ApTiog, va
Bpeite TNV MBAVOTATA TO YNPio Twv PovAadwy va:

a) €ival T0 6
B) €ivai To 3

(
(
(y) dlaupeital pe 10 2
(

0) gival TToAAaTTAdCI10 TOU 4.

7. KUOKAoG éxel egBadov 49 m cm2. Na BpeiTe To JriKOg TOUCUVAPTATEI TOU TT.



8. Xt éva ghaiwva 25 gpydre¢ yalevouv 1500 KING eNiEg oe pia pépa. Na Bpeite TOoa KIAG
eNIEG Ba padeuTolv av ol epydTeg eEAaTTwOOUV KaTd 5.

9. Na ouptrAnpwoete «OPOO» | « \AOOZ» &iTTAa aTTé  KABE TTPATAON:

(a) AixoTépoG TPIYWVOU gival TO EUBUYPAPHO TUAMO TTOU EVWVEI JIO KOPUPH WE TO HECO TNG
ATTEVAVTI TTAEUPAG e,

(B) To opBdkevTpo 0TO APPBAUYWVIO TPIYWVO BPICKETAI EKTOG TOU TPIYWVOU......e'neenenn..

(Y) Av n gia ywvia 1000KEAOUG TpIywvou egival ogeia, TOTE TO Tpiywvo aiyoupa eival
OGUYWVIO. ...

(®) To onpeio TOPNG TwV BIAPECWY EVOG TPIYWVOU AEVETAI EYKEVTPO....uvvvenrnenne.

(€) Av €va TETPATTAEUPO £XEI OAEG TOU TIG TTAEUPEG I0€EG TOTE Oiyoupa €ival TETPAYWVO .............
(o1) O1 diaywviol Tou POUPOU TEPVOVTAI KABETA......eveeennn....

10. (a) Na e€etaoete av Ta onueia A(—-1,2) Kai B(%,O) QvAKOUV OTnV ubeia = —2x +1.

(B) Na Bpeite TIG KANIOEIG TWV TTI0 KATW €UBEIWV:

Y =-X Y= 2-3%



11. Na Bpeite TIC TINEC TWV a Kal B LOTE:

(a) n egiowon ax + 2 =-5x +2 va cival adpioTn.

(B) e€iowon —Bx +8 = =3x +5 va cival aduvarn.

12. OpBoywvio Tpiywvo £xel epBaddV 24 cm?2 Kal pia KABeTn TAeupd 8 cm. Na utToAoyioeTe TNV
TTEPINETPO TOU.

13. Aivovtai o ahyeBpikéC TapaoTdoeic A = 24° —3yw +5°w kai B = 37° —Tyw +2%y .
Na BpeiTe:

(a) A—B=

(B) Tnv apiBunTIkn TIuR TNG aAyeBpPIKAG TTapdoTaong A — B yia x= 2 kar gy = -1



14. (o) Molol a1 TOUG TTIO KATW €ival pnToi Kail TTolol dppnTol;

V8 16 4 4,23
3 5
4,23 J81 J2a 4,23185......
2

(B) Na BaAete Toug TTI0 TTAVW aPIBUOUG 0€ auiouoa oeIpd.

15. Z1o mo kdtw oxriua divetal 6T To ABIA gival pouBog pe eyBadd 96 cmz2. Av eival yvwaTd
OTI n pia diaywviog Tou gival TPITAdoia atrd TNV GAAn kai 611 n ywvid EAB = 72° va

UTTOAOYIOETE TA TTIO KATW:

a) AB
B)A
y) LAT'E

(
(
(
(5) ZAAE

(Na diIkaloAoyAOETE TIG ATTAVTAOEIS 0AG)

A
72°
E
A B
r
TENO2 A" MEPOYZ2



MEPO2 B’
Na Auoete yévo 4 atro 11 6 aoknoelg. Kadbe doknon Babuoloyeital pe U0 povAadeg.

1. (o) Na Aloete Ty e€iowon:

3(x-1) 4-5
(1) 4-5z_,,
2 12

6

(B) Na Auoete 1o M0 KATW TTPOPANUA YE TN XPAon £gicwong:

H aoTuvopia piag moAng €xel 1230 avdpeg. O1 utragiwpaTikoi gival TTeviatrAdoiol amo
TOUG alWHATIKOUG Kal ol aoTu@uUAakeg 30 Aiydtepol ammd TO  TPITTAGOIO  Twv
uttaglwpaTikwy. Na Bpeite 600! €ival oI AgIWPATIKOI, TTOOOI €ival Ol UTTAZIWPATIKOI KAl
TTOCOI €ival Ol A0TUQUAQKEC.




2. Katd 1n Odidpkeia piag pépag oTto TuAua Mpwtwv BonBeiidv Tou VoooKougiou Tng
Neukwoiag, kartaypdenkav 60 TtrepioTaTiké Ta otroia divovral OTOV TTO KATW TTivaKa

OUXVOTATWV:
Eidog ApIOUGG MNepIoTATIKWV
Kapdiaka 18
Eyke@aAikd eTTeI0O0dI0 12
Tpoxaia duoTuxnuaTa 15
Epyatikd atuxfiuaTta 6
AvaTTveuoTIKA TTpOBARuaTa 3
AANO 6

(a) Na mTapouoidoete Ta 1o TTavw dedopéva o€ paBdoypaupa

(B) Na KaTaOKEUAOETE TO QVTIOTOIXO KUKAIKO BIdypapua.

(y) Na Bpebei 10 1TO0000TO TWV TPOXAiIWV OUOTUXNUATWY KOl TWV AVATIVEUOTIKWV

TTPORANUATWY.

() Av emmAégoupe oTnv TUXN €va TTEPIOTATIKG, Trola €ival n mOavotnTa autd va eivai

KapdIoKO;



3.

(a) Na utroAoyioeTe TIG TTIO KATW TTAPACTACEIC:

A= \/74+\/55—\/12+8\/5+x/1_6

Bz\/g.\/3_2+%—5\/%+12+ \/2—T7—w/(—8)2

(B) OpBoywvio Tou oTToioU TO PNAKOG €ival TETPATTAACIO aTTd TO TTAATOG TOU gival 1I0€uPadIkO
ME TTapaAAnASypappo pe Baon 9 cm. Av n TTePiPETPOG Tou opBoywviou givalr 30 cm va
BpeiTe TO UWOG TTOU avTIOTOIXE 0T Bdon Tou TTapaAAnAoypduuou.



4. Aivetal n ouvdptnon ¥ =—2X+3
(a) Na oupTTANPWOETE TOV TTIO KATW TTIVAKA TIMWV:

X

W

(X:W)

(B) Na Bpeite TNV KAion TNG:

(Y) Na BpeiTe TIG CUVTETAYUEVEG TWV ONUEIWY TOUAG TNG ME TOUG AEOVES XX Kal Yy '

(® A n Mo Tadvw ouvdapTnon Trepva atrd 1o onueio A(k, —3) va BPEITE TNV TIPA TOU K.

(€) Na Tnv TTapaocTACETE YPOPIKA:

Ty

»

o

I

w

No

H

(P
ot
=
(o8]
1
o
1=
—
~
O
oo
I
E=S

L
[HE

1
No

(46)

S~

I
al

»




5. Zto mo katw oxAua divetar 61 LZEI'A =108° | TA=TB, I'B &ixotopoc ng LAT'A ka1 AZ
dixotopog g LAAL .
Na BpeiTe:
(a)Tig ywvieg ZAI'B kai ZT'AA |
(B) To €idog Tou Tpiywvou ABI™ WG TTPOG TIG YWVIEG TOU KAl TO €id0¢ Tou Tplywvou AAI
TTPOG TIG TTAEUPEG TOU
(y) Tn ywvia ZAAD' kai 1o €ido¢ Tou TpIyWvVou BIA wg¢ TTpog TIC TTAEUPEC TOU Kal
WG TTPOG TIG YWVIEG TOU.
() To €idog Tou Tpiywvou AZIT WG TTPOG TIG YWVIEG TOU.

(Na dIkaloAOyACETE TIC ATTAVTAOEIS 0AG)

108°

-10 -



6. 710 O KATW OXAua divetal 611 ABIA gival opBoywvio Tpatédio ue AB= 8 cm, BI'= 10 cm,
Al=16 cm kai '= 36°. Av AEA kai ZHA nuikukAhia kai Z gival yéoco tng AA, va Bpeite
TO euBaAdOV Kal TNV TTEPIUETPO TOU YPAUPOOKIQOUEVOU JEPOUG CUVAPTHOEI TOU TT.

A 8cm B

16cm

Ol EIZHIHTEY O AIEYOYNTHZ

Kiayid ‘EAeva B.A.
eppavog MNwpyog
MpwTtotramd Mapia
PotraAn XpioTiva

Avdpéag Kuplakou

-11 -



HHEPI®EPEIAKO I'YMNAXIO EYAO®ATI'OY
XXOAIKH XPONIA 2011-2012

IFPAINITEY NPOATQI'IKEY EEETAXEIY IOYNIOY 2012

MAGHMA:  Mobnuotikd BaOpog: ...,

TAZH: B’

HMEPOMHNIA: 8/6 /2012 OhoYp.: o,
XPONOX: 2 Qpgg YROYPaON: ..o,
OVOROTETDVURO: cevvrrriinriiinreineirisrossscsessoesscsssssssssnnsss Tppa: ........ Ap0.: .........

OAHTI'IEYX: o) Agv emtpémeTon 1 YpNOT VITOAOYIGTIKNG LIYOVIS.
B) Na ypdwyete pe pmhe 1 povpo peddvi (To GYNUATO ETTPETETOL LE LOAVPL).
v) Agv emrpémeTon 1) xp1iom 010pO®OTIKOD VAKOD.
) To e&etaotikd dokipo amotedeitan amd 10 ceridec.

MEPOX A":
= Am6 10 15 0épata va Avcete povo ta 12.
» Ka0e 0épo paOporoysiton pe 1 povaoda.

1. No Avoete v e€iomwon: 5-(y+2)—4=3y+10

2. Zt0 mo Katw opBoydvio tpiymvo ABT (A =90°) , va vroAoyicete v mhevpd AT

\\\\\\\
LA
AN



3. XPNOHOTOI®VTOS TO MO KAT® OLAYPOULLO VO YPAWETE LE OVOLYpa(pN TO TTLO KATW GUVOAQL:

a) A=

B) AuB=

y) I'=

d) AnB=

4. No avtiototyicete k6B mopdoTacn TG oTANG A He TO ovTioTolyo amotélecua g othAng B.

A B
1) — ...
1) /36 «) 8
2) —> .o
2) 425 B) 6 c) P
3) \/\])? 9 10 4) —>.........
4) Ja9-16 | )3

5. Aivetan k0K 0G pe dtapeTpo 16 cm. Na vroroyicete:
) T0 eUPadoV Tov KOHKAOV
B) To unKog TovV KVKAOL
(Ov amavtiosig 6og vo 60000V cuvapTHoEL TOV TT).



6. Na Bpeite v e€iowon g vbeiog mov Exel kKAion A=2 ka1 mepva and to onpeio A(3,5).

7. No Bpeite ta y Kol y 6TIG 10 KAT® OVOAOYiES:

2 3
_x g Y 3

) 9 y-5 4

ols

8. Na vmoloyiocete TV TIUN TG TAPACTOONG: \/ 33+44++21+ J16 =

9. H Mpaka evog ydptn givar 1:150000. [T6co Ba améyovv dV0 TOAEIS 6TO YAPTY, €6V GTNV
TPAYLATIKOTNTO améyovv amdotact ion pe 9 Km;



10. Noa vmoAoyicete To X KO GTO TOPAKAT® oyNua (RE TN xp1on eE16R6EY).

0o
5x 150

11. TTaporinidypappo £yt Bdon 16 cm kot Vyog 9 cm. To mwapaAnAdYpaupo elval 1IEUPadIKo pe
1eTpdywvo. Na Bpeite TNV TepiPeTpo Tov TETPAYDVOV.

12. M owoyévela etolpndleton va et otakonés. O matépag vroAdyioe Twg av Eodgvovv €120 v
NUEPQ, TO XPMLLATO TOVG OPKOVV Yo 6 pépec. Av BELeL Ta xpMpaTO VAL TOVS apKEGOVV Yo 9 NuépeC,
mooa Oo Tpémel va E0SELOVY TNV NUEPQL;



13. To mapokdtm terpdmievpo ABI'A elvar maporinioypappo pe BO=14 cm, 'O=8 cm ko
BAA =124° . Nu VTTOAOYIGETE TO UETPO TOV MO KAT®: (VO SIKOOAOYNGETE TIS OUVTIGELS GUG)

B

12cm 0]

20cm
a) AB=
p) AO=
y) BA=
8) BI'A =

€) AAT =

14. "Eva yvdAwvo Balo mepiéyet 5 kokKives, 4 mpdoives, 8 umie kon 7 Kitpveg opaipeg. EmAiéym oy tHm
p ceaipa.
a) [Tow etvar n mBavotTa va emdeyel pmhe coaipa;
B) IMowx eivon n mBavdTTa Vo emAeyel KOKKIVN 1 KiTpvn Gpaipa,
v) o eivon  mBavotTa va unv emideyel Tpacvn ceaipa;
0) I[l6oeg mpaoveg opaipeg Tpémel va TpocBicw oto Palo, dote 1 mBavoTNTa Vo emheyel Tpdoivn
cpaipa va givorl l;
3



15. To mopokdtm paPdoypappa dciyvel oG E00eDOVV GE €VPM KATA TN ddpKeln pog fdopadag ot
poontég evog tunuatoc. No Ppeite:
a) [Toécot etvar 6Aot o1 padnTég TOLV TUNHOLTOG,.
B) TTocor pabntég Eodevovy to TOAD 7 gvpd TV EPSOUADAL.
v) [TéG01 pabntég Eodevovv TovAdyiotov 9 gupd TV gfdopada.
d) ITowo &iva 10 0c00Td TOV PabNTOV TOV E0dgVOVY aKPPDS 6 eVp®d TNV Efdondda;

7
3 6
c% 5
g 4
g 3
g 2
E
0
5 6 7 8 9 10
Xpipato (€ 0po)




MEPOX B':
= A7 T0. 6 Oépota va Moete povo 1o 4.
= Ka0g 0épa paBporoysitor pe 2 povaoeg .

1. Aivovton ta modvdvopa m(X) =3x° —2x* —x -1, @(X)=x"+3x+1 ko o(X) =2x —11.
Noa vroAoyicete to €€MG:
a) (X) = p(X) + o(X)
B) ¢(x)-o(x)
v) m(2)

-1 x-3_70+1)

2. o) No Avcete thv €locwon :
) oete TNV e€lomon 5 3 4

B) Na Bpeite mdoeg AMoelg £xet kbbe pio amd TIC To KAT® eEI6GMOEIC:
i. 4¢=0
i. 0xy=>5
li. 0x=0



3. Xg o etoupeia amacyorovviat 95 vdAAnAot ot oroiotl epydlovtol o Tpio, TUNUOTO: GTO TUN LA
TOANGEWDYV, GTO AOYLOTIPLO KoL GTNV amodnKkn. 1o Aoyiotiplo epydlovtot 12 dropa Atydtepa amd ovtd
OV OOVAEVOVY GTO TUNLO TOANCEDV. TNV amobKn dovAghovy 3 dTopa TEPLEGATEPO AT TO SUTALG10
TOV ATOU®V TOL OVAEVOVV 61O TUNUA TwANcewv. Na Bpeite Tov apBud Tov epyalopévov o Kabe

TUM O

4. Ta ¢€oda pag emyeipnong eivor 250000 € unviaimg kot Kotavépovtal 6mmg deiyveL TO TOPOKATM
KUKAKO dtdypappa. No vrodoyicete To T0G0 TV ypnudtev mov £odevel 1) enyeipnon o€ kabe Eva
amd o akOAoLOa: dtaeT o, evoikia, pebol kot popot (VoL CUUTANPMOGCETE TOV TAPUKATM TIVAKA).

Mnvwia Xpipota Awagrpjon
"E&oda. (og €)
Evoixuo
MicHoi 20%
Evoikia
dopot
Awopnuon




5. Aivetar m cvvaptnon y = —2x+6.
a) Na Bpeite 1 ovvtetayuéves twv onueiov A kot B ota omoia 1) cuvaptnon téuvet tovg d&oves x 'y
Koy
B) No oyedidoete T Ypoeikn TG TopdoTtact) (6T0 7o KATM CUGTNUO AEOVOV).
v) Na vroroyicete to gufaddv tov tprydvov ABO (O n apyn tov a&dvov).
d) Na vmoloyicete 10 unKog Tov vbuypdupov tuquatog AB.




6. Xto mapakdtom oyfua to opboydvio KAMN é€yet eufadov 72 m? Kt 1o UNKog tov givol StmAdcto amd 1o
mAdtoc tov. Av ME=15m va Bpeite 10 epufadov ¢ oKlacHEVNC EMPAVELOC.
(No 0®doeTe TNV 0TAVIN G GOS GUVUPTIGEL TOV TT)

O AIEYOYNTHX

Nikog Koapayiwpyng
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INEPI®EPEIAKO I'YMNAXIO EYAOTYMIIOY
Y XOAIKH XPONIA 2011 - 2012

I'PAIITEX IMMPOATQI'IKEX EZETAXEIX I0YNIOY 2012

MAGHMA: MafOnuotikd YN LY (0)
TAEH: B’ APOUNTIKDG: «.veeeee e
HMEPOMHNIA:13/6/12 OLOYPAPOG: .evveeevieeieeiieeiieeieeaieenn
XPONOZX: 2 opeg Y. KaOnynt: cooeeeeiiiii i
ONOMA: . TMHMA: ........... APIO: .......

o) AgV EMTPENETAL 1] YPTIOT) VTOALOYIOTIKNG UNYAVIG.

B) Aev emtpémeTon 1 ypnon dSopOmTikod vypov.

v) No ypawyete PLOVO [E LEAGVL YPDUATOG HITAE 1] LovpPo.
(Ta oynpata pmopovv va yivouv e LoAvPt.)

Oodnyieg

IMpocoyf | To e&etaotikd dokipo amoteleiton and dMIeKa (12) oehidec.

MEPOX A
Amo ta 15 Bépata va Aoete povo ta 12. Kabe 0épa Babporoyeiton pe 1 ((ua) povéada.

1. Na Moete v e&icwon: 3X—7=X+5

2. Koxhog éxet axtiva 4cm. Na vroloyicete to epufadov Tov.

3. @ewpovue ta chvora A=1{1,2,4,56,7,8}, B={2,4,68}, T'={2,4,68,..}.

Noa yapoktnpicete opon (@) N AavBaopévn ()Ko&)auiu Ao TIC O KAT® TOPUCTAGELG:

(0)3ea [ ] (B)16er [ | (v)BcA [ ]
()B=r [ ] (e){2}eB [ |



4. No yopaxtnpicete opon ( @) ) N AavBaouévn ( A ) kaBepio amd T1g o KAT® TPOTACELS:

I1; : To apPruydvio tpiywvo dev umopei va eivor Kot 1006KEAES.
IT, : Ovo&eieg yovieg 6’éva apPAvydvio tpiywvo lval tavrta ioeg.
I13 : Ka&bBe 106mhevpo tpiymvo elvar Kot IGOOKEAES.

I14 : Ka&be opBoydvio tpiymvo pmopet vo givar Kot 16OTAEDPO.

LT

IT5 : KdBe 1cookerég Tpiymvo €xel Tic yovieg g Pdomng Tov ioeg .

5. Noa vroloyicete TV TIUN TOV X GTIG MO KATM TEPUTTOCELS:

(a)2=2 (8)

2_x x+3_1
5 15

8 2

6. Noa cvykpivete TOVG TO KAT® apltOpovs, Tomofetmdvtag 10 KaTdAAnlo couporo <,=,>

GTO TETPOYWOVAKL.

()6 [ ] V27 BV [ 5 (VB[ | 242

(&)V7| |3 (¢)3/8000 [ | 25

7. O té€taptog 6poPog £vog kTipiov €xel mapel poTid. ‘Evag avOpmmog £xel Pyl 6to pmaAkdve kot
{nrtaer PonBeta. Xe AMyo @thverl £va oynua ™ TupocPeotikng. Ot mupocPéateg Tonobetohv 610
UmoAkOvVL  pio okdAo pnkovg 13m, n omoia otepedvetanl 6To £50p0¢ G amdoTAGT SM amd ™
Baon tov ktipiov. I16c0 givarl to Hyog Tov KTpiov amd T0 £J0POG PUEYPL

TOV TETAPTO OPOPO;




8. Pwomoaue tovg pobntég g B taéng, mo amd ta pobnquota Apyaia, Iotopio, Mabnuotikd,

Ddvown, Xnueio tpotipovv. Ta aroteléopato Tapovstdlovial 6To mo KAT® poodypopLpLo:

130
120
110
100

90

80
70
60
50
40
30
20
: m
0 T T T T

Apyxoaia lotopia  MaBnuatikd Quaotkn Xnueia

(o) Iooot eivar 610t ot padnTéc;

(B) Mocot pabntég Tpotovy Iotopia kat Apyaia;

(y) [Toto elvar 10 T0G0GTO TV POONTOV TOL TPOTIHOHV MabnuaTikd;

9. T va ayopdoovpe 12kg uravavee, mpémet vo mAnpocovpe €18.

(OL) [Toéca kg pravaveg pmopovue va ayopdoovpe pe €30;

(B) [Toéca ypyuata Oo TAnpdoovue yia vo. ayopdoovpe 15kg uroavéveg;



10. O Mdéprog tpéyet KaOBe mpwi 6TO TAPKO TNG YEITOVIAG TOV, OTWS PAIVETOL GTO MO KATW GYNLLOL.

To ABTA givar opBoydvio pe prkog AB=200m kot midtoc AA=100m .
Ta t0&a A]r:jA Ko BEI‘ etvon kv ( pe ddpetpo 1o mAatog Tov ophoymviov ).
Av 0 Méprog tpéet 5 popéc yOopw amd to mhpko, va Ppeite moca pétpa Bo dSovdcEL GLVOMKA.

A 200m

100m  TIAPKO

i Y v

’
I
I
I
I
|
I
I
I
!
A

=

11. Ztv mpdTn GTNAN TOL TOPAKATO TivaKa divovtol 3 GLUVOPTNCELS KoL 6TV O€0TEPT GTNHAN TOL
dtvovtat 4 onpeia. Na avtiotoyicete kabe cuvaptnomn g TpOTNG GTAANG e €va Ldvo onueio
™G OeVTEPNG OTNANG, CLUTANPAOVOVTAG TNV TPITN GTAAN e TO dvoud TOL onpeiov, €161 MOTE

puovo éva onpeio va avinkel oty kabe gubeia.

2YNAPTHXZH 2HMEIO AITANTHZH
(1) y=3x-5 A(2.0) )] ]
(2) y=—x+3 fgi)) (@)~
(3) y=2x-4 A(O',—5) 3)->[ ]




12. Na vroAoyicete v TN TG TOPAGTOONG:

WNE-\/T—%{\/%] —%—z@w-i/;h/(—zom)z =

13. Atvetar m evbeia €, 1 Yy =2Xx—4. o |

(o) Na Bpeite v khion g evbeiog &, . 4 .

3

2]

(B) Na Bpeite ta onpeia opng g evbeiag &, 1
LE Tovg AEOVES KOl OTN GLVEYELD VOL TV 0‘x
TOPOCTNGETE YPOPIKA. 32 ‘1_19 M2 3 4 5 6
________________ 2 il

3]

4]
_________________ T S U A S (S SR S




14. Y10 mo kdT® oynua divovrat:

AB=AA=AT

T =30°

(o) Na vmoroyioete Tig yovieg @, , 0, ,p ko 8.

(B) Na Bpeite 10 €idog Tov Tprydvov ABIT og mpog Ti¢ ywviec.



15. 10 mo kdTo oynua divovrat.

6cm
ABT'A tpanélio
AB =6cm dem
'A=12cm
AE =4cm 2cm Y
= E
AE =2cm A 19em
Noa BdAete og KOKAO TN 6®OOTH amdvinon og kdbe mepinTmon:
(OL) 10 euPfadov tov ABI'A giva:
A: 72cm? B: 54cm’ I': 36cm? A: 18cm?
(B) 10 guPaddv tov AAE eivar:
A: 8cm? B: 4cm? I': 2cm’ A: lcm?
()70 eppoddv ov AAT eivau:
A: 48cm? B: 36cm’ I': 24cm? A: 12cm®
(8) to enPadov tov ABTE eivau:
A: 32cm? B: 48cm’ I': 40cm’ A: 36cm?
(€)70 epPadov tov ABI eivau:
A: 24cm’ B: 18cm? I': 12cm’ A: 6cm’




MEPOX B

Ao ta 6 Bépata va Aoete povo to 4. Kabe 0épo Pabporoyeiton pe 2 povadec.

1. (o)Nodboete my eicoon: x-1,2x=5_, 1

4 4

(B) e éva aydvo UTACKET apyIKd ot Avipeg MTav TPUTAAGIol amd Tig yuvaikes. Metd and Alyo

Epuyav Técoepa (evydpla Kol ot AVTpeg Tov EUEvaY NTOV EQPTOTAAGIOL atd TIC Yuvaikes. [Tocot

NTav apyKd oL AvTpes Kot TOGES Ol YUVOIKEG;

2. Aivovtat ot apbpoi: o =4/1+6++/100 , B= 5—\/8—m KOl y:\/\/\/176+\/\/a—4

(a) Na Bpeite Tovg opBpovs o, B kot .

(B) ‘Eva tpiyovo €xel mievpég pe pnkn o cm, B cm kot y cm. Noa arodei&ete 6t t0 Tpiywvo

etvar opBoymvio.



3. (@) (i) Na mopuctioete ypagikd T evbefeg & X =4, &1 y=1 kot g:y=X+1.

(i)  No Bpeite o onueia TopUng TOV TPLOV EVLOELDV

(ili)  No vroloyicete to euPaddv mov mepikAeietar amod TIg TPELS gvbeiec.

AR U S R O
..... 5| Lo ..... S N
U0 O U ) O O A O
_____ _____ L3 _____ S RO SR
U T Y O O O
RSN U SO N1 MO DN N SO O A
J T N Y N SO NS S N
4 3 2 L1_10 1 2 3 4 5 g
Al
4-4

(B) g o KOTaoKNVoon vrdpyovy 135 waidid kot Exovv TpoOQLe. Tov opkolv yia 24 nuépec.

Av 1o Toud1d rav 20% Arydtepa yio mdceg pépeS Ba apkovoay To TPOPLUL;



4. ¥10 mo Kdt® oynua dlvovrol:

ABI'A topaAAnAoypoppo
AT xou BA dwayoviot
AB=5x-3

BI'=2y+4

Al =3x+7

AA=3y-5

AAO = 28°

3y-5

5x-3

3x+7

2y+4

(OL) No vroloyicete Ta X Ko Y.

(B) Noa e€etdoete av 10 Taparinrioypapupo ABIA givor kot popfoc.

(y) Noa voloyicete T1g Yovieg Tov Taporinioypdupov ABIA .

-10 -




5. Pomoaue 20 moudd g B’ 1aéng Tt Babud mipav to A’ tETpAUNVO GTOL Lonpatikd Kot
mpope Tig €€ AmAVINGELG:
B,A,B,A,A,B,T,E,A,T,B,A,B,B, T,A, ',B,I"',B

o) No COUTANPADOGETE TOV O KATM TIVAKO GUYVOTNTMOV.

BaBuog

ApBuédg pabntov

B) Noa oyedtdoete To pafOOyPOaLLLOl TOV OVTIGTOLEL GTO O TAVE TIVOKA GUYVOTHTMV.

'
A '
i '
i 1 [ 1 [ 1 [ [ 1 [
(R N s S S SN U PP R PR,
i 1 1 1 [ 1 ! ' 1 [
i '
i '
i 1 [ 1 [ 1 [ [ 1 [
( |
rF====3T==== Fe===R=====yr===== [ T====" [ Fe===a=====
i '
i '
i '
! |
:.....J ..... e le e deommm = L L e
1
1 '
I '
i '
i 1 ' 1 [ 1 ' ' ] '
F====q==cs=sf===cqe==ssf====sp==s=ys=ss=sp=sssq===ssp====q=====
i 1 ' 1 ' 1 ' ' 1 '
I ' '
i ' '
I 1 '
(I R Y R Lo [ dooooo [ B,
i 1 [ 1 [ 1 [ [ 1 [
[ i [
i ' '
I 1 '
i ' '
- ———— R L I = tmm——— e m———— e —-———
| i [
i 1 ' 1 ' 1 ' ' 1 '
1 1 '
i ' '
o ____ Wb ___ oLl ____ VoM ___ oo _________
1 i [
i 1 [ 1 [ 1 [ [ 1 [
| i [
1 ' '
1 1 '
bk =cczdaccsckasscdacsccssbizsasccskhasasinscsaskassadascsskasszdaaaas
1 1 ' 1 ' 1 ' ' 1 '
1 '
1 ' 1 ' 1 ' ' 1 '
' '
' '
i h Fr===="° [ [ T====" [ T =" [
| 1
1 ' 1 ' 1 ' ' 1 '
' '
' '
n
»

v) Na Bpeite mécor pabntég dev mpav adud E.

d) Na Bpeite 10 mocootd (%) Tov padntdv mov npav Babud I

€) Av emAéEw éva pobnty ot tHym, va Ppeite mowa eivor ) mBoavotnTa v mpe Padud A.

-11 -



6. Xto mo katw oynue, 1o ABI'A givon opBoydvio tpamédio.

Atvovtar:

e AB=10cm

e BI' =6cm

e AT' =18cm

o A=36°

e AAE xuxAkog Topéoc
e AZ xou EI' nuucokiia

36°

L,

Noa vroAoyicete To eufaddv Kot TNV TEPIUETPO TNG GKLOUGUEVNG TEPLOYNG.

( Ot amavtioeglg va, 60000V GLVOPTAGEL TOV T ).

Evonynréc
Avopéac Kovdovvag X.B.A.
Xevékn Mapia

EdvBog Xp1oT0d00A0L

-12 -
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F'YMNAZIO YWYQNA 2ZXOAIKH XPONIA 2011-2012

FPANTEZ MPOAIQIIKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

TA=H ; B’

MAGHMA : MaOnuaTika

HMEPOMHNIA : 14/06/12 BAOMOZX

AIAPKEIA : 2Qpeg

QPA : 10.30 — 12.307T.p. YNOIrPA®H: ........cccceaneee
ONOMATEMQONYMO: ... resmmnree e TMHMA. ........ AP.: .......

FENIKEZ OAHIIEZ:

1. Aev emTpETTETAl N XPAON UTTOAOYIOTIKNG MNXAVAG.
2. Na ypda@ere pe peAdvi UtrAe.

3. Agv emTpétreTal n Xpon d10p0wTIKOU UYpOU.

4. To yparrtoé atroTeAgital amrd 9 oeAideg.

MEPOZ A": (12 povédeg)

A6 mig 15 gepwTtiocig va amraviiioete MONO T1ig 12. KdBe epwtnon BaBuoAoyeital pe 1

povada.

1. Na KAVETE TIG TPALELG:

5x-2U+5-2x-3U-6=

X -x-(3x-x-5)=

2. Em\éyoupe otnv TUXN €va pivo tou €touc. Na Bpeite TG mBavOTNTEG TWV EVOEXOUEVWV:
A. O pivag va apxileL amo A
B. Na elvat pivag tng avolEng
. Na eival o pnvag mou €xeLg yevebALa

A. O pARvag va €xeL 32 PEPES



3. Na Bpeite Ta otoeia Tou cuvohou A, av M1={1,3,4,5} TUA={1,2,3,4,5} ke 'NA={4,5}

4. Hmo katw nu€ida €xet aktiva 6cm. Na UTtOAOYLOETE Le CUVAPTNON TOU T
Q) To UAKOG TNG mepldépelag TnG musidag.
B) to euBadoV KUKALKOU TOUEN TIOU QVTLOTOLXEL OTN ywvia Tou €ival onpelwpévn otnv muéida.

5. Na KUKAwoEeTe avaloya ylo KABe LodTnTa pLa anavinon:

\J25e4 = \/g ) \/Z Swotd / AdBog
V16+9 = \/E + \/5 Jwotd / Adbog
a +a

—=— Jwotd / Adbog
BB

\/E:zs Twotd / Ad&Bog

6. Na AUOETE TIC TLO KATW EELCWOELG:
a) 5x-4=3x B)SY-(2¢-1)=-2


http://www.google.com.cy/imgres?q=circle+object&hl=el&biw=1366&bih=591&tbm=isch&tbnid=2ugh2GDYKjSw3M:&imgrefurl=http://www.colourbox.com/vector/vector-2223397&docid=VNOdZf4aoHqW1M&imgurl=http://www.colourbox.com/preview/2223397-664075-.jpg&w=406&h=480&ei=Nnq8T_WZH4Oh0QWt8uk4&zoom=1&iact=hc&vpx=693&vpy=234&dur=171&hovh=244&hovw=206&tx=114&ty=175&sig=111154805555708673278&page=3&tbnh=134&tbnw=113&start=52&ndsp=30&ved=1t:429,r:4,s:52,i:191

7. T tig peTaPANTEG X Kal P LoxVeL n ootnta X+P=2. Na CUMTANPWOETE TOV MAPOAKATW

miivoka:

T gy | -2 6

T tng Y -3 2

8. Na avtiotolyioete kKaOe mpotacn tng A otAng Ue Tpiywvo tng B otAANg

A otiAn B otiAn
AVo ywvieg tou tprywvou eivarl 58° AupAvywvio
Ko 32°
Mo oo TG EEWTEPLKES YWVIEG TOU loomAeupo

TpLyWvou eival 38°

AUVO Ao TG EEWTEPLKEC YWVIEC TOU AUBAUYWVLO KOl LOOOKEAEC
Tplywvou sivat 150° n k4B pua.

AUO TIAEUPEC TOU TPLYWVOU Elvat OpBoywvio
(OEC KOl N TIEPLEXOUEVN YWVia TOUC
60°

9. Navmoloyioete T ywvieg A, B katI' oto mo kdtw oxnua. (Na SikaloAoynoete Tig

QTAVTNOELS 0AK)
A

125°
B L) r

10. Na Bpeite tnVv e€lowon tn¢ euBeiag mou mepva amod TNV apxn Twv afOvwy Kal ano To

onueio A( -1, 3).



11. O Twpyog BéAeL va aveel 6TV 0pO@PT] TOL OYOAEIOV TOV, WOTE VX TOTIOOETNGEL TNV
Kumplakr onuaia mov kpata. Na fpelte To u1Kog ™G oKaAag o Ba Tov aveBacel
oTNV 0pOPT] BAETOVTAG TO TILO KATW OXM L.

'YMNAZIO YWQNA

d

Y Yy

8m

6m

12. a) Evag padtng, yla va pael 3 kootoupLa, xpeLtaletal 18m vdaoua.
Mooa kootou LA Uropet va pa et pe 30m vpoaoua;

B) Av 6 padtec papouv 10 kootolpLa o€ 4 puEPEG, Ttoool padtec Oa paouv 10

KOoToU UL O€ 3 HEPEG;

13. O xoptaetoc tou Suthavol oxnipatoc sivatl poppog pe dtaywvieg 8dm kat 6dm. Na Bpeite
TO eUPBASOV KL TNV TIEPIUETPO TOU XAPTAETOU.

\A!/\ /L

/
A



14. H BaBuoloyia 20 pobntwv o’ éva dtaywviopa pabnuatikwyv oto KEPAAALO ITATLOTIKA
Atav: 15 10 19 4 12
10 10 4 19 4
12 10 15 19 20
19 12 10 12 12
a) No KAVETE Tivako CUXVOTATWY
B) Na oxeblaoete to pafdoypapa cuxvoTHTWV

15. Zto 1o katw oxnua AB L AT, AE//BI’, BZ dixotopog g ABT, I'Z Siyyotopog g

A T'Bkat A AB=560. Na vmtoAoyioete Ti§ ywvies a, 3,7y, 5.
(No SIKaLloAOYNOETE TIS ATIAVTIOELS OAG)




MEPOZ B':
Amo T1g 6 epwtnoeLg va anavtrioete MONO tug 4.
KaBe epwtnon Babuoloyeital pe 2 povadec.

1. a) Na AVoete thv o katw e€lowon:

X_3(x+1) _2x-1
4 3

B) Na AUCETE TIG TILO KATW €ELOWOELG:

20_v
v 5

X+1 X
2 3

2. Meta amno moAAd xpovia cuvavtouvtal SUo cuppadntég, o NuBayopag kat n Yratia, mou iyov
dlaitepn ayamn oto pobnuatikd Kot Sle€AyeTal o Tio KATw SLaAoyoc:
MuBayodpag: Mavtpeltnkeg; Exelg mawdid; Mooa; Motag nAtkiag;
Yrartia: Nat, 600 (ayopl- kopitol) kot To aBpolopa Twv NALKLWY Toug eivat 35.
NuBayopag (Letd anod okéPn): Aev umopw va Bpw TG NALKIEG TOUG, Ta OTOLXElA TTOU MOV £8WOEG
Oev elval apkeTa.
Yrartio: SwoTd, KoL oV 00U Tw OTL £va aro Ta aldLd pou €xel avOad pokpld LaAlLd Kot ival
10 xpovia PULKpOTEPO Ao To SUMAACLO TG NALKIAg Tou dAAou;
MuBayodpag (Adou okedrtel yla Aiyo) : Twpa vat! Mmopw va gou w TI§ NALKIES Twv tadlwy cou
Xwplg kapld apdiBolial Kat tig Aéet...........
Na Bpeite kot o€Lg TNV hAKia TG KOPNG TNG YItatiag [e tn Xpron §icwong.



http://33dim.files.wordpress.com/2012/03/cf84cebf-cf80cf81cebfceb2cebbceb7cebcceb1-cf84cf89cebd-cebeceb1cebdceb8cf89cebd-cebcceb1cebbcebbceb9cf89cebd.doc

3. Na Bpeite to epPadov twv EVAVWY KATOOKEUWVY OTIWG dpaivovtal oTo Lo KATw oXESLO.

B2

—>

FuAdALWvo nuLKUKALO TapdBupo pe aktiva R=2cm
ZUAwvn kataokeur oxnuatog tpamneliov pe B1=10 cm,
B,=6 cm kat UYPog 5cm

> Tetpdywvn KATOAOKEUN OO TOLUEVTO UE TTAEUPA B4

Z0Awvn opBoywvia mopTa e TTAATOC (00 HE TNV
aktiva tou mapabupou Kal HAKog (oo pe to UPog NG
OTEYNG.

To mio mavw oxnua ABrA, oto opBoywvio cuotnua afovwy, sivat mapaAAnAoypappo.

No Bpeite:

a) TG CUVTETAYUEVEG TOU onpeiou B

B) To METPO TWV YWVLWYV TOU TtapaAAnAoypALou

v) To epBadov tou
8) Tnv nepipetpd tou



5. To mwo katw pafdoypappa cuxvotntwy napouactdlet tn Babuoloyia A’ TeETpaurvou oTo
padnua twv Mabnuoatikwy 120 pabntwv plag taéng tou Nuuvaociouv Yywva.

40

35

30

25

20 .
B Seriesl

15

10

Na Bpette:

a) Méool padntég mrpav A;

B) Noéool pabntég mApav Babud kaAutepo amno I;

y) Noool padntég mripav Babuo to moAu B;

8) Av erTulAé€ou e oTnV TUXN €va Ao Toug Hadnteg, va Bpebel n mbBavotnta o

HaONTAG autdg va €xel Babuoioyia A n B.

€) Na Bpeite To moocooto Twv padntwv nmou nrpav Babuo I.



6. a) XZTIg o Katw opBoywvleg dwtoypadieg va Bpeite og cuvaptnon tou X
i) TNV mepipeTpo Twv U0 CYXNUATWY

ii) To epPadov Twv dvo oxnuUATWY

B) Na Bpeite TNV TLun Tou X
i) avta dvo oxnuata €xouv tnv idla mepipetpo

i) av yvwpilete 6TLTO X €lval Kot TTAEUPA EVOG TETPAYWVOU TOU OTOLOU TO EUPASOV
LooUTal JE To aBpolopa Twv eppadwv Twv opbBoywviwv pwtoypadLwv.

Ol EIZHTHTEZ: O AIEYOYNTH2

ZtuAtavidou Nikn B.A. ZLomouTAG XApng

Anuntplou Mavva
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BAOGMOAOI'TA
FYMNAZIO ZAKAKIOY EXOAIKH XPONIA 2011 - 2012 Apl(‘)},ﬂ]‘l’le: .............................
I'PAIITEX IPOATQI'IKEYX EEETAXEIX IOYNIOY 2012 OhOYPAPOG: wevrererrerrinerinrnnens
Madnpa: MAOHMATIKA Hpepopnvia: 12 - 06 - 2012 Ynoypagy:
Qpa:10:00-12:00
Téaén: B’ Xehideg: 9 Awapkero: 2 opeg
(0 2 T TN THNRO: ceeeeeenrrennrnennns ApOpocg:..........

OAHTI'IEX: 1. Aevemupénetronn xprion Ymoroyiotikig Mnyavig.
2. Aev emrpénetan n ypnon Aopbwtikod Yypoo kot AtopBwtikng Towviog.
3. Noa ypaeete poévo pe umie 1 povpn méva, (To oyNUATo LTopodv va yivouv e LoAvpu).

MEPOX A’ An6 ta 15 0épota va amovrijoete MONO to 12.
Kafe 0épo PabBporoyeiton pe S povaodes.

OEMA 1. NoAboete v e&icoon:

4x —20—2x=4—x

OEMA 2. Pomoope tovg padntég mg A I'vpvaciov va pog movv molo givol 10 ayomnuévo Toug
aOAnpa. Ot amavtioeglg Toug mopovctdlovtal 6to dumhavo pafodypappa. No Ppeite:

(o) TT6o01 pabntég amavincay 0Tt To ayomTnIEVO TOVG 45
GOANLLOL EVOL TO KOMOUTL, wvvvveeeeeeeeeeieiinaeneeenns %g
(B) ITo16 eivar 10 o OMNUOPIAEG AOANUOL o' vvvven e 3(5)

20 -
() TTo16 4OAnua emére€av 35 pabNTES .. ovvvennens %(5) .
(0) TIéoot elvar ot padntéc g A” 'vuvasciov;....... 8 i . . . . . I

> & & o
s &Q&° & &Q\é‘\ S
€ & & @06 &
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OEMA 3. Na yapoktnpicete pe ZQXTO 1 AAGOX 11 7o kdto 16otTes, Pdlovtag e KOKAO Tov
OVTIGTOLYO YOPOUKTNPIGLO.

() V=25 = =5 TOXTO / AAGOX
(B) ¥=1000 = —10 TQSTO / AAGOS
NVI6+9=4+3 TQSTO / AAGOS
©) - [==-2 TOYTO / AAGOY
(e) V12 = 2v/3 YQOSTO / AAGOS

OEMA 4. Piyvovpe éva (apt pa @opd. Na vtoroyicete Ty mhovOTnTo TOV T0 KATM EVOEYOUEVOV:
o A:voetvar 1 EVOEIEN 0 OPIOIOG D  onr it e

e B:va gtvorn EvOE1En mEPITTOG OPIOLOG v v v et e e e ee e

OEMA 5. Aiveton k0khog pe aktivo 12cm. Na Bpeite:
(o) TV mepipeTpd tov,
(B) To epPaddv tov.
(H amdvinon pnopei va dobel cuvaptioet Tov m.)

OEMA 6. Naoxavete Tic mpdselg :
@) 3y’ +y’-6y’=

B) (3 vw®) (-2 y)=
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OEMA 7. Noa avtiotolyicete ka0e mpdtacn e A 6TANG He 10 avtiotoryo uPaddv omd ™ B otiin.

A XTHAH B XTHAH
(o) Tetpaywvo pe mievpd 4cm (i) E=24cm?
(B) Tpiywvo pe Pdon 6cm kot Vyog 4cm (ii) E=30cm?
(y) PopPog pe daydviovg 8cm kot 6¢m (i) E=16cm?
(0) Tpamélio pe Paoeic 6€M ko 4CM Kot VYog 3¢m (iv) E=12cm?
(e) OpBoydvio pe draotdoelg 6CM kot 5ecm (v) E=15cm?
(vi) E=48cm?
(@ —> (B —> () —> (¢ —> (&) —

OEMA 8. No Bpeite Tov dyvwoTto 0po GTIC TO KATWM AVOAOYIES:
X 3 X 8

a) —=— _—=

) 4 2 2 2 X

TOOATO

OEMA 9. Ot 400 pabntég evoc oyoleiov 8% nod1
petoPaivovv 610 oyoAleio tovg , OmwG JSelyvel TO 17%
IMAAVO KUKAKO S1dypoLpLpLa.

(a) Na vroroyicete mocol pantéc petafaivouv oto
ooAglo e avtokivnTo.

(B) Na Bpeite to A0Yy0 toL 0p1Bpod TV podntov mov
petafoivovv 610 OYoAElo pE TOONAOTO TPOG TOV Aewpopeio
aplOud towv pobntov mov petafoivouv 6to GyoAeio 33%
pe o oo,

ovtokivnto
36%

tai
6%
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A
OEMA 10. Aivetat opfoydvio tpiyovo ABT (A =90°) pe BI'=17m xor AI'=15m. No. Bpsite:
(o) TNV mhevpd Tov AB.
(B) T0 euPaddv tov.

17m

-
A 15m

OEMA 11. No KoTOOKEVAGETE TN YPOUEIKY TOPACTACT| TNG YPOUUUIKNG GLUVAPTNONG V¥ = 3X—2.

E_
]

(xw)

A ~ ~
OEMA 12. To tpiyovo ABT sivot icookeréc (AB=AT). Av A =x-12° xou B=x
va vroAoyicete 10 x .( Na dikooloyfoete TV omdvinon 6og.)
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OEMA 13. Aiveton popfoc ABI'A pe ABA =57°, AT=20cm ko AB=12cm. Na vrooyioete:
(o) TaL €VOVYPOLL TUNHOTO X KO
(B) Tic yovieg ¢ kot
(No 1KOOAOYHOETE TIC OMOVINOELS GOC.)

OEMA 14. Na yapoakmpicete pe ZQETO 1 AAOOX 115 Mo Kdtw mpotdoels, Pdlovtag oe KOKAO
TOV OVTIGTOLYO XOPOKTNPIGUO.

(o) To tplywvo pe yoviEg 30%, 50° eivar o&uymvio. YQ¥TO / AABGOX

(B) To tpiywvo pe mhevpég Scm, 5cm, 5cm eivar o&Euydvio. YQ¥TO / AABGOX

(y) Ayotopog evoc Tprydvou gival to evBvypappo tufiue mov xopilet 2Q¥TO / AABGOX
yovid og 600 iGa pép.

(0) To onueio (-1,-3) avrkel oty gubeio v = 2xX + 1. YQ¥TO / AABGOX

(8) Ot daymviol tov opboywviov eivar iGeC . YQXTO / AABGOX

OEMA 15. H Mopia sivar 13 ypovia peyarvtepn amd v EAévn. Metd and 6 ypdvia  nAikio g
Mopiag a givor duthdoia and v nhkio g EAEvng. Na Bpeite Tic onueptvég Toug nMxiec.
(Na Aoete to mpoPAnpa pe e&icmon.)
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MEPOX B’ And6 ta 6 Oépora va amavriioete MONO ta 4.
Ka0e 0épo BaBporoyeitar pe 10 povaoes.

5(x+4) x-2
4

=4-X

OEMA 1. Noa Avoete v elowon:

OEMA 2. Anod to duthavo oynua :

(a) Na Bpeite T1g cvVTETAYUEVESG TOV OMUEI®V
TOUNG NG evbeiag €2 e Tovg dEoveg x 'y Kol v .
(B) Na Bpeite v e&iowon g gvbeiog €;.

A
(v) Na Bpeite to €idog tov Tprydvov ABIT ®g mpog
TIG TAEVPES TOV.
(0) Na yapaktnpiocete to evBuypappo tuiua AO yio

A
10 Tpiyovo ABT.

A
(¢) Na Bpeite 10 epfadov tov tprydvov ABT .




OEMA 3. Xto 7o Kato cxnua t0 ABI'A &givan opBoydvio rpomaQo pe AB=12cm,I’'’A=20cm,

AA = 6¢cm kot BIA=36° . Av AAA NuKvKAo pe kévrpo 1o K kot BE 10E0 pe kévtpo to I ko
axtiva BT, va Bpeite 10 euPaddv ™ oKIOUGUEVNC EMPAVELOG,.
( H amdvinon pnopet va dobel cuvapticetl Tov T )

B

36° N\ T

OEMA 4. Ouoaképatot apiBpoi amd 1o 1 péypt 1o 10 givor Tomobetnpuévotl 6To SumAavo S1érypoLLLaL.
Me ) BonBeta tov durhoavov dtorypappaTog: o

(o) Na Bpeite : (1.6)

(1) B S oo B I

() AT = oo, 1. A
(i) BUT) = .ooooiieieiieiieiieeiee,
(V) V(A) = ooveeeeeeeeeeeeee e

(B) Av mépw évav apBud amd to chvoro L , Tolo 10 )
N mBavotTTa va givar and to cvvoro B;  (n.2)

(v) Na Bpeite t0 1060016 TV 0p1BuUdV 0md 10 hHvoro Q mov eivan {uyol. (n.2)



OEMA 5. Xto omdavo oynua to ABTA eivan 1cookerés tpanélio. Na Ppeite:

(o) To pétpo tov yovidy AAB kat BIA.

A
(B) Tnv mepipetpo tov ABI'A cuvaptioetl Tov X 6Ty To x+1
A LopeN TG,
X
(y) To epuPaddv tov ABI'A cuvaptioel Tov X 6NV Lo X-1
QTTAY] LOPOT) TOV.
(6) To guPadov tov tpameliov av X=3. A 56° E

+
(&) Tnv TN tov X av 1 mepiperpog Tov ABI'A givon 28cm. 242



OEMA 6. Aivovton ta modvdvopa K =20°-30°—4a+1 ko  A=20°-30-1.
(o) Na Bpeite to moAvovopo K —2A. (n4)
(B) Na vtoroyicete tnVv TR tov o yro TNV omoia N e&icmwon aX —4 +2X =6 —-X
elval adHvaTn Kot Vo T YPNOYLOTOMGETE Y10l VO VITOAOYIGETE TNV OPIOUNTIKT TN TOV
noAvovopov K —2A. (1.6)

Ot Etonyntéc H Awvbiovipa

Mayidov EAévn B.A. o,
Yappa EAEvn
I'ewpyiov Méprog Mopio Xat{nonuntpiov
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OEMA 6. Aivovtou ta tolvovopo K = 203 -30°-40+1 xat A=20*-30-1.
(o) Na Bpeite to moivovopo K —2A. (n4)
(B) Na vroroyicete v Tiun Tov a yio tnv omola 1 e§lowon ax —4 +2x =6 —x
etvat adV VAT KO VoL T YPTCLUOTOMGETE Y10 VO, VTOAOYIGETE TNV aplOUNTIKN TN TOV
molvwvopov K —2A. (n.6)

H Awvbovipa

Mopia Xatinonuntpiov



F'YMNAZIO KAAOIEPOINOYAOY 2XOAIKH XPONIA : 2011 - 12

FPANTEZ NPOAIQriKE:X EZETAZEIX IOYNIOY 2012

MAGOGHMA : MAGHMATIKA (ST (: ]V Lo Y <P
TAZH: B’ ]

HMEPOMHNIA : 15/6/2012 OAOYPAPWIG ..eneeeererinrraeraennrans
XPONOZ : Auo (2) wpeg ' 1 o)/o 1o (7)) o [
OVOMOTETTWVUMO: .. tiirieeinernransrnransansrnnransannsnnsas TuAua:........... Ap. KaraAodyou: ......

OAHIIEZ: 1. Naypdyere pévo pe urAe } pavpn méva (M HOAUBI uévo Ta OXAUATA).
2. Aev emiTpémreTal n xprion d10p0wTIKOU uypoU.

3. Na atravTioeTe o€ 6Aa TA PéPN.
4,

Na ypdWeTe TIG ATTAVTAOEIG O0G OTO EEETAOTIKO DOKiHIO, OTOV KEVO XWpPOo
avaAoya e TIG 0dNYieg TWV AOKNTEWV.

5. To €€eTaoTiko dokipio amroTeAgital amd 8 oeAideg.

MEPOZ A”:

To pépog autd artroteAcital amo dekatrévre (15) aoknoelg.Na Auoete MONO T1i¢ dwdeka(12).
KdaBe opbr) doknon BabuoAoyeital pe pia (1) povada.

1. Me Bdaon 1o dittAavd didypaupa va Bpeite Ta oUVoAQ:

a) AnB = i’ A B
B) AuB = e

2. Na Bpeite TO X OTIG IO KATW AVOAOYIEG:

>
+
N

w |

o), =10 B)

\l

3. Na cuuTTANPWOETE Ta TETPAYWVAKIA , £TC1 WOTE va IaXUOUV 01 I00TNTEG:

a) \/E:% B) [%/E}zz Y) \/ﬁ+3:11 d) \/m:s



4. Na Bpeite TNV e€iowaon TnG euBciag TTou £xel kKAion A=3 kai TTepva at1rd 1o onueio (-6, 1).

5. Aivovral Ta ToAuwvupa A=2x+3 , B=3x%+1 ka1 F=2x%-3x-9.
Na uTtroAoyioeTe :

a) B+l =

B) A-2I=
6. X710 MO KATW oxAKa, BFI=12cm , F'A=4 cm , AE=5cm kai AE=2cm.
Na utToAOYiOETE TA X KAl Y .

A

2cm

12cm

7. Na xapaktnprioete ye OPOO 1) AAOOZ Tig TTI0 KATW TTPOTACEIG:

NMPOTAZH OPOO/AAGOZ
Ymdpyxouv opBoywvia Tpiywva TTou gival IcOTTAEUpa.

Av OAEG 01 ECWTEPIKEG YWVIES EVOS TPIYWVOU gival
auBAgieg TOTE TO TPiywWVO gival oEuywvio.

To Tpiywvo pe ywvieg 60° kar 30° gival opBoywvio.
To opBOKeVTPO £VOG TPIYWVOU BPIOKETAI TTAVTOTE
MECQ OTO TPIYWVO.

To apBAuywvIO TPiYyWVO UTTOPEI va gival Kal
IOOOKEAEG.




8. KuUkAog éxer aktiva 6¢cm. Na Bpeite:
o) TO JKOG TOU KUKAOU

B) 10 EPadOV KUKAIKOU TOPED OTOV KUKAO QUTO ,TTOU QVTIOTOIXEI O€ ETTIKEVTPN ywvia 120 .
( Na dwaoeTe TIG ATTAVTHOEIG 0OG OUVAPTACEI TOU TT)

9. Na avTIoTOoIXIOETE TIG YPOAQPIKES TTAPACTACEIG UE TIG ECICWOEIG TWV EUBEIWV :
A ¢ B y r y A N

X / N
/ X X \x

/

(1) y=3x (2) y=-2x+5 (3) y=x-6 4) y=-2x (5) x=1 (6) y=1

10. 'Evag aoTtpovaudTtng Cuyilel ato @eyydpl 13 kg kai otn yn 78 kg.
Méoo Ba CuyiCel oto Peyydpl €va TTaidi TTou 0N yn €xel Bapog 54 kg;

11. A6 Tn Aégn AEMEZOZ emmiAéyoupe €va ypduua otnv TUXN.
Na uttoAoyioeTe TNV TIBAVOTNTA TWV EVOEXONEVWV:
A : To ypAUUO VO EIVAI QWVAEVTO . = - eeeeeeee e
: Toypduuava eival 1o A. cmmeeee oo

B
M: Toypdupava uynveivaitoM. oo o
A: Toypbppavaegivaito K. oo



12. 210 d1ITTAQVO KUKAIKO SIAYPaUa gaivovTal Ol aveEETAOTEOI EVOG YUUVOATiou.
Av 6Aol o1 avegeTaoTéol ATAV 72 va BPEITE:

a) 10001 ATAV Ol AVECETAOTEOI O€ KABE pabnua
Madnuartika

2

100°

B) To To000TS (%) TWV AVEEETAOTEWY OTO NABNUa TG PUCIKIAG.

EAAnvIKa

loTopia

13. Z1o ditTtAavé Tpiywvo n LA €ival ion he Ta g NG 0pBNA¢ kau N ZABT €ival ion

ME TO % TNG €uBeiag ywviag .To BA €ival uyog kai To BE dixotéuog tng ZABI'.

A

Na Bpeite 11I¢ ywvieg A,B; ,B,, B3 kai .

14. To Bahaooivé vepd trepiExel ahdT o€ TocooTd 3% .
a) Noéoa kKIANG BaAaooivé vepod TTPETTEI va £6aTUIOTOUV yia va TTapoupe 90 kg aAdrTi;
B) Nooa kIAG aAdm uttdpyouv o€ 240 kg vepod;
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15. 210 dITAavd oxriua Sivetal KUKAOG pe Kévipo O kal efaddv 251 m2.
Av AE=ZI'=Tm, va Bpeite TO EUBadOv Kal TNV TTEPIPMETPO Tou poupou ABIA.
B

MEPOZz B":

To uépog autd atroteAcital atmo €81 (6) aoknoeic.Na AUoete MONO Ti¢ TEoOEPIG (4).
KaBe opbr) doknon Babuoloyeital e duo (2) povadeg.

2x-3 _4:3x _3%-1),

1. a) Na AUoete TNV €€iocwon : 5

B) X éva ykapdl uttdpxouv cuvoAikd 45 oxruarta, autokivnTa Kal SiKUKAEG
MOTOOUKAETEG. Av OAa Ta oxApaTa padi €xouv 150 Tpoxoug , TTOOA auToKivnTa
Kal TTO0EC PMOTOOUKAETEG UTTAPYOUV 0TO YKapPAl; ( Na AuBcti pe e§iowon).



2. O11Aeupég Tou I000KeAOUG TpaTtreCiou ABIA eival X, x+1, x+1, x+6 Kain
TTEPIMETPOG TOU €ival 24m . Na uttoAoyioeTe To X Kal To guBadov Tou Tpatrediou .

A X B

X+1

x+1

A X+6

3. Z10 o k&Tw oxnua 1o ABIA gival TeTpdywvo pe TrepipeTpo 48cm. Av. AE=15cm

Kar ZI=7cm, va Bpeite 10 gUBaddv Kal TNV TTEPIPETPO TNG OKIAOUEVNG TTEPIOXNG.
A B

A Z 7cm r



4. Av A=\/64-y+\&-2+ \/)(72 (x>0 .y>0), B=y6+2/4+249 «kai F=\/2—\/2+x/2+\/z

Na Bpeite ig TIpéEGCTWV A, B, T,

21N ouvéxela, va Bpeite wéoeg AUoEIg Xl N KABE pia aTTd TIG TTI0 KATW £EI0WOEIG:
( A, B, T o1 migég mTou Bprikare o Tévw)

5. a) HeubBeia w=(3k-6)x + (b -4) Tepvd ammo Tnv apxn Twv afdvwyv Kai £xel KAion 9.
Na BpeiTe TIG TINEG TWV K KAl M.

B) Na BpeiTe TIC CUVTETAYUEVES TWV ONUEIWV
A(20-3 ,50) , B(7,4B-120) ka1 T (o*,B)
av yvwpiete 011 Ta onueia A kal B BpiokovTtal Tadvw oTtnv euBcia @ = 3x-1.




6. Ze& yia épguva TTou Eyive yia Tnv €BvikdTnTa 500 emRaTwy £vOg KpouallepdTTAOIOU
Bpédnkav Ta arroteAéopara : ol AyyAor fAtav TeTparttAdoior ammo Toug Pwooug,

ol 'EAAnveg ATav 10 % Twv emRaTtwyv Kai ol epuavoi 1o 30% Twv ETRATWV.

a) Na Bpeite Too0I €mMBATEG ATAV ATTO KABE €BVIKOTNTA.

B) AQOU KAVETE TOV TTiVOKA OUXVOTATWY ,VO KATOOKEUAOETE TO AVTIOTOIXO paBddoypauya.

Y) Av emIAéEoupE Tuxaia Eva eTIRATN ,va BPEiTe TNV TTIBAVOTNTA TWV EVOEXOUEVWV:

A : O empBarng va gival ' EANNVOG. o _____.

B : O emBdaTng va unv eival PWOOG. oo oo,

Ol EIZHTHTEZ H AIEYOYNTPIA

Zappn Kaitn

MavAou Avdpéag 2upewvidou Mapia



Mo amhoromeei i mapdoraan;

\J'rﬁ-l—].r-l--.,-"ry'a-‘f-:—ﬂ.-' X<, av x, vy BeTikod

Na onPEIOETE TTOIOI ATTO TOUG TTAPAKATW ITXUPICHOUG gival cwaToi Kail TTolol AdBog:
a. H ggiowon 3x =3 eival aduvarn

B. H egiowon 3x = 0 eivan aduvarn

Y- H e€iowon Ax = 1 dev givail TToT€ aduvarn

5. O1 e§iotoeig (A —4)x = 0 kai (A — 3)x = 0 5ev PTTOPOUV Va gival TauTdXPOVa
adpIOTEG.

€. H e€iowaon 2x =x eivar aduvarn

oT. H e€iowan 2x = 4 €xel Abon 10 x =2

To KUKAIKO d1aypauua TTapoUcIddel TO HETAPOPIKO YECO UE TO OTTOIO TTyaAivVouV OTO

OXOAgio 270 pabntég evog yuuvaaiou.

a) Na Bpeite 10 X.

B) Noool padnTEG TINYaiVOuV OTO OXOAEI0 UE AUTOKIVNTO;

y) l6col pabntég TTNyaivouv oTo OXOAEI0 JE AEWPOPEIO;

8) Ti TooooTo (%) Twv JabnTwy TTNyaivouv 0To oXOoA€io TTeCoi;

AuTtokivnto

140°

Aswgopeio

80°
ModnAaro

Mo avtokivntofropnyovia O£rer va LaBel TIC TPOTYNCEIG TO. oo vt e v e e e e
TOAN G TPOG TO YPOUOL TOV AVTOKIVITOV TOL TPOTIHoVV. ['a Tov AdY0 avtd Kaver
£V OELYHOTOANTTIKO EAEYYO KOl Ol OTOVTIGELS TOV
mpe gaivovtal otov dumiavo mivaka. Na Ppeite:

Xpopa Xoyvotnra

a. [Totog eivar o TANBLGpOG Kot oo givat To delypa. Mrhe 130

. , - Kokkivo 250

B. IToto eivat To YopakPIoTIKO OC TPOG TO 0Moio e&e- = =
F ¥ F L4 ITPI..VO

Talovpe To dElypa Kot TOLEG £lval 01 TOPATNPTCELS ATord 200

TOL TPOEKLY ALV, A 150
v. Na BpebBel 1o mocootd TOV KATOVOALOTOV TOV 0V Honn .. .. | .
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MaBnparikd

150°

To SmAavO KUKAIKO OLAYPOUI TOPLGTAVEL TOL ATOTEAE-
opata (VIKES - NTTeG - 1oomaiieg) g opddag “Taroumm-
plakov” ota 36 moryvidia mTov £6MCE 6TO PETIVO TPOTA-
OAnua. Av ot treg eivan 18 Kat o1 toomaiieg etvatl Suthd-
OlEG AT TIG VIKEG OV £Kave, va Ppedet:

a. [Tooeg etvar o1 woomaiieg kot mOGEG o1 VIKEC.

B. Na Bpebodv ot yovieg x kar y.

katanomh metallio
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>Toug OAupniakoug Aywveg TnG ATAavTa yia aToua

HE €I0IKEG avaykec , n Kiva nrpe ouvoAika 50

MeTAANIa. Mnpe 16 xpuod, kai Ta apyupa ivair 10

nePIOoOTEPA anod Ta XaAkiva PeTAAAIQ.

Na Bpeite Nnooa XaAkiva kai néoa apyupa PeTaIa

nnpe ,
[TaAol

To KUKAIKO didypappa Tou dinAavou oxXnHaTog

napouaoialel Tnv €BvikoTNTa TV 540 emBaTwv evog

kpouadleponAolou, Nou KaTenAeuae atn AgPEDO.

Na BpeiTe:

(a) Tov apiBuo Twv Mepuavwv empaTwv. Pwaoool

(B) Tov apiBuo Twv AyyAwv enBaTtwv.

(y) Ti nooooTo (%) Twv eniBaTwv anoTeAouV ol

Pwaoool eniBarec.

Mepuavoi gqe

144°

To KukAkd dtdypappa Tapovctalet To
HopeTIKO eminedo Twv 400 yovidv Tov
pabntov evog oyoleiov. Ot yoveic mov givor Anooror
amoportol Avkeiov givar 100 meprocdTEpOL Ammq)ﬂmf)
amd Tovg Yoveic mov givon amdPotTot

ITavemotnuiov. Na vroloyicete tov apOud Amboottor
TV YOVIMV Y10, TO KAOE Lopp®TIKO eMIMESO. HavemoeTypion

Amdgottot
Topvaaion

Amdgottot
Avkeiov

Na Bpeite:
i) Tbéoeg nuépeg n GEpUOKpGGIG Arav

MEYOAUTEPN OTTO 22 C Kal JIKpOTEPN aTTd 25 C;

0
i) Tooeg nuépeg N Bepuokpaaia ATav TouhdxioTov 26 C

0
i) Méoeg nuépeg n Bepuokpaaoia RTav 10 TTOAU 24 C ; -
iv) TiI TTooooTO n Bepuokpaacia nTav yeyaAutepn amo 23 C;

0
v) Mola n mlavoTnta av Tépw pia pérpnon n Bepuokpacia va givair 21 C;



AANITEIO T'YMNAZIO 2XOAIKH XPONIA 2011-2012

FPAMTEZ NMPOAIQriKEzZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

TA=H : B’

MAGOHMA : MAOHMATIKA BAOMOZ:

HMEPOMHNIA : 15/06/2012

AIAPKEIA : 2QPEZ

QPA : 07:45 .. - 09:45 1., YMNOTPA®H.:........eeeeee,
ONOMATEMQNYNO: ... e TMHMA: ........ AP:.......

OAHTIEZ: a) To yparrté atroTteAgital amrd OKTQ (8) oeAideg
B) Aev emiITpETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNG MNXAVAG.
y) Aev emiTpéTreTal n Xpron d10pOwTikoU uypou.
0) Na ypAa@eTe pOVo pe PTTAE peEAAVI (Ta oXAHOTA ETTITPETTETAI PME MOAURI).
€) Na @aivovTtal 6A&eg o1 avayKaieg TTPAgeIg

MEPOZX A": (60 povadeg)
Ao Ta dekatrévre (15) OEpara va atravroeTe Hovo Ta dwdeka(12).
Kafe cwoTtd Bépa BaBuoAoyeital pe révre (5) povadeg.

ov.

Oépa 1= Na AuoeTe TNV €€icwon:

4x +8=2(x—3)

Qépa 2% : H akTiva evdg KUKAoU gival 6em , va Bpeite
Q) TNV TTEPIMETPO Kal
) To euBadov Tou KUKAOU OUVAPTAOEI TOU TT.

Oépa 3% : Na xapokTnpioete cwaTd 1 AdBog TNV KABE Yia atrd TIC TTI0 KATW TTPOTACEIS:

a) H e€iowon 3x =0 EXeIAUON X =—=3 ciiviiiiiiiiiiiiennnnn

B) To 106TTAEUPO TPIYWVO Eival 0EUYWVIO WG TTPOG TIG YWVIEG TOU .............
y) H mBavoTtnta evog evoexopévou TTaipvel Kal TIMEG APVNTIKEG................
0) To dBpoioua ywviwy evog KUPTOU TETPATTAEUPOU gival 360°...............
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Ofua 4% :

(a) Na diatutrwoete 1o MNMubBaydpeio Bewpnua .

(B) OpBoywvio Tpiywvo ABI €xel kGBeTeg TTAEUPEG AB=4cm kai Al'=3cm Kkai
utroteivouca BI'= x.
Na Bpeite TO X .

ov.

Oépa 5=: Na UTTOAOYIOETE TNV TIPI TWV TTOPACTACEWV:

a) 245 + 64535 =

) /50 +/8 /18 =

z

Qépa 6% Na Bpebei n Tiun Tou X OTIC avaAoyieg:

r_4 x-2_x
@ 673 P o3=5%

Qépa 7%; a) Mpdye 10 dvoua Gou.

B) Moia n mBavéTnTa Va TTAPEIG TUXaia éva ypdupa atrd auto Kal
vVa €ival QuVNEV.
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Na uttoAoyioeTe :
a) TNV GAAN dlaywvio Kai
B) Tnv TTAgupd ToU pduPou.

Qépa 8% POuBoc éxel Paddv 96 cm? kal n pIa diaywvIog Tou givar 16 cm.

Oépa 9% Na e€etdoete av Ta onueia A(2,1) kai I'(1,1) avikouv oTnv suBtia y=2x-3.

Qépa 10 1oV TTI0 KATW TTHVAKA Va ONUEIOETE V OTToU IoXUEl N 1816TNTA.

1516TNTO MapaAAnAdypaupo | Tetpaywvo | OpBoywvio

Poupog

O1 diaywviol Tou dixoTopouvTal

OA\eg o1 TTAeUpEG gival ioeg

OAeg o1 ywvieg Tou gival ioeg pe 90°

O1 diaywviol gival KABETEG
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Oépa 112 : Na Bpebei n onuepivi nAikia TNG PwTEIVAS av o TTaTépag Tng eival

onuepa 40 xpovwy Kal o€ 8 xpovia Ba €xel TPITTAGCIA NAIKIa aTTd AUTAV.
(va AuBei ue egiowon)

Oépa 122 : Aivetal n gubeia y=5x-1.
a) va Bpebei n kKAion Tng,

B) va TTapacTrioeTe ypa@ika TNV eubEia.

5-

@épa 132 : Na utroAoyioTei To euBadAV Kal n TTEPIYETPOS Tou TETpaywvou ABIA TTou £xel

dlaywvio BA= J8cm. A
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Oépa 142 : Na £€eTdoeTe av Ol MO KATW AVTIOTOIXIES €ival CUVAPTACEIS SIKAIOAOYWVTAG
TNV ATTAVTNON 00G :

a) G={(1,3), (2,5), (4.7), (9.5), (2,6) }

p)
7) ” —2 0 1 2 3
v 6 3 3 8 11
A
Qépa 152 : Na Bpebei 1o euBaddv Tng

YPOUMOOKIQOPEVNG ETTIPAVEIQG.

To TeTpatmAeupo ABIA gival TETpAywvo

E pyéoo tou AA

EZ//AB .
MepipeTpog ABI'A = 64cm

BZ=10 cm




MEPOZX B : (40 povadeg)
ATTé Ta €81 (6) OEpaTa va aTTavTOETE HOVO TA TECOEPA (4) .
Kafe cwoTtd Bépa BaBpoAoyeital pe déka (10) povadeg.

y+1 y-2 1
_ =y4+ =
2> 5 F73

Qépa 1% : Na AUoete TV e€iowon:

ov .

Oépa 2= : Aidetal IcookeAEG TpaTtréCio ABI'A (AB=A'=5m). H pikpr Baon
TOU €ival ion Pe TIG uN TTApAAANAES TTAEUPEG TOU KAl N TTEPIKETPOG TOU 26m.
Na utroAoyioeTte TO EUBAdOV TOU TPATTECIOU.
A A

® &

Qépa 3% : X10 diITAaAvd OXNAMA VO UTTOAOYIOTE TIC AYVWOTEC YWwVieg SIKAIOAOYWVTAG TIG
ATTAVTHOEIG OOG

To tpiywvo ABI €ivai
1I000KeAEG (AB=AI)

AH gival To Uyog Tou
IC0OOKEAOUG TPIYWVOU

H ywvia TAH = 45°

H ywvia AAB = (4x+5)°

H ywvia AAB = x°

Na UTTOAOYIOETE TIG YWVIES :
&, T, ¢ kal AAT
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Oépa 4% Pwtioaue 36 dtoua yia TNV KatdoTaon Tng uyEiag Toug .
Ta atroTEAECUATA PAiIVOVTAI OTOV TTIO KATW TTiVAKA.

KartdoTtaon ApioTn MoAu KAAR 2XE00V Kakn
uyeiag KaAnR KaAR
ApIBUOG atOpwv 2UvoAo
3 6 15 36

Av 10 25% TwV aTOPWY TTOU PWTACAME KOG EiTTav OTI N uyEia Toug gival <XXedOV KAAN >, TOTE :
1. a) va Bpeite Téoa dropa €xouv <oxedOV KOAR> vyeia,
B) va Bpeite TTOOQ ATOPA £XOUV < KAKA> UYEIia,
2. VO TTAPACTACETE TA TTAPATTAVW dEDOUEVA
a) o€ éva paBdoypaupa
B) o€ £va KUKAIKO didypaupua.




@épa 5% :  Aivovtal ol apiByoi:

A =1+~/5++/16 K /12\/13+\/14—\/£

Na Bpebei n TiuA TG TTapdoTaong : A = JA+6 - \/,u +14

Ol CUVTETAYUEVEG TWV onueiwy A, B kai I,
n e¢iowon Tng euBeiag AB,

n e€iowon Tng eubeiag Al kai

TO guPadSV Tou Tpiywvou ABIT

KaAn emituyia!
H AiguBuvrpia O1 EionynTég:

KaoutZavn Maxn
2aAAouun Zogia
Kwpodpouou Afuntpa MToIANAG METpOG



EMMOPIKH SXOAH MITSH AEMY©OY SXOAIKH XPONIA 2011-2012
FPANTEZ NPOATQrIKE: EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAGHMA: MAGHMATIKA BAOMO2

TA=H: B'TYMNAZIOY

AP. MAGHTQN : 20 YNOTPADH KAQ.......cocovvrrrrrrrienenesesnene
HMEPOMHNIA: 05/06/2012 AIAPKEIA: 2 QPE2
ONOMATENQNYIMO:.....cccuiiitiiieiitiiiinisenisintisseneseasssesssssissss sssasssss sessssssessses sssssesss sesasssss sessnsssssssses sesssessssssses sesasssnsssnanss

OAHrIEZ: (a) Na ypAadete pe LEAQVL XPWHATOG UITAE 1} LaUpo.
(B)Ta oxnpata prnopouv va yivouv ue LoAuBL.
(v) Aev emutpénetan n Xxprion 610pOwWTIKOU UYPOU KAl UTIOAOYLOTLKAG UNXOLVAG.
(6) Na dikatoAoynoste OAEZ TG OMAVTNOELG OOG.

() To dokipio anoteAeital anod 10 oeAideg .

MEPOZ A’: Ano ti¢ 15 aokroels va Aboete MONO tig 12. K&Be doknon Badpoloyeital pe 5 povasdec.

1) Na AUoete tnv e€lowon : 5—-2x=13-6X

2) Na Bpeite 10 pAKog Tou KUKAOU LE aKTiva 6em.

3) Na ypayete 10 €60G TWV TLO KATW TPLYWVWV:

5
3
-
4
AB=AT
(0)WC TIPOC YWVLEG...uuriererrerrerreriereereereree e (B) WG TIPOC VWVLEC......cuicuecrecreerecrecreneereveveavennens
WC TIPOG TIAEUPE . cuecueereereereerererrenreneenenens WC TIPOG TIAEUPEC ... cuecveererenrenrereresesressesseseenes



EMMOPIKH ZXOAH MITZH AEMYGOQY 2XOAIKH XPONIA 2011-2012
4) Na xapaktnpioete ZQITO R AAGOZ TG TLo KATW Tpotaoels Balovtag V otnv KATAAANAN otAn:

NPOTAZH ZQITO NAOOZ

(a) Eva opBoywvio tplywvo pmopel va ival Kol LoOOKEAEC.

(B) To tpiywvo pe mAeupég 6ecm, 12cm Kkatl 8cm eivat opBoywvio.

(y) H taxutnta mou Tpéxel £va aUuToKIvNTO Kol 0 XPOVOC TTOU KAVEL Vol
SLavVUOEL PLa CUYKEKPLUEVN AmOoTAOoN £lval avilotpodws avaloya
Tooa.

(6) O poppog eivat mapaAANAOYPOLLO TIOU OL SLaywVLoL ToU
Tévovtal kabeta kat Styotopouvtal.

(€) Eva tplywvo mou eivat LoookeAEG, elval Kal LOOTIAEUPO.

5) Noa urtoAoyioETE TNV TLUNA TOU X OTLG TILO KATW TIEPUTTWOELG:

@c-=5- V2)

x 12 2y+1 x-3
5 20 2 3

6) No KAveTe TIG MPAEELG:
I.  3af-5a°+4af+3a’ =

. 2y(y-2)-77°"-3y+4=

7) Na Bpeite to epBadov tpameliov pe Baocelg 3m kot 6m kat Uog 8m.



EMMOPIKH ZXOAH MITZH AEMYGOQY 2XOAIKH XPONIA 2011-2012
8) 'Eva autokivnto mou Kwettat pe taxutnta 60km/h kaAUntel andotaon 120km. o 2 wpec. Na Bpeite

noon anootaon Ba kaAu el og 2 wpeg av Kveital pe taxutnta 80Km/h;

9) (a) 2to Suthavo Slaypappa va TomoBEeTHOETE Ta

OTOLXELQ TWV TILO KATW CUVOAWV: A B
0={1,23,4,56,7,8,9,6 10,11, 12,13, 14, 15}
A={2,4,6,8,10, 12}

B={4, 8, 12}

r={3,6,9,12] r

(B) Me tn BonBela Tou SumAavou SlaypAappatog
va ypaete pe avaypadn ta cUVOAQ:
. A=
.  (AUB) =

m. ANBNT=

10) 2’ éva kouti uTtapXoUV apPLOUNUEVEG UITAAEG amo to 1 pExpL to 10. Av eTAE§wW oTNV TUXN LA UITAAQ, va

Bpeite TNV mBavotnta n pmaAa va GEpPeL:
l.  Neplrto aplBuo
II.  Tov apOuo 12
.  Tov aplOud 7

IV.  ApBuod nmoAAamAdacto tou 5



EMMOPIKH 2XOAH MIT2H AEMYGOY ZXOAIKH XPONIA 2011-2012

11) Aivetain euBeia v =3-2y
(o) Na Bpeite tnv KAlon tng euBeiag.

(B) Na mapaotioete ypadkd tnv eubeia.

12) Na Bpeite to epPadov TeTpaywvou mou n Slaywviog Tou LooUTAL HE 52 cm.



EMMOPIKH ZXOAH MITZH AEMYGOQY 2XOAIKH XPONIA 2011-2012
13) Na Bpeite T pLa Staywvio popuBou tou omoiou n AN Staywviog ivat 24dm kat ivat Llooduvapog pe

opBoywvio Tou €xeL tepipetpo 44dm kat n pia MAeUpd Tou eival katd U0 HovAdEG LeyaAuTepn amo
™V GAAn.

14) Na Bpeite 10 eufadov TNG OKLOOUEVNG TIEPLOXAG OTO TILO KATW OXNAKaA, OTou Al=6¢cm.



EMMOPIKH ZXOAH MITZH AEMYGOQY 2XOAIKH XPONIA 2011-2012
15) Zto mo kATw oxNua To evBLUypappo TuApa AA eival UPog kat AM Sldpecog tou tpLlywvou ABT.

() Ay TM =2y -3kt MB = y +2 va Bpebel n tiun tou .

(B) Na Bpeite tig TLpEG TV §, W .

MEPOZ B’
Amo T§ 6 aoknoeLg va AUOETE Movo Tig 4. KaBe doknon Badpoloyeital pe 10 povadeg.

2(x+1) 3x+2 _x-2
3 2 6

1) Na AUoete tnv e§lowon: -5




EMMOPIKH ZXOAH MITZH AEMYGOQY
2) No UTIOAOYLOETE TIGL TTILO KATW TIAPACTACELG:

@ ) A=V2(B-32)=

ii)B =14++/9-+/25 =

ZXOAIKH XPONIA 2011-2012

(B) Aivovtat ta moAvwvuua o (y) =7 +1, p(x) =2y -3xaid(y) = y* -2y +3.

No UTTOAOYIOETE TIG TILO KATW TTAPOOTACELC:

Do(x)+p(x)=

ii)o(2)+p(-3) =

3) (a) Na tomoBetroete Ta onueia
A(-2,-3), B(4, -3), T(4, 5)kat A(0,3)
oto SumtAavo opBoywvio cuoThpa
afovwv.

(B) Ztn ouvéxela va Bpeite To PAKOG
TOU TUAMaTOG AT,

(v) Na Bpeite tnv e€lowon tng
guBelog mou mepva ano ta onueia

A kalt A.



EMMOPIKH ZXOAH MITZH AEMYGOQY 2XOAIKH XPONIA 2011-2012
4)(a) Eva epyootaocto anacXoAel 45 epydteg Kot epydatpleg. O kABe epydtng mAnpwvetal €240 tnv

eBoopada kat n kabe epyatpla €200 tnv eSopdda. Mdool ival oL EpYATES KL TTOCES OL EPYATPLEG
0V TO EPYOOTACLO TIANPWVEL HoBoU¢ €10.200 tnv eBdopada; (Na AuBet pe e€iowan).

(B) Aivetat to maparnAoypappo ABIA pe AB=4x+9, Ar=2x+13, Bl=8cm kat AE=x+3. Na Bpeite:
I.  TO METPO TwV ywviwwyv [ AAT, [ ArB, All AAE
[I. TNV T Tou X

lll.  tnv nepipetpo kat to epfadov tou mapaAAnAoypapLpLou



EMMOPIKH ZXOAH MITZH AEMYGOQY 2XOAIKH XPONIA 2011-2012
5)2to mo katw oxnua divetal LoookeAég Tpamello pe AA=Br=5cm kat Baoeig AB=12cm, Ar=18cm kot

NUKUKALO pe Sidpetpo AE.

Na Bpeite to eufadov TN oKLAGUEVNG TTIEPLOXAG.



EMMOPIKH ZXOAH MITZH AEMYGOQY 2XOAIKH XPONIA 2011-2012
6)2e aywveg ou Slopyavwoayv 4 oxoAeia TnG Agpecol éAafav pEpog 720 pabntég. Kabe padbntnig
OUMUETElXE O€ éva amo Ta TEcoepa aOAN T OTIWG PaivETAL OTO TILO KATW KUKALKO SLdypappa.

(o) Na Bpetite tn TLn TOU X.
(B) NoooL pabntég éAafav pépog oto kABe ABANUQ;

(v) Noa Bpeite tnv mBavotnta £vac pobntng mou emAEyeTal otnyv TUXN vo EAaPe HEPOG OTO
KOAU UTTL.

(6) Nowo to mocooTd TV pabntwv nou €Aafav HEPOG otnv avilodaipion;

EIZHIHTPIA 2YNTONIZTHZ AIEYOYNTPIA
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N'YMNAZIO N'EPIOY 2XOAIKH XPONIA 2011-2012
IONA KAl KOAOKAZH

FPANTEZ MPOAIQIiKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAOHMA: MAOGHMATIKA HMEPOMHNIA: 12.6.2012

BAGMOZ....................

TA=H: B’ XPONOZ: 2 QPEX YMNOIrPA®H.:...............
OVOUATETTWVUHO: <. eeeeeeeeeeeeeeeittes s e e e e e e e e e e e e e eeeeaeanba e e e e e eeeas TuAua: ....... Ap: ...
OAHIIEZ: 1. Na ypapere pe méva PTTAE | paupn (oxAUaTa pe JOoAUI)

2. Agv emiTpéTTETAI N XPHON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
3. Aev gmiTpétreTal n Xpnon d1opbwTikoU uypou.
4. Aev emITPETTETAI N XPHON KIVNTOU TNAEQWVOU.

To ypatrté arroteAsital amrd dwdeka (12) oeAideg

MEPOX A" ( MONAAEZ 12)
AT1ré 116 15 aoknoeig va Aucete MONO 116 12.
Kafe daoknon BadupoAoyeital pe 1 yovada.

1. Na AUoete TnV €€iowon :

4(x-=5)=x+1

2. Na mmpoodiopioete Tov aplBud A woTe n egiowon (4A+7 ) x=-5
va givar aduvarn.




3. Na utroAoyioeTe TNV TIYA TOU X OTIG TTIO KATW TTEPITITWOEIG :

4 -3 2y+3
- B) £ =~

2 5 7

N |w
H

4. Na xapaktnpioete Z2QZTO A AAGOZ TIG TTI0 KATW TTPOTACEIC:

a) AIGUECOG TPIYWVOU €ival TO EUBUYPAPKO TUAKA TTOU
Xwpicel To Tpiywvo o€ dUo ioa PEPN. 2Q3TO / NAGOZ

B) ) O1 ywvieg 1I00TTAEUpPOU TPIYWVOU £XOUV PETPO 50°.
2Q2TO R NABGOZ

y) ‘Eva auBAuywvio Tpiywvo PTTopEi va gival I000KEAEG.
2Q3TO A NAGOZ

0) OpBbKeVTPO €ival TO ONWPEIO TOPAS TwV BIXOTOPWY TOU
TPIYWVOU. 2Q2T0 A NAGOZ

5. Aiveral opBoywvio Tpiywvo ABI™ ( A= 90°), B =10 cm, AB = 8 cm.
Na uttoAoyioete To ufikog TNG AlN Kail To eupaddv Tou TpIywvou.




6. Aivetal nouvdptnony =2x -4 .

Na CUMTTANPWOTE TOV TTI0 KATW TTiVAKA TIMWV :

X Y=2x-4

(X,W)

Na TNV TTOPAOCTACETE YPAPIKA:

p
34

7. Na Bpeite TIG KAIOEIG TWV EUBEIWV:
ay=3x+4

B) !//=6—§;c

Y) -2X + 3y =7
d)y=-5

ex+7=0




8. Tlévte gpyareg padewav 11G eNIEG VO eAaiwva o€ 15 nuépes. Na Bpeite
o€ TOOEG NUEPES Ba paleuav TIG ENIEC 25 epydTeg TNG idlag attdédoong .

9. Na utrohoyioeTe TIG YwVIEG Tou TTapaAAnAoypdupuou ABIA.
Na dIKaloAOyNOETE TIG ATTAVTACEIS OOG.

A B

2 +20°
80°- y

4




10.Na utroAoyioete Tnv TIur Tou X. Na Bpeite TO €idog Tou Tpiywvou ABIT
WG TTPOG TIG YWVIEG TOU. Na SIKaIOAOYACETE TIGC ATTAVTAOEIS OAG.

A

46°

\ O\ X

11.Av ey, €2 VO UTTONOYIOETE TIG YWViES a ,[3 Kal Y.
Na dIkaloAOyACETE TIG ATTAVTACEIG 0AG.

N4
49°

€1

v

a 54°

/ N



12.Na avTIoToIXiOETE TOUG OPIBPOUG TNG TTPWTNG OTAANG PE évav aplBud

TNG deUTEPNG OTAANG.
) /36-5 ) 47
3 1
B) \/% 1) 7
Y) v16-7 m) 6+/5
1
5) 49.5 Iv) 243
8) i? V) E
16 5
1
vi) 7 3

13.Na Bpeite TNV TEPIPETPO KUKAOU e ePPaddv 641 cm?.
( H atravinon va d00¢i og ouvapTnon PE TO 1T )



14. Pixvoupe éva ¢apl pia @opd. Na uttoAoyioeTe TNV TTIBAvOTNTA TWV TTIO
KATW eVOEXOPEVWV:

a) va givail n €voeign uiIkpdTEPN TOU 3
B) va eival n £vOeign TTpWTOG APIBPOG

y) va egivai n évdeitn apTiog apiBudg
0) va eival n £voeign o ap1Buog 7.

15. Pwticaue hgePIKOUG uabnTtég evog Mupvaaciou TTO0EC QOPES TTHyAV OTOV
KIVvNuaToypa@o Tov TeAeuTaio priva. O1 atravTioeig Toug Qaivovtal 0To

Mo KATw paBddéypapua.
0 1 2 3 4

AP. ENMIZKEWEQN ZTON KINHMATOPA®O

O P N W b U1 O N 0 ©

a) MNoéoor pabntég pwtAbnkay ;

B) Mbéool pabnTtég Tryav 3 YopEG OTOV KIVAPATOYPAPO TOV TEAEUTAIO PAVA;
y) Méool pabnrég miyav TouAdxiotov 1 @opa GTOV KIVUATOYPAPO TOV
TeEAEUTAIO PAvVA ;

0) Mdéool pabnTég Trryav 10 TTOAU 2 QOPEG OTOV KIVNUATOYPAPO TOV TEAEUTAIO

uAva;



MEPOZX B'( MONAAEZ 8)
AT1ré 116 6 aoknoe€ig va Aucete MONO Ti6 4.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 2 povAadeg.

1. a) Na Auoete TnV €€iowon:

2(x+3)_x—5_x 1

3 2 2

B) Matépag éxel TpITAGoIa NAIKia atrd Tnv K6pn Tou. MeTd amd 7 xpdvia n
nAIkia Tou Tratépa Ba gival katd 13 xpdvia peyaAuTtepn atrd 1o dITTAACIO
TNG NAIKiag TNG KOPNG Tou. MOoIES ival oI ONUEPIVES TOUG NAIKIEG;



2. a) Na Bpeite To X 01O dITTAAVO OXHMA.

13

B) Na utroAoyioeTte TNV apIOUNTIKA TIUA TWV TTAPOACTACEWV:

1) A= (\/E)ZJF?&/E

nB= 18%/8

3. Na utrohoyioeTe 10 euPadOV Kal TNV TTEPIUETPO TNG OKIACHUEVNG
emeavelag. ABIA tetpaywvo mAeupdg 10 cm. BA TETAPTOKUKAIO
( H amr@vtnon va d06¢i o€ ouvAapTnon JE TO TT)




4. PopBog éxel repipeTpo 40 cm kai pia diaywvio 12 cm. Av o poupog
gival 10000vapog ue 1I000KeAES TpaTTéCIo ABITA (AB//TA) TTOU €x€1 TN
MEYAAN TOu BdAon katd 10 cm peyaAuTtepn aTTd TN YIKPK KAl TIG i0€G
TTAeupég Tou AA=BI'=13 cm, va uttoAoyioeTe:

a) TIG BAoeIg Tou.

B) TNV TTEPIPETPO TOU TPATTECIOU.

10



5. . A6 1o Mo KATW oXANa va BpEiTE:
a) 1) TNV KAion TnG €uBgiag €,
1) TNV €&iowaon TNG €uBEiag €;.

B) Aivetal n euBeia €, : 2x + Y = 4.

Na Bpeite Ta onueia TOPNAG TNG uBEiag € » PeE TOUG AEoVES XX~ Kal
WYY~ KAl va TNV TTAPACTACETE YPAPIKA OTO idI0 oUCTANA AgOVWVY PE TNV
€1.

11



6. 2& pIa €peuva pwTHONKAV OI OIKOYEVEIEG JIAG TTOAUKATOIKIAG YIa TOV
apIBud Twv TTaIdIWY Toug. Ta atroTeAéouaTa TTAPoUaIalovTal OToV

TTI0 KATW TTiVOKQA.

a ) Nooeg oikoyéveleg £xouv 5 TTaidIq;

B) Mdoeg oikoyéveleg Exouv TO TTOAU 3 TTaIdI;

y) T1 yépog Tou cuvoAou gival o aplBudg Twv

OIKOYEVEIWV TTOU £X0ouV TOUAdxIoToV 2 TTaIdId;

Q) Ti1 TTo000T6 OIKOYEVEIWY €XOUV 2 TTaIDIC;

€) Av eTTIAECW TuXaia PIa aTTO TIG TTI0 TTAVW
OIKOYEVEIEG , TTOIA N TTBavVOTNTA va £XEl 2
TaIdId ;

O1 eionyATpIES
EAévn Mepn
EAedva Mouloupou
MNavva KwoTh

ApIBu6G | ApIBuog
TTAIOIWY | OIKOYEVEIWV

0 2

1 3

2 6

3 2

4 1

5 1

H AigeuBuvtpia

Mapia MauAidou

12




F'YMNAZIO NMOAEMIOY MA®OY 2XOAIKH XPONIA: 2011-2012

FPANTEZ MPOAIQriKE:2 EZETAZEIZ IOYNIOY

Maénua: MAOGHMATIKA Babuég

Tagn: B’ ApIBUNTIKWG: ..o,

Huepopnvia: 12/6/2012 OAOYPAPWG: .
Xpo6vog:7:45-9:45 YTTOYPOPM: e
L0 3 e ¥ L OSSR TuApa: ........ ApiBuog: ......

OAHIIEZ: a) Agv emITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVAG.
B) Na ypaweTte pe peAdvi grAe [ pavpo. Ta oXAUATA HE
MOAUBL.
Y) Aev emiTpémreTal n XpRon 810p0wTIKoU UAIKOU.

0) OAeg o1 aokno€Ig va atravrnfouv oto QUAAAGdIo.

To €¢eTaoTIKO doKiplo atroTeAeiTal a1rd 10 oeAideg.

MEPOZX A: ATO TIG 15 aOKAOEIG va aTTavIAoETE Hovo oTig 12.
KdaBe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na Adoete TnVv €€iowon: 4x+3=2x—9.

2. Mg tnv BonBeia Tou dITTAavou diaypAuuaTog va YPAWETE YE avaypa@r] Ta oUvoAa
(a) A= A
(B) B=
(y) ANB=
() AUB=

2elidal




. Na xapaktnpioete opBr 1 AdBog KaBeuId atrd TIG TTIO KATW TTPOTACEIG.

NMPOTAZH OPOGO | NABGOZ

(a) To 100TTAEUPO TPIYWVO EXEI OAEG TOU TIG YWVIEG  iOEG.

(B) To Uwog evdg TPIYWVOU XwpIZel TTAVTA TO TPIYWVO O€
Ouo ioca pépn.

(y) To €ykevTpo €ival TO ONPEIO TOUAG TwV dIXOTOPWY
EVOG TPIYWVOU.

(©) Ymrapyouv Tpiywva TTou gival opBoywvia Kai
IOOTTAEUpPQ.

. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI ( A:QOO), B'=10cm kai AB=6¢cm. Na utroAoyioete 10
MNKOG TNG TTAEUpdG Al

|
A B

. 2€ KABe oxnua g otAANG A va avTIoTOIXIOETE TN CWOTH 1010TATA TTOU avaypPAPETAl OTN
oTAAN B.

2THAH A 2THAH B

(a) MapaAAnAéypapuo (i) O1 diaywviol gival Avioeg, TEPVOVTaI
KABeTa kal dixoTopouvTal

(B)OpBoywvio (i) O1 diaywviol gival ioeg Kal dev
dIxoTopouvTal

(y) Poupog (i) O1 diaywviol gival i0eG Kal
dIxoTopouvTal

(®) Terpdywvo (iv) O1 diaywviol gival Avioeg Kal
dIxoTopouvTal

(v) O1 diaywviol gival ioeg, TEgvovTal
KABeTa KAl d1XOTOUOUVTA.

2elida 2




6. Pixvw éva Capi pia @opd. Na uttoAoyioeTe TNV TTIBAVOTNTA TWV TTIO KATW EVOEXOUEVWV:
A: n évdeitn va eival yeyaAuTepn Tou 2.

B: n évdeign va diaipeital pe 1o 3.

7. Na Bpeite TO euPadOV KUKAOU OKTivag p=6cm.

8. Na AUCETE TIG TTI0 KATW EEIOWOEIG:

@3=2

2eAida 3




9. Na utroAoyioete TIG TTAeUPES TOU TTapaAAnAoypdupou ABITA.

A 2x-1 r

2x-3

A 3x-4 B

10. 210 MO KATW OXAMA TO EuBUypaupo TUAKA AA gival Upog Tou Tpiywvou ABIT va Bpeite Tig
TIMEG TWV @, X, W. (Na dIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTACEIS GAG)

A
?l40°

X+12 O\ —W

B A T

2eAida 4




11. Aiveral n eubeia y=2x+3
(a) Na Bpeite TNV KAion Tng uBeiag

(B) Na TTapaoTtioeTe ypa@Ika TNV uBeia

NowWw RO,

12. Na uTToAOYIOETE TIG TTI0 KATW TTAPACTACEIG:

(@) 7 —-8++1 =

81 16 (144

2eAida 5




13. OpBoywvio £xel TTEPIPETPO 34cm. Av TO PIKOG TOU gival KATd 3cm PeYAAUTEPO ATTO TO
TTAGTOG TOU, VO BPEiTE TO EUPadSV TOU.

14. ¢ pia karaokivwaon pe 150 TpdoKOoTToUuG UTTAPXOUV TPOPIPA yia 12 pépeg. Av 0 apiBudg
TWV TTPOOKOTTWYV augnBei kata 50,va Bpeite TTOOEG PEPES Ba apKECOUV Ta TPOPIUA, AV N
TT00OTNTA TOUG TTaPApEivel N idia.

15. X710 Mo KATW opBoywvio TpatreéCio divovial AB=8cm, AI'=11cm kai AA =5cm. Na Bpeite
TNV TTEPIYETPO Kal TO EUPAdOV TOu.

[ ]

2eAida 6




MEPOZX B: A6 TI¢ 6 AOKNOEIG va aTTavTHOETE yévo oTIg 4.
Kd&Be doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. e pia épeuva TTou £yIve O€ OEiyNa puaBnTwyv Tou oXOAEioU ag OXETIKG Pe TO TTARBOG Twv
e€woxoAIkwV BIBAiwV TTou diIdBacayv Tov TEAEUTAIO YAVA, TTPOEKUWAY TA ATTOTEAECUATA TTOU
TTapouciddovTal OTO TTIO KATW papdoypauua.

.‘. MMAntoc BifAiwy mou draBooow
TOV TEAEUTDNO rjva

110

0 1 2 5 4
opifudc BrBAiwy

(a) Méoor pabnTég EAaBav HEPOG OTNV £PEUVQ;

(B) Moéool pabnrég diaBaocav 3 BIBAia Tov TEAEUTAIO PAvVa;

(y) Méoor pabnrég didBacav TouhdxioTov 2 BIBAia Tov TEAEUTAIO PAVQ;

(©) Ti TTooOOTO TWV HABNTWYV TOU OXOAEIOU ATTOTEAOUV 01 JaBNnTEG TTOU OV diGRacav ouTe Eva
BIBAio Tov TeAeuTaio pAva;

(€) Av TTdpw OTNV TUXN £vav attd TOug PaBnTEG Tou OXOoAgiou TTou EAae HEPOG OTNV £pEuva, TToIA
gival n mBavotnTa va €xel diaBdoel 4 BiIBAia Tov TEAEUTAIO PRAVQ;

2elida 7




2. 'Evag oTaAakTiTNG €XEI KOG 5cm. O OoTaAAKTITNG AuTOG peyaAwvel 0,5¢cm KABe xpovo.

(a) Na ypawyeTte Tov TUTTO TNG OXEONG TTOU EKPPACEl TO IAKOG TOU OTOAGKTITA Y WG OUvAPTNON
TWV ETWV X OTNV JOPPH Y = ax+p.

(B) Molo prkog Ba €xel 0 oTaAaKTITNG 0€ 10 XPOVIQ;

(y) Moéoa xpdvia Ba TTepAoouV WOTE TO YAKOG TOU OTAAQKTITN va gival 21cm;

3. (a) Na AUoete TV o KdTw e€icwon;:

4-5x 3(x-1)
12

=2X—-6

(B) ‘Evag matépag ofpepa £xel TPITTAGCIA NAIKia atrd TNV KOpn Tou. MeTd atrd 7 Xpodvia n nAikia
Tou TTaTépa Ba ival katd 13 xpdvia peyaAuTtepn Tou dITTAACiou TNG NAIKIAG TG KOPNG TOu.
Moleg gival oI onUEPIVEG TOUG NAIKIEG;

2eAida 8




4. 210 1Mo KATWw oxriua 1o ABIA gival opBoywvio pe AB=20cm kai BI'= 10cm. To M, K kai A €ivai
Ta péoa Twv TTAsupwv AlN, AA kai BI™ avtioToixa. Na uttoAoyioete 10 euBadOV Kal TNV TTEPIPETPO
TOU TTI0 KATW OKIOOHUEVOU PEPOUG.

E
/ \\
A lf M
- & +# /,— |—
K+ : LA 10cm
\\
A 20cm B

5. Tpatmédio sivar 1IoepBadikd pe poupo. H peydAn diaywviog Tou poufou gival TETpaTTAGoIa
TNG MIKPAG Kai ol BACEIG Tou TpaTrediou gival ioeg PE TIG dlaywVvIEG Tou pduBou. Av 10
guBadov Tou pouPou sivar 200cm?, va BpeBei To UWog Tou Tpatediou.

2eAida 9




6. ATTO TO MO KATW OXAMA:
(a) Na Bpeite TNV KAion Tng uBbeiag €
(B) Na Bpeite TnVv egicwaon TG eubeiag €

(y) Z10 id10 cuoTnua agdvwy va oxedidoeTte TNV Y=1 Kal TNV X=2. Av auTEG 01 dUO TEPVOVTAI OTO
M T6TE va BpeiTe TIGC CUVTETAYUEVEG TOU onueiou I

(®) Na uttoAoyioete 10 €uPaddv Tou Tpiywvou ABI.

—3

g
3|
2|
ol .
765~4321_1§012345678910’
%
/E/ |
Eionyntég O ZuvToVvIOoTAG O AiguBuvTiig
AvaoTaaoiou MNavteAiToa KAedvBoug NedpuTog MauAou ApéoTtng

MatmrapBaoiAciou KapoAiva

2eAida 10




IAIQTIKH ZXOAH ®OPOYM
2XOAIKH XPONIA 2011-2012

I'PANITEY NTPOAT'QI'IKEY EEETAYEIY IOYNIOY 2012

MAGHMA: MAGHMATIKA TAZEH: B’
XPONOZ: 2 QPEX HMEPOMHNIA: 01.06.12
OVOLOL OO T/ TPUOG: e eneenteett ettt et et et e eeeae e eas Tuqua ......... Ap.i.......

OAHI'IEX: a) Agv emtpénetal 1 Yp10N VIOAOYIGTIKNG UNYOVIG 1] S10pB®mTIKOD LALKOD.
B) Na ypdopete povo pe pmie 1 podpo HeAdvL (To oYNUATO LITOPOVV VA Yivouv e LoADP).
v) To e€etaotikd dokipo amotereital and 14 celideg.

0) [pdyepeg mpaéelc va yivovtar otnv teAevTOi0. GEMIO.

MEPOX A’: An6 116 15 aoxnosig vo Aeete MONO 116 12.

Kafe doxknon padporoyeiton pe S povaosc.

1. No Adoete v e€iowon: 2(5+2y) =18+10y

2. No xavete Tic Tpdéelg otV ahyefpikn mopdotaon:
A=(3p® +5p~8)~(5y° —y +10)+ (2" ~y)

3. Koxkhog éxet pnrog 18w cm. Na Bpeite o gppaddv tov.



4. Aivovtar ta cbvora: Q= {1,2,3,4,5,6,7,8,9}, A={1,2,3,4} xkax B={2,3,5,7}

a) Na yivetl to dSidypoppo Tov cuvorwv. AkolovBwg va Bpeite Ta o KOT® GUVOAL:

BYANB=
YVAUB=

5 A’ =

5. Xto mo xatw oynua: (o) Na vroloyicete Tig yovieg tov tprydvov ABT.
(B) Na Bpeite 10 €idog Tov Tprydvov ABIT og mpog Tic ywvieg tov.
A

2X

6. Piyvovpue éva (apt pa @opd. Na vroloyicete v mhovOTNTO TOV MO KAT® EVOEYOUEVOV:

A: m évdedn va gtvan pikpotepn tov 6.
B: 1 évoeign va givan dptiog op1Bpoc.
I': m évoeidn va unv ivar o apBpdg 5.

A: m évoeiEn va eivon peyodvtepn amnd 7.



7. No Bpeite 10 X 0TIG O KATO AVOAOYIES:

X 4 5
Y573 Dz

8. Na Bpeite v T1UN TOV TOPACTAGE®V:

A =32 -5\3+12/2 -9 -6(:/3-/2)

:\/2\/_ LIPS

9. Na Bpeite v mhevpd Tov opHoydviov TprydvoL Tov £xel vtoteivovsa ion pe 17¢m ko po
KkdOetn mhevpd ion pe 8cm. Ztn GUVEKELD VO VTTOAOYICETE TNV TEPIUETPO Kol TO EUPASIV TOVL
TPLYOVOV.



10. Pomoape toug podntéc g B’ tdéng evog oyoleiov moceg dpeg TV NUEPA TAPAKOAOLOOVY
TNAEOPOOT KATA TOVG KAAOKOIPIVOUG UNVES. Ol amavINGELS TOLG POIVOVTOL GTO TOPUKATE
pafodypapipa.

Huepiowa napakoAoOnon tnAedpaong

10 |
1 2 3 4 5 6 7

0

Ap. MaOntwv

ORLNWhUIOINKO

Qpeg

a) [Técot elvar 6Aot o1 pabnTég;

B) IToécor pabntég mapakorovbovv nAedpacm 4 dpeg TNV NUEP;

v) [T6co1 pantéc maparxorovhovv thAedpacn TEPIGCOTEPES OO 4 MPES TNV NUEPQ,

d) IToto gtvar 0 m0500Td Y% TV padNTOV TOL TapaKoAOLOOVV THAEOPACN TO TOAD 3 MpEg
™V NUEPQ,



11. Atvetoum evbeia y =2y —1.

a) Na eEetaoete mota and to onueia A(1,1) kol B(-4,5) avrkovv otnv gubeia.

B) Na Bpeite ta onpeia toung g evbeiag pe tovg a&oveg yy Ko yy'.

12. E4v a, B, y €lvol To unK”n TV TAEVPOV EVOG TPLYMVOVL, OOV
a=3y—-5pPf=x+1lxouy=2y—2,

a) Na Bpeite To £100¢ TOL TPIYDOVOL WG TPOG TIG TAEVPES, OTOV ¥ = 4Cm.

B) Na Bpeite tnv Ty TOL ¥ £6v M TEPIPETPOC TOL TPIYdVOL £ivor 30cm?.



13. Ze yaptn pe kAipaxao 1 : 300000, n andotaoct peta&d ovo morewv eivar 15 cm. Na Bpeite
TNV TPOYUOTIKN 0mdGTOCT TV dV0 TOAEWV 6 Km.

14. Aivetou m ypagikn topdotact pog evbeiac.Na Bpeite:
a) Tnv kiion g gvbeiag.

B) Tov om0 ¢ gvbeiag.




15. Tetpdywvo pe mepipetpo 80m eivar 1oepfadikd pe TopaAANAOYPALLILO TOV 0Toiov 1 Bdon
elvar tetpoamAdcio omd to avtiotoryo o avtv Dyoc. Na Bpeite T fdon kot 1o HVyog Tov
TOPOAANAOYPALLLOV.



MEPOX B’: And T 6 aokioels va Avoete MONO Tic 4.
Ka0e aoxknon padporoyeiton pe 10 povaoeg.

1. Ze po maykomplo Epgvva tov Ymovpyeiov Iodeiog oe detypa 3600 padntov nhkiog 14
YPOVAV GYETIKA UE TO TANOOC TV EEMGYOMKOV P1AIwV Tov ddfacav Toug
KOAOKOLPIVOOG HVES, TPOEKLYOV TO OTOTEAEGLOTO TOV TOPOKAT® TIVOKA.

ApBudg | ApBudg pabntaov
Bipriov (Zvyvomta)

0 600

1 1200

2 600

3 300

4 900
2Hvolo

o) No Bpeite:

1) Toc01 padntég dev drPacay kavéva BiAio.

u) mocot padntéc SaPacay Arydtepa and 3 Pipiio.

) 10 060610 % TV pobntdv tov ddpacay to oAl Eva BiAio.

V) 10 1060610 % TV LadNTOV oL drdPacav TovAdyiotov 3 BiAia.

V) v mbavotnta. évog pabnthg va éxetl dtaPdost to modd 3 Pipiio.



B) Na mapovcidcete to dedopéva Tov Tivake o KukAkd dudypappa. (Ia tig Tpaéelg oag
UTOPELTE VO YPNOUYLOTOMGETE TNV TPITN GTHAN TOV TIVOKO GLYVOTHTMOV 1) TOV YDOPO KATM
amd TO SLAYPOLLOL).



x+2 2(x-2) _a X
3 4 2

2. a) Na Avoete v e&icoon:

B) H nAikia pog untépag givor mevramidaoio amd tnv nAkio e k6png me. Metd amod 12
xPOVia N nAkia g untépag Ba etvar katd 9 ypovia peyaAdtepn amd To SITAACIO TS NATKIOG
g KOpnc. Na BpeBovv ot onueptvég Toug nAtkiec. (Me ) Pondeia e&icmong.)

10



3. Aivovtot to moAvdvopa: ¢(x) =6y°~16y -57° +15, p(y)=2x-3, o(y) =3y —y* +2
Noa Bpeite:

o) #(x) — 2p(x) =

B) o(x) - p(x) =

V) x-o(x)—o(x)+3x-p(x)=

5) §(-1) =

11



4. Aivovtat ot o k4T gvbeies.

a) Na ypayete T1g cuvteTaypeves tov onueiov A, B ko I

B) Na Bpeite to onueio Toung g €2 pe tov aova yy'.

v) Na Bpeite v e€lowon g evbeiog mov tepvd amd 10 A Kot givor TapdAAnAn e Tov
a&ova XX'.

d) Na Bpeite v e&icmon g evbeiog 1.

€) Na Bpeite to eppadov tov tprywvov ABT.

12



5. 210 oynua mov axoiovdel to ABI'A eivan tetpdymvo mievpag 20 cm. Av ZE//IAB,

EBM =36°, ZE =14 cm ko M givat 1o néoso tov AB, va Bpeite to epPfaddv Tig oxlaopuéVNg
EMUPAVELNG GLVAPTIGEL TOL L.

Z E
367,
A B
M
A r

13



6.

"Eva Bapéi mov mepiéyet 140 Aitpa kpaoi adeldlel pe mv Pondeta pog evompatopuévng
Bpoong mov vrapyel otn Paon. Kabe Aemtd aderalovv 5 Aitpa kpoot.
o) Na eKppAoeTe TNV TOGOTNTA TOV KPS0V (W) Tov LAPYEL 6TO PopEAL WG GLVAPTNON TOV
xpOvoo t.

"Eva aAlo Bopéh mepiéyet 160 Aitpa kpaoi kot aderalet pe v fondeta peyaivtepng

Bpvong . H mocotta Tov kpacion mov vadpyel 6to fapéit umopel va eEKQPOCTEL GOV
cvvaptnon Tov xpovov ard Tov tomo Y =160 — 8t

B) Metd and ndéca Aemtd Ba adeidoetl To Papéit.

v) [Iéca Aitpa kpaoi Oa vdpyovv oo Papéit 8 Aemtd petd to dvorypa g Bpdong;

d) Mo ypovikn otryun petd to dvotypa e fpvong oto Papéi Ba vdpyet ro% ™mg

OPYIKNG TOCOTNTOS KPOGLOV;

EIXHI'HTEX: H AIEY®YNTPIA:

[Toamayiévvn TToAiva Avtryovn TComovpa
Xprotopopidov XpvsoPaidvn

14



OEKAEIO T'YMNAXIO AEMEXOY XXOAIKH XPONIA: 2011 - 2012

I'PANITEY MMPOATQI'IKEY EEETAXEIY IOYNIOY 2012

MAOGHMA: MAOHMATIKA HMEPOMHNIA: 07 /06 /2012
TAEH: B’ XPONOX: 2 QPEX XEAIAEY: 8
ONOMATEIIONYMO: ..., TMHMA: ........ AP.: .......
BAOMOX: ... YIHOT'PA®H KAOHI'HTH: .............cccoen.

OAHTI'IEX: o) Aev emrtpénetal 1 (p1oN VIOAOYIGTIKNG UNYOVIC.
B) Aegv emupénetonn ypnom S10pH®TIKOV.
v) Naypayete povo pe umhe f padpo peravi (ta oynuoto pe LoAHPtL ).

T

MEPOY A" (povaoeg12)

Ano to 15 Ofpora vo aravineste pnovo ota 12.
KaOs 0éna BaBpoloysitar pe 1 povaoa.

OEMA 1: No Moete v e€lowon: 7X—4=5x+6

OEMA 2: No Bpeite to eppadov koxiov pe axtiva 10 cm.

OEMA 3: Aivovtoi to tolvdvopa : A =3x"-2x+3 «a B=x*-4x-6 . No Bpeite:

a) A+B=

p) A-B=

OEMA 4: No vmoloyiceTte TNV TIUN TOV X OTIG MO KAT® TEPUTTAOCELS:

6 X
a) —=—
12 4

B)

13—x
2 3



OEMA 5: OpbBoymvio tpiymvo éxet o kdBetn mievpd ion pe 4 cm kot vroteivovsa ion pe 5 cm. Na
VIoAOYicETE TNV TEPIUETPO TOV OpBoYywViov TPLydVOVL.

OEMA 6: X¢ éva otpotdnedo Ppiokovror 2000 otpatidtes kot £xovv TpOQIa Yo 50 pépeg.
KoatapBdvouv opwmg dArot 500. Na vroroyicete yio TOG0 S1AGTNIA GTAVOLV TO TPOPLLE TTOV EXOLV.

OEMA 7: No vToAoyiGeTE TIC MO KAT® TAUPUCTACELS:

0) \/6++/5++/16 =

B) V12 -\/3+3/8:4/2 =

OEMA 8: H nepipetpog tov tprydvov KAM oto durhavo A
oynuo ivon 64 cm. 403
a) Noa vroAoyicete Tnv TN T0L X 242

B) No vroloyicete Tig TAEVPEG TOL TpLy®VOL KAM.

v) No g&etdoete av to Tpiyovo KAM egivor opBoydvio tpiywvo 5x+2



OEMA 9: 3¢ éva kovuti Bpiokovtar 10 apBunpéveg undieg omd to Eva uéypt to 10. Emdéyovpe otnv
oYM (o prdda omd to kouti. Na Bpeite v mbavotnta n undia mov emAegaue :

o) va £xel TEPLTTO 0p1opd

B) va éxet apOuo pkpdtepo tov 3

Y) va éxettov aplopd 7

0) va €yel tov apoud 12

OEMA 10: Ativetar opBoymvio tpiywvo ABI( A= 90°) e BI'=10cm xou po kéBetn mhevpd Tov 6 cm.
AV 10 Tpiy®Vo givor 16000OVOUO pE TOPUAANAOYPALLO TTOV £XEL VYOG 3 €M, va. Bpeite TNV TAEVPA TOV
TOPOUAANAOYPELLOV TOV AVTIGTOLKEL GTO VYOG QVTO.

OEMA 11: Na Bpeite Ta moAvavoua E(y) kot I1(y) to omoia exppalovv to epfadov Kot tnv
TePILETPOV TOL O KAT® 0pBoywVioL.

X+5

%-1




OEMA 12: No Bpeite v e&icwon g evbeiag n omoia £xet kKhion 4 ko tepva amd to onueio (2,-2)

OEMA 13: Na Bpeite T1g Tinég Toov A kot i €161 wote N e€lcwon  AX—-2u=6Xx+u—2 vo givan

aopLoT.

OEMA 14: Atvetou tpamélio ABI'A (AB//AT) pe A =45 wal =45 . Av emmiéov AB=10cm kot 1o
Vyog Tov Tpameliov gival 12 cm |, va Bpeite to gufaddv Tov tpameliov.

OEMA 15: Av 1o unkog evog t0ov 45° o€ £va kokho pe kEvrpo A kat axtiva p; etvol ico pe 1o

unkog to&ov 30° og £va kokho pe kévipo B xar axtiva p,, vo amodeifete 6Tt 0 AOYOG TOV TEPIUETPOV

. , 2
TOV 000 KOKAW®V 1600TOL PE— .



MEPOX B’ (8 povadeg)

Ao 10 6 Ofpoto vo omovTeETE HOVvo oto 4.
KaOg 0spna BaBpolroysitar pe 2 povaosc.

OEMA 1: ) Na Avoete v o kdto eéicmon:

2x_3(x+1)+2(2—x)_ 1 _1
3 4 12 12

B) To aBpoiopa TV NAMKLOV VO TOTEPA Kot TOL Y10V ToL givar onuepa 40 ypdévov. Metd and 10
xpovia 1 nhkio Tov Tatépa Ba eivor teTpamAdoia amd v nAkia tov Y100 tov. Na Bpeite Tig onuepvég
Tovg NAkies . ( Na Avlei pe eicwon)



OEMA 2: Y10 mo kdto oynua to ABI'A givar opBoydvio maparinAidypappo pe mievpég AB=17cm,
AA=12cm kor to BE givan to t6&0 TV KOKAOL pe kévrpo ' ko aktiva tv mAevpd BI'. Na
vroAoyicete o eUPadOv Tov PKTOYpoppov xwpiov ABE.

A B

OEMA 3: ‘Eva mokéto Kivntig thAeQoviog ypedvel pe €5 mdylo 1o pive Toug GLVOPOUNTES TOV Kot 2
0€VT T0 KGBe AeTTO TOV UIAAEL O GLVOPOUNTNG.

a) Edav évag cuvopountg pikdet 100 Aemtd 10 unva, toca € Oa eivor 0 Aoyoplacuog Tov;

B) Noa Bpeite ™ cuvapnon mov eKEPALEL TO AETTA  TOL WAGEL O GLVOPOUNTNS TOV GLYKEKPIUEVOL
TOKETOV, LLE TAL XPNUOTA Y  TTOL YPEDVETOL.

v) Edv 610 1€h0¢ TOV pval 0 Aoyaplocpog Tov Kivnto ThAeedvov gival €60, va Ppeite ta Aemtd wov
piAnoe o GuvdpouNTIG.



BaOpog dovtntég

OEMA 4: Y10 oummlovo mivako PAERETE TIC emdocelS 80 poltnTdv TOV 3 6
MobOnpatikov Tunuatog oto pddnua tov mbavotntov. EmAéyovue toyaio 4 13
éva portntn): 5 20
, , , 6 14
a) No 6yedidoete T0 paPfdoypaLo GUYVOTHTOV. 7 10
B) No Bpeite mOG0OL PorTNTEG EYpOy OV TOLANYIGTO 6.
v) Na Bpeite 10 T0c06T6 (%) TOV PorTTOV OV EYypOryay 5. 8 9
0) Av emAéEm oty TOYN Eva @ottntn va Ppeite mowd n mbavotnTa N 9 6
enidoon Tov vo. etvar 10, 10 2

OEMA 5. A6 1o 1o KATt® oynua
a) Na Bpeite Tig ovvtetayuéveg Tov onpeiov A, B, T, A.
B) Na Bpeite tovg TOMOVG TV VBV AB Ko BT
v) No Bpeite to epPadov Ko tnv mepipeTpo tov mapaiinioypdupov ABI'A

B I




®EMA 6:

y+1 2x-4

r

Y10 mo Tave oynua to teTtpdmievpo ABIA givar popfog kot ABA =50"Na VTOAOYICETE!
a) To pérpo tov yoviov 'AB , AOB ka1t AAB

B) Tmv tyun tov .
v) To gupaddv tov popPfov ABI'A av n mepipetpog tov ivor 40 cm.

O eronyntéc H AIEYOYNTPIA
Havayiotov Aovkia

O)lvpmiov P

Ozopavovg Tappog






TXIPEIO 'YMNAZXIO AEMEXOY BaOUOG: ....ooooervereerrnnns
IxoAwt) xpovia : 2011-2012 D61 (0370 10 2017 |

I'PAIITEX [IPOAT'QI'IKEX EZEETAXEIX IOYNIOY 2012

Mabnua : MAGHMATIKA Hpepopnvia : 08-06-2012 YeAideg: 9
Tagn: B’ AldpKeEwld : 2 WPEG
'OVOLA : cuvrreerenrssessessessaresesssnssssssessnssnsssesssssnssssnsnssnsssneseens T ITJMOC 2 woesvnsenens AplOuoG : ........

OAHTIEX: 1. Agv eTTPEMETAL 1] XPT1OT VTTOAOYLOTIKNG UNX VTG 1) S10pBwTikoV vypov.

2. Na ypa@ete povo pe UTAE 1) Lapo HEAGVL (TA OXUATA LTTOPOVV VA
yivouv pe poAufu).

MEPOX A: Amod ta 15 0¢pata va anavtijoste MONO ota 12.
KOs 0¢pa BaBpoAoyseital pe 1 povada.

OEMA 1.

Na AVoete v e€lowon:

Ty—-2=2y+13

OEMA 2.

Na Bpeite To unkog kUKAoL pe aktiva 10cm.

OEMA 3.

Na vmoAoyloete Ti§ pileg:

o) ~N49= B) 102 - 62 =
n  2-6- 0 =



OEMA 4.

Na vtoAoyloeTe TV TIUN TOV .

l_g 2;(—3_;(—1
@ 5% p) 4 3
OEMA 5.

Na avtiotolyioete kabe Ek@paom TG oTHANG A pe pa Ek@paon ™S ot)Ang B .pdyete v
QTAVTNON 0AG OTO KATW HEPOG TOV THVAKAL.

A XTHAH B XTHAH

1) AyoTtopOG TPLYWVOU a) To tpiywvo Tov omoiovu ol ywvies eivar : 35°,25°,120°.

2) OpBoywvio tpiywvo B) To evBVypappo TuMHA TOL XWPIleL TO Tplywvo o€ Vo (oa pep.
3) AuBAvywvio Tpiywvo | y) To tpiymwvo Tov éxel Tpels yovieg 60° 1 kdbe pia.

4) ALGpEsog TPLYWVOU 6) To tplywvo pe mAgvupég : 3cm, 4cm, 5cm.

5) lo6mAevpo Tpiywvo €) To evBVypappo TUNHA IOV YWPIleL o ywvia og §Uo (oa pep.
0T) To evBVYpApPPO TUNHA TTOV EVWVEL LLX KOPUPT] EVOG TPLYWVOU

LLE TO HECO TNG ATIEVAVTL TTAEVPAS.

1—>..., 2., 3—>.., 4— ..., 5—>..

OEMA 6.

H Zopla €xelL o éva peydAo oakoVAL 20 pmdAeg Tou umAtapdov aplBunuéveg amod to 1 peypt
kat 1o 20. Oa eMAEEEL TNV TUXT WX UTTAAX ATEO TO 6akOUAL Na UTTOAOYICETE TNV TIOAVOTNTA :

A: O aplBpog otnv umdAa va etvat dpTiog aplopog.
B: O aplBpog oy pmdAa va eivat to 5 1) to 7.
I[': O aplBpudg oty pmaAa va eivat peyaddtepog amo to 20.

A: To aBpolopa Twv Ym@inv Tov aplBpov otnv umaAa va ivatl 8.




OEMA 7.

Na e€etaoete TNV 0pBOTNTA 0€ KABEULA ATIO TIG TAPAKATW TPOTACELS. Na onpelwoete TOQLTO
1N AAOOZX ot devtepn OTNAN TOL TTvaKAQ.

a) Ot amévavTl YwVIeG TOL TIapaAAnAdypappov eival (oeg.

B) Ot Staywviol Tov popfou StxoTopoLV TI§ YwVIEG TOU Kat elval (O€g.

Y) Ot S1ay®viol Tou TETPAYWVOU TEUVOVTAL KADETA.

6) To Tpaméqlo £xeL TIG ATEVAVTL TAEVPEG TOV TIAPAAANAEG.

€) OLamevavtL TAevpEG Tov opBoywviov eival (oeg Kat Staywviol Tov lval (OEG.

OEMA 8.

MapaAinAdypappo éxel epfadoév 75cm?. Av i Bdon Tov TapaAANAGYpappov sival TpmAdoLa
ato to avtiotolyo o’ autiv Vo va vtoAoyicete T Bact kat To VPOG Tov.

OEMA 9.

01270 pabntég evog oyoAelov pwTnONKaV ylax Tov TpdTo Tov mnyaivouv oxoAeio. Ta
QATOTEAECUATA TG EPEVVAG TTAPOVGLALOVTAL GTO TLO KATW Stdypappa. Na vtoAoyloeTe:

a) [Téoot paBntég mnyaivouv pe To TodNAATO;

) Motog eivat 0 Adyog Tou aplOHoL TV HaHBNTWV IOV AUTOKiVNTO
TN Yaivouy P Ta TOSLX TIPOG TOV GUVOALKO aplBud tTwv 120
HaBNT®V; Aewdopeio

132°




OEMA 10.

Na vmoAoyioete Ta ¥ Kol P oTa MO KATW TPiywva. Na SIKAlOAOYGETE TIS ATIAVTICELS GO,

a) r B)

50°

OEMA 11.

0 xVplog Avtpéag BéAel va meplppadel Tov knmo tov, ABT'A. Av to ABTE eival tetpaywvo, n
A =5m katn AE =3mva Bpelte méoa Ba mAnpwoel, av To SixTu Tov Ba faAel otolyilel €8 to
netpo. Na SIKHLoAOY1GETE TNV ATIAVTNOT) OO,

OEMA 12.

Na Bpeite v kAion ¢ evBeiag =2y —1. L

Na mapaotioete oto (510 cVoTHA AEOVWV TIG

evbeleg: 4
y =3 SN T T
x=-2 -

w=2y-1




OEMA 13.

Péuog £xel Staywvieg 24cm xat 10cm. Na vtoAoyioete To euBadov kot THV TEPINETPO TOU
poufouv.

OEMA 14.

Ye éva epyootdolo 15 pnxoavég epydotnkav 8 wpPeG Yl Vo OAOKANPWOOUV TNV NUEPTOLX
Tapaywyn mov eivat otabepr. Tnv emopevn pépa to 20% twv pnxavwv de SoVAePe. [1ooeg
WPEG TIPETTEL VA SOVAEYPYOUV 0L UTIOAOLTIEG UNXAVES YLK VA EXOVUE TNV (LA UEPT|OLX TTHPAY WYT);

OEMA 15.

Na vmoAoyicete To pNKog TOEOL kal To eUPASOV KUKALKOU TOUEQ TIOU QVTIOTOLXElL OF
emikevtpn ywvia 60° av o kOKAOG oTov omoiov avijkouv €xet epfadov 36zcm’.H andvinon
oag umopel va §oOel cuvapTroeL Ttov 7.



MEPOX B: Amo ta 6 0¢épata va anavtiioete MONO ota 4.
KOs 0¢pa BaBporoyeital pe 2 povadeg.
OEMA 1.

-1 2y+1

a) Na AvBein e&lowon: +1

B) Na vTtOAOYICETE TNV TIUN TWV TAPACTACEWV:

i) \/86+2\/52—§/2_ =




OEMA 2.

a) Na Bpeite v e€lowon ¢ evbeiag Tov mepva and ta onpeia (0, 2) kat (1, 6). AkoAoVBwG
va Bpeite To onuelo Toung ¢ evbeiag av g pe tov dova ¥y .

B) To teTpdmAcupo ABTA eivat poppog. Av BI'A = (3x—20)° ko ATA = (76— y)°, va

vToAoyloeTe TIG : BI'A kat TAA Tov poupov. Na SIKHoAOYNCETE TIG ATIAVTNOELS OOG.
B

(3x-20)°

(76-x)°

OEMA 3.

H nAwia ™¢ Nataoag elvat katd 27 xpovia peyaAdtepn amd v nAkia g Avtpng Meta
amd 4 xpovia n nAwia ¢ Natdoag Ba eivat tetpamiacia g nAkiag g Avtpng. Ioteg elvat
oL nNAkieg Toug onpepa; Na Avbel pe e§lowon.



OEMA 4.

0 kaBe pabntg evog tunuatog ™ B' yuvuvaciov pwtbnke ywa to €(60G TNG TNAEOTTIKNG
Tawilag oV Tou apeoel TteplocdtePo. Ta amoTeEAEopATA TNG EPEVVAG TIAPOVGLALOVTAL GTO TILO

Katw paBddypappa.

a) [Téoot Tav oL pabnteg Tov

9
3 L
’ 7 [
TUNHOTOG; 6 |
Es
4 |
3
B) Na Bpeite To Mocootd (%) TwV 2
’ A ’ 1
HaBNTWV OV TIPOTLHOVV “TALVLEG o | [

4 ”n
TIEPLTIETELAG . Mepiméteia K pwbia Tpopou NTokiavtép  Emuotnpovikig
davraoiag

MaBneg

Y) Av Ta Ttlo TTavw SeSopéva TTAPOVGLAGTOVV 0€ KUKALKO Staypappa, va Bpelte mOCES poipes Ba
elval n eMIKEVTPN YwVia IOV AVTIOTOLYXEL GTOVG HABNTEG TTOU TTPOTLUOVV “VTOKIHAVTEP”.

6) Av mapw oty TUYM éva HaBnT TOU TUNHATOG aUTOVU, Tolx 1) TOAVOTNTA 0 HABNnTNG Vo
TAPaAKoAoLOEel TTepLocOTEPO “KWUWSIA”;

OEMA 5.

IoookeAég Tpiywvo ABIT (AB=AT) pe BI'=24cm, eival togpfadiko pe opfoywvio Tov omoiov To
uUNKog elvatl TPUmAAclo amd to MAGTOS. Av 1 TepipeTpog Touv opboywviov elvar 48cm, va
vToAoyioete TNV TePineETPO TOL TPLywvou ABT.



OEMA 6.

Alvetal loookedég Tpamello ABI'A pe AA=BI'=10cm kat A'=22cm. Av To P1kogG Tou NUIKUKALoU

AEB eivat 57cm kat o kukAkoG Topéag AAZ €xel kévipo 1o A kal aktiva v AA pe AAZ =36°,
vV VTIOAOY(oETE TO EUPASOV TG YPAUNOOKIAGUEVC TIEPLOXTGC. H amavtnot oag pmopei va

808t cuvapTioettov . Z 7

H Atev@ivtplra

Avépeavn ZtvAlavidov



FYMNAZIO TTANAITAZ OEOZKETTAZTHZ ZXOAIKH XPONIA:2011-2012
[PATITEZ TIPOArQIIKEZ ESETAZEIZ IOYNIOY

MAGHMA: MAOHMATIKA TA=H: B’
HMEPOMHNIA: 07/06/2012 TMHMA: ...

XPONOZ: 2 QPEZ QIPA ENAP=HZ: 10:00

BAOMOZ: ... YTIOTPABH: ...t

To dokigio awoteAcital and 10 oeAideg

OAHI'TEX: (a) Acv emitpémeTtal h Xphoh UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAC.
(P) AmayopeUeTal n xpAon 810pBwTIKOU UAIKOU.

(v) O1 AUoei¢ va ypdgovTal pe peAdavi umAe i pavpo.

MEPQOZXZ A': A6 Tic 15 aokfoeic va AUoeTe povo Tic 12. KaBe doknon PaBuoAoyeiTal

pe 1 povada.

1.Na AoeTe Tnv eiowon: 7x — 3 =2x + 12

2.Na ppcite To egpadov Tou KUKAoU e akTiva 2cm.



3.Na avTioToixioeTe kKABe TPpoOTACN TG A OTAANG e Th B aThAnN.

A ZTHAH B ZTHAH

(i) TTapaAAnAdypappo Trou éxel ioeg (a) Péppoc
diaywvioug.
(B) Znueio Topng Si1XOTOHWY.
(ii) IoookeAég Tpiywvo.
(v) Tpiywvo Tou £xe1 OAEC TOU TIC TTAEUPEC

(iii) 'EykevTpo TpIywvou. ioeg.
(iv) Kévtpo pdpoug Tpiywvou. (8) Znueio TodAC Twy Siapéowy.
(v) TTapaAAnAdypappo Tou omoiou ol (¢) OpBoywvio.

dlaywvieg TéPvovTal KABeTa.
(oT) Tpiywvo mou éxei dUo TTAEUpEC Tou
igec.

(Q) Znpeio TOUAC TWV UYPWV.

4. Na umoAoyigeTe TNV TIPUA TOU X OTIC IO KATW TEPITITWOEIG:

X+3
6

x 1 x-1
(G)E—g (B) o T

5. Na kdvete TI¢ TpdeIc:

(@2x +5y -3 -2y +1+10x =

®) 2x3. (—3x5\p) -




6. Ao 80 kIAd oTapUAIa Ttaipvoupe 60 KIAG pouoTo. TTéoa KIAG oTapUAia Ba
XpelaoToUpe yia va dpoupe 150 KiAd poloTo;

7. (a) Na mapaoThoete To vpdonua F ={(2,5),(1,4),(-1,2),(0,3)}

(i) de TN XpHon mivaka TIHWY

X

Y

(i) pe Tn xphon PeAocidolc diaypdppaTog

(B) Opilel ouvdpTnon n avTigToixia Tou diveTal He Toug Tio TTdvw Tpdmoug; Na

e€nynoeTe. Av gival ouvdpTnon va ppeite Tov TUTO TNG.



8. ZTov mapakdTw Tivaka @aivetal n pabuoAoyia Twv 25 pabnTwy £vo¢ TUAKATOC OTA
MaBnuarikd. Av emAé€oupe aTnv TUXN £va padnTth, va ppeite Tnv mBavdTnTa va £xel
[6Ye (SITTe}

BAOMOZ | MAGHTEZ
(a) 15 9 1

10
12
13
14
15
16
17
18
19
20

(B) pikpdTEPO 1y ioOV TOU 14

= INDfWIND DD WD [DDW(N

9. Aivetai h euBeia y = 2x + 3
(a) Na ppeBei n kAioh TnG
(B) Na e€etdoeTe moia amé Ta onpeia A(1,3), B(-1,1) ko I'(0,5) aviikouv aTnv

guBcsia.

10. Aivovrai Ta moAuvupa p(Xx) = 3x% — 4x + 1 kai 6(x) =5x — 4. Na

uttoAoyioeTe:

(@) p(x) +20(x) =

(B) p(-1) - 3.p(0) =



11. Taa, p, v €ival Ta pAKN TWV TTAEUPWYV €VOC TpIywvou, 6mou oo =3x -5, B=x +1
kar y=2x — 2.

(a) Na ppcite To €ido¢ Tou Tpiywvou 6Tav x = 4.
(B) Na Ppeite TNV TIUA TOU X WOTE TO TPiYWVO va €ivail 100TTAEUpO.

12. Popupoc éxel mepipyetpo 40cm Kai h pia diaywviog Tou eivar 16ecm. Na ppeite To
elpadov Tou.

13. Aivetai 1o 1000keAéC Tpiywvo ABT (AB=AT), e Uyog BE kai Sixotopo AA. Av
T = 124°, va ppeite Tic ywvieg A1, As, As ko B (va 31kaloAOYAOETE TIC ATTAVTACEIC
oac).




14. Y7o mo kdTw oxApa To ABIA civai tapaAAnAdypappo kai AAE 1cookeAéC Tpivwvo
HE AA=AE kai AZ L AT . To E civai To péoo Thg mAcupdg TA. Av AA=5cm Kai

AZ=3cm, va Ppeite T0 euPpadov Tou oKiAoUEVOU OXANATOC.

A B

0
3

w

N ———

15. Ze 10o0keAéc TpaméQio ABIFTA ( AB // TA ) nTA civar katd 8cm peyaAUtepn amd
To dimtAdaio Tng AB kai n Bl eivar 10cm. Av n mtepipeTpog Tou Tpameliou sivar 40cm, va
Ppeite To euPadov Tou.



MEPOX B': Amo TiI¢c 6 aokhoeic va AUgeTe pévo Tic 4.

KaBe doknon pabuoAoyeital pe 2 Hovadec.

x+10 3(x+1) _3_Xx-3
5 10 2

1. Na AuBsi n e€iowon:

2. Na ppeite To eypadov kai Thv TEPIPETPO TOU OKIATUEVOU HEPOUC TOU OXAHATOC av:
ABT A tpamélio, AB=4cm , AA=AE=EI'=BI'=10cm, AB nuikUKAIo pe kKévTtpo To K

kal T=A=36°. ( MTopeiTe va SWaoeTe TV ATTAVTNON 0dC CUVAPTAOE! TOU TT )




3. 270 0 KATW oxAua ABTA eivar tapaAAnAdypappo. Na ppeite:
A

2x-1 B

(a) To péTpo TWv ywviwv ATB, ABD

(B) Tnv TepipeTpo Tou ABI'A GUVAPTAOE!I TOU X

(v) To epupadov Tou ABT'A ouvdpTAGE! TOU X

(8) To eppaddv Tou TapaAAnAoypdppou via

(¢) TNV TIPA ToU X av n TEPiPETPOC Tou ABTA 58°
givar 20m. A

2x-5 X+2

rn»:[ -

4. Bvac martépacg civar 5 xpoévia peyaAUlTepocg Tou TpITTAdgiou ThG hAIKiAC TOU YIoU Tou.
MeTd amoé 11 xpovia To 81TTAdoio TNG hAIkiag Tou yiou ©a cival katd 1 xpovo HIKpOTEPO
amoé Tnv nAikia Tou Tatépa. Na ppeBolv o1 onpepivég TOUC NAIKIEC.



5. (a) Na ppeite TI¢ ouvTeTaydéveg Twy ohpeiwv A,B kai T
(B) Z7n ouvéxeia va PpeiTe Toug TUTOUG TWV euBeiwyv AB, BT kai AT,

(v) AkoAoUBwc va Ppeite To euPpadov Tou Tpiywvou ABT.




6. To dirAavé paPpdoypaupa mapouaidalel Tig

120-
TPOTIUACEIC TWV HABNTWYV £vOC
100+
yupvaciou ota aBAnparta Tng kahkaboéowaipag,
801
TodooPaipou, TEVVIC KAl TETOOPAIPAC.
601
(a) TTéooi givar 6Aol o1 HaBNTEC Tou OXOAEioU;
401
(B) TToio To TOCOOTO TWV HABNTWYV TTOU
20
TPOTIHOUV TO T0d60WAIPO;
O..

KoaAaB. Mod. Tévig TMeTvoo.

(v) Na kdveTe To avTioToiXo KUKAIKG didypappa.

E ° 3

T 7

.--l__J_ 1 _J"‘y)j
OI EIZHIHTEZ O ZYNTONIZTHZ B.A. O AIEYOYNTHZ
@iAimmou Mewpyia AAe€avdpou TToAuEévn Ounpou Ounpog



'YMNAZIO AT1AZ BAPBAPAZ 2XOAIKH XPONIA 2011 - 2012
FPANTEZ NPOATQIIKEZ EEETAZEIZ IOYNIOY 2012

TAZH B’ BAOHOG oo,
Mabnua: Mabnuotika (OAOYPAPWE) wevvveeerrrieeeeeeiereeeeees
Aldpkela e€€TaonG: 2 WPES Yrioypadr KaBnyNTH/TPLOG: woeeeeerereeeree e

Huepounvia: 8 louviou 2012

OVOUOTETIWVUO: evveererereeeirreessrreeesnsesasssseasssseeenns

TUAMOE coeeeiieeeeeaee AplBuoc: ........

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI ANO 12 ZEAIAEZ

0dnyieg: Aev eTTtpENETaL N XPRON UTTOAOYLOTIKAG LNXOVAG.
Na ypadete pe pedave (Zxnuata pe poAvBiL). Mn xpnotpomnoleite S1opOwTiko vypo.

MEPOZ A’: Na AUoete uovo tig 12 amno tig 15 aoknoelg . KaBe doknon Babuoloyeital pe pio
povada .

1. Na uttoloyioeTe 10 X Kal va BpeiTe To €idog Tou Tpiywvou ABIT wg TTPOG TIG TTAEUPES
TOU.




2. Na uttoAoyioeTe TOUG apIBUOUG:

J36 =
V18+18 =

3. loookehég Tpiywvo £xel egBadov 48cm? kai Bdon 12cm. Na BpeBei n TepipeTPOC
TOU.



4. Avtaonueia A (0,-1) ko B(2,3) Bpiokovrtal 0Tn ypa@ikA TTapdoTacn NG
ouvdapTnons y = ax + B va Bpebouv Ta a kai B.

5. 0124 gpyaTteg TeAeivouy €va €pyo o€ 25 nuépes. Av BEAOUNE va TEAEIWOOUV TO
€PYO 5 PEPEC VWPITEPA TTOOOUG EPYATEG TTPETTEI VA TTPOCAGBOUNE aKOUQ;

6. Na Bpeite TRV TIPA Tou A €101 WoTe N €uBgia Y = (3A—1) X va €xel kKAion 4 .



7. Na AUoeTe TNV TTI0 KATW aviowaon Kal va TTapacTACETE YPaPIKA Tn Auon TnG:

2(x —8)+6 ( 3(2y+2)

8. Na utroAoyioeTe T0 euPadSV KUKAIKOU TOPEQ ETTIKEVTPNG YwViag 45° o€ KUKAO JE
TTePiPETPO 81T cm. (N atrdvrnon va 006¢ei o€ TT).

9. Z1a TapaKATW OXAMUATA TO 0PBOYWVIO KAl TO TPIYWVO £X0UV ioeg TTEPINETPOUGS. Na
Bpeite TIg dlaoTAoEIG TOU OpBOoYywWViou.




10. Na Bpeite TIg Baoeig Tpateiou av EEpoupe OTI TO €uBadov Tou gival 120 cm?, T0
Owog Tou 12cm Kkai n pia Baon 4cm pikpoTEPN atrd TNV AAAN.

11. H BE givai dixotépog TnG ywviag B kai n AE €ival TapdAAnAn 1ng BI'. Na
uttoAoyioeTe TIG ywvieg A kai [ Tou Tpiywvou ABT.
(Na dIkaloAOYNOETE TIG ATTAVTACEIG).

A




12. O kauoTAPAG TNG KEVTPIKAG BEpuavong Tou oxoAcgiou katavaAwvel 54 Aitpa

13.

eTpéAaio o€ 3 wpeg. MNdoeg wpeg Ba Asitoupyei TO KOAOPIPEP av oTn deCapevi
utTdpyxouv akoun 378 Aitpa reTpeAaiou;

‘Eva deiyua 50 olkoyevelwv pwTrOnKe wg TTPOG Tov apIiBud Twv TTaIditV TOUG.
Ta atTOTEAECPATA TWV ATTAVTACEWY QAivovTal OTOV TTI0 KATW TTiVOKA.
EmAéyoupe pia atrd 1i¢ 50 oikoyéveies. Na Bpeite TNV TOAvOTATA TWV EVOEXONEVWV:

A: va pnv €xel Taidid
B: va €xel Taidid aAAG Ox1 repioooTepa aTrd 3
I": va éxel TepioocdTepa a1td 3 TTaIdIA

A: va éxer Niyotepa atmd 2 ) mepioodTepa atrod 4 aidid

apBpés | aplpss
P v T Ly O K EVELLDV

0 6

1 14

2 13

3 )

4 5

5 3




14. ¢ éva [upvaoio n A’ 1aén éxel 28 pabntég , n B’ 1aén €xel 35 pabntég kai
NI 1adé¢n 37 pabntég. EkKAéyoupe Tuxaia éva pabntn ,va Bpeite Tnv mbavoTnTa:
a) o yadnTig va pnv gival TNG A’ Ta¢ng.

B) o padnmg va givar Tng A’ A TG I 1G¢NG.

15. OpBoywvio TTapaAAnASypappo Exel TTEpiHETPo 112 m kai gival I0EPBAdIKO PE
pOupo. Av To urikog Tou opBoywviou gival EEATTAACI0 aTTO TO TTAATOG TOU Kal
N Mia diaywviog Tou pouPou gival ion Pe 32 m, va UTTOAOYIOETE :

a) TNV GAAn diaywvio Tou pépBou Kai

B) TNV TTEPINETPO TOU POUPOU.



MEPOZ B’: Na AUoeTe UOVO TIG 4 oo TG 6 AOKNOELS .
KaBe aoknon BabuoAoyeital pe 2 povadeg .

1. PwtAcaue Toug pabnrég evog MNupvaaoiou TTOOEG NUEPES aTToUTiaoay aTod To
OXOA¢gio Tov TeAeuTaio prva. O1 atravTioEIg @aivovTal OTOV TTAPAKATW TTiVOKA.

a) Moéool pabnTtég amoucaiacav 4 nuépeg; Ti TTOOOOTO ATTOTEAOUV QUTOI OI
HaBNTEG;

B) Na mmapaoTtioete Ta dedopéva Tou Trivaka pe paBOOYPAPUa Kal HE KUKAIKO
diaypaupua.



2. Na Auoete TnV TTI0 KATW €€icwon;:

C3(xt4) 3x-1 2x-3
X 6 3

3+

3. 'Evag matépag £xel dITAGaoia nAikia atré 10 yio Tou. Metd amd 10 xpdvia o yiog
Ba gival 6owv Xpovwyv ATav 0 TTaTéPag TrpIv atrd 18 xpodvia atrd onuepa. Na
Bpeite TTGoWV xpovwv gival o kaBévag onuepa.(Na Aubcei pe egiowaon).



4. a) To mo k&tw Tpiywvo £xel repipeTpo 36cm .Na Bpebei To X Kal va deigeTe OTI
gival opboywvio.

)}
3x

2y+6

B) Na Sei€ete 611 (AI)? - (AM)? = (AB)? - (BA)?

A

=3

10



5. Aivetal opBoywvio Tpamédio ABMA (A=A =90°% pe B =120°, AB = 15¢cm
Bl =13cm kai AZ =6cm. Av E gival o yéoo tnG AA , EZ 16€0 KUKAOU pe
KEvTpo A kai BH 16¢0 kUKAou pe kEvTpo I, va Bpeite TO euPaddv TG OKIAOUEVNG
emeavelag. (H arravinon va 600¢i o ).

11



6. |) 'Evag TwAnTAG TTaipvel pioddé 1000 € 1o pAva kai 5% €1T1i TOU TTOCOU X TWV
TTWARCEWYV TTOU TTPAYMUOTOTTOIEI.

a) Na ek@pdaoeTe TO CUVOAIKO TTO0O Y TTOU TTAIPVEl TO VA WG ouvapTnon TWv
TTWANCEWV TTOU TTPAYHUATOTTOIE .

B)Méoeg TTWANCEIG TTPETTEI va KAVEI TO PIVA WOTE TO TTOOO TTou Ba TACTOUV Ol
atrodox€g Tou va gival 1800€

i) Na Bpeite TIG TIUEG TOU A Kl J €TO1 WOTE N euBeia Yy = (3A+1)x +u +1
va €xel KAion -2 kail va diEpxeTal atmo 1o onueio A(1, 1)

EIZHIMHTEZ O AIEYOYNTHZX
Oéppa M. (B.A) Kagdag AnuATtpiog
Avtwviou B.

2 WKPATOUG 2.

XapaAdautroug I

12



'YMNAZIO AT1AZ BAPBAPAZ 2XOAIKH XPONIA 2011 - 2012
FPANTEZ NPOATQIIKEZ EEETAZEIZ IOYNIOY 2012

TAZH B’ BAOHOG oo,
Mabnua: Mabnuotika (OAOYPAPWE) wevvveeerrrieeeeeeiereeeeees
Aldpkela e€€TaonG: 2 WPES Yrioypadr KaBnyNTH/TPLOG: woeeeeerereeeree e

Huepounvia: 8 louviou 2012

OVOUOTETIWVUO: evveererereeeirreessrreeesnsesasssseasssseeenns

TUAMOE coeeeiieeeeeaee AplBuoc: ........

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI ANO 12 ZEAIAEZ

0dnyieg: Aev eTTtpENETaL N XPRON UTTOAOYLOTIKAG LNXOVAG.
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I'YMNAXIO AT'TIOY AGANAXIOY XXOAIKH XPONIA 2011-2012

I'PAINITEY NTPOAT'QI'IKEY EEETAYEIY IOYNIOY 2012

MAG®GHMA : MAOHMATIKA HMEPOMHNIA : 13/06/2012
TAEH : B’ XPONOX : 2 QPEX APIOMOX YEAIAQN : 8
ONOMATEIIONYMO : .o TMHMA : .......AP.:
BAOMOX : ... YIIOI'PA®H KAOHI'HTH :

OAHTIEY : o) Aev emtpénetal 1 (P01 VIOAOYIGTIKNG UNYOVIG.
B) Agv emtpémeTon 1 p1iom 010pO®TUKOD VYPOY.
v) Na ypdwyete povo pe pumhe peAdvi(ta oynpuoto pe LoAvt)

MEPOZX A’ (12 povédeg)

Ano to 15 0fnoato vo aravineete povo oto 12.Kd0s 0éno Boduoroysitor pe 1
novada.

OEMA 1. No Aoete v e&lowon : 7y—-2=3y-10
OEMA 2. Na Bpeite To unKog tov KOKAOL pe aktiva 3cm.

OEMA 3. Mg 1t Borfeta Tov mo KAT® SoypAUUOTOS VO YPAWYETE e avaypapn To
oUVOALL:

A B =
AUB=
ANnB=

7. 8. A" =

OEMA 4. No vroAoyiceTe TNV TN TOL Y OTIG O KAT® TEPUTTMOOELS:

2y-1 x+2
3 2

a) ==

P

Z
9

Wl



OEMA 5. Piyvovue éva Capt po gopd. No vroloyicete tnv mBovotnta TV 7o
KAT® eVOEYOUEVDV:

A : H évdeién va etvan pukpotepn tov 5

B : H évoein va givan dptiog ap1Opog

OEMA 6. No copuminp®oETe TOV MO KAT® TIVAKO , DOTE TO, TOoH va. eivar vBEmg
avdéioya.

1
W 4 12 20

OEMA 7. Y10 mo kdto oynua to ABI'A givar mapalinioypappo. Na Bpeite v Tiun tov
kary,ov A=120° xa ['=y +55° .

A 4y-3 B

2y+1

x+6

OEMA 8. Y10 Mo k1o oynua €1//€2. No vToAoyiceTe TIG Yoviee X , y Kol .
(AIKOLOAOYNOTE TIS ATOVTNOELS GUG.)




OEMA 9. Opboydvio tplyovo €xel kdBetec mAevpéc pe unkn 9cm kot 12cm. Na
Bpeite to eguPfaddv teTpayd®vov TOL OmMOioL M TWAELPE Eivon SMAACIL OO TNV
VTOTEIVOLG O TOV TPLYDOVOUL.

OEMA 10. Na yopaxtnpicete pe «cOoto» 1 «AB0G» TIG O KAT® TPOTACELS:

a) H tpitn pila opiletan kot 6ToUG 0pyNTIKOVG TPAYUATIKOVG APIOUOVG ... ... ... ..
B) H vmoteivovoa evdg opboymviov tprydvov 1covton pe 1o dhpoiocua tov 600
KOOETOV TAELPAV ...............

P N36+a® =6+a , >0 ..o,
) V9 =3y , >0 ...

OEMA 11. To mo xdto wotoypoppa diver v nixia 1000 avtokiviitov mov
Kataypaenkav o€ pa moAn. Na Ppeite :

a) I[Toca avtokivnTo éxovv nAlkio petolhd
6 kot 15 ypovov.

%]
(=]
=

B) To Ao6yo Tov ap1Buod TOV CVTOKIVTO®V
pe nAkio kpotepn TV 6 XpOvVeV, TPOG
TO GLVOMKO aPOUO TOV CVTOKIVIT®V.

ApIOPOC QUTOKIVATWY

30

0

3 6 9 12 15 18
Hhikia autokivATwy (o€ Xxpovia)

OEMA 12. No vmoloyicete TV aptOunTikn Tiun g TopioToonS:

A= 3/3 ++/5+23/1000




OEMA 13. Na Bpeite 10 eufadov opboywviov mov €xel mepipetpo 40cm , pnKog
(2y-4)cm ko TAGTOC yem.

OEMA 14. PouPog éxet mepipetpo 20cm ko po dwydvio ion pe 6ecm.Na
VTOAOYIGETE TNV GAAN S10YDVIO Kol TO VYOS TOV.

OEMA 15. Zto mo kdto oynuo to ABI'A eivor tetpdyovo pe mievpd 4cm. Me
KEVIPO TIG KOPLPEG TOV TETPOYMVOL KOl OKTive iomM HE TO (oGO NG TAELPES TOV
ypapovue tOEa Ommg delyvel To oynua. Na Ppeite 1o epuPfaddv Ko v TEPIUETPO TOL
OKLOUGUEVOD LEPOVG.

(Mmopeite vo. OMOETE TV ATAVTIN G| GO GUVAPTI|GEL TOV TT)




MEPOX B’ ( 8 povaoeg)

Amo to 6 Ofpota vo aravinoeste novo oto 4. Kads 0fpo Babuoroysitor pe 2
novaoec.

2=3_o_4z-2)
2 3
a) Na e€etdoete av o0 aplBuoc 2 eivar Avon g e€lowong.

OEMA 1. Aivetonm e&icoon : -

B) No Aoete v e€icwon.

OEMA 2. a) And 10 10 KATO GYNUa Vo, Bpeite Ta X Kot .
B) Na Bpeite to €idog Tov Tprydyvov BEI g mpog tic ymvieg Tov.
v) Na Bpeite to €id0g Tov Tpry®dvov ABI™ w¢ mpog T1g TAevpég Tov.
(No 01Ka10A0Y1)CETE TIC ATAVTICELS GUC)

A




OEMA 3. >t0 mo kdto oynuo divovtot:

ABT'A opBoyadvio , EK//TA , H péso tov EK , AE=10cm kou AT'=24cm. Av 10 1650
ZH éyer pnkog 4nem ko €xet ypagtel pe kévipo 1o E ko axtiva EH, va Bpeite to
eUPaddV TG OKIOOUEVIG TEPLOYNC.

( Mmopeite vo, 0DGETE TV OTAVTI|G] GOG GUVOPTIGEL TOV T ).

A B

9cm




OEMA 4. 10 m0 KAT® KUKAKO S1AypOpplo TUPIGTAVETOL TO HETAPOPIKO UEGO TTOV
ypnoponoovv 450 padntég yu va méve oto oyolreio tovg . To 30% tov pabntov
méve pe to modw . H yovia tov kukAkov topéa yio To TodAATo O¢ HETOPOPIKO HEGO
eivan 144%. O pafntég mov mave pe avtokivinto ival SUTAGG10l amd aVTOVE TOV TTAVE
pe to&l. AmO TO0 KUKAIKO Odypoppo. Vo KOTOGKEVAGETE TOV OVTIOTOL(O TIvVOKQ
OLYVOTNTMV.

Ta&i

[TodnAato

Avtokivnto

Mze ta TOd

OEMA 5. Mo vrepayopd mwiel to youl mpog 140 cevt to éva. Tn Agvtépa
ewoénpae €224 amd v mOANON TOV youwv. No Ppelte moco KA oitdpt
YPNOCLOTOMONKAY Y10, VO TOPACKEVACTEL TO Yol TG Agutépag , av yvopilovue 6Tt
90 kAa ortdpt divovv 60 KIAd arehpt Kot yio v Tapackevn 100 yopidv ypetdlovton
80 KA aAevpl.



OEMA 6. Icookehéc tpomélio éxel epfodov 280cm? . To vyoc Tov eivar 8cm ko 1
pa Béom tov etvan katd 10cm peyodvtepn and to omAdoto g GAANG . Na Bpeite Tic
Baoelg ko v mepipetpo Tov tpomeliov.



AMEHTEIO T'YMNAZIO ArPOY 2XOAIKH XPONIA 2011-2012

FPAMNTEZ NPOATQrIKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAOHMA: MAOGHMATIKA

TA=H: B TYMNAZzIOY BAOMOLZ: ..................
HMEPOMHNIA: 15 /06/2012

AIAPKEIA: 2 QPEZ YNOTPA®H KAOHTHTH: .....ccceviiiiinnnrieiiiinnnnes
ONOMATENQNYMO: ....ccuiieiiiiniiiiiiiniiiniieiiieireireaitseineeisssssssnsseassnes TMHMA: ...........

OAHTIEZ:
(o) Agv emLTPENETOL N XPr)ON UTTOAOYLOTLKIG {NXOLVAG.
(B) Aev emutpénetal n xprion St1opOwTikou uypou 1} SLopOWTIKAG Taviag.
(v) Na ypadete povo pe PtAe | pavpo peAavt. Ta oxrato LIopouV va yivouv Kat HE HOAUBL.

(6) To ypanto anoteAeito and dwdeka (12) oeAide.

KAAH ENITYXIA

MEPOZ A’ : (Movdadec 60/100)

Ano tic 15 aokioeig vo Aboste MONO tic 12. KaBe epwtnon Babuoloyeiton pe 5/100.

1. Na UTtoAOYLOETE TNV TN TOU X OTLG TIO KATW TEPLUTTWOELG:

X 2
(a) 53 (B) 7X+8=4x+11

2. Tetpdywvo éxet eupadov E =49m?. No umohoyioete TV mepipeTpd Tou.



3.  Zto o katw pafdoypaupa daivetal n katavopun Twv padntwyv otoug dtddopoug KAASoUG TG
MpaktikAg katevBuvong pag Texvikng ZxoAng tng Kumpou.

160 +
140

Ap1Opu6g Madnrwv
o
o

20 | |

0 T T :

MnxavoAoywv HAekTpoAOywv  KaAMTEXVIKWV  YTINPEECIWV
ZToudwv

KAdadog

Na Bpeite:

(o) Nooot padbnteg eméle€av Tov KAASO TwV NAEKTPOAOYWV.
(B) Noto kAado sméNe€av oL TEPLOCOTEPOL LOONTEC.
(v) Nooot eivat cuvoAika ot padnteg tng Mpaktikng KatevBuvong.

4. 1o L1000KeAEG Tpiywvo ABIT, AT’ = AB nywvia A eivat 80° A
katn BA eivat diyotopog tng ywviag B.

Na urtoAoyioete TI¢ ywvieg: (Na SIKaloAOYyROETE TIC AMAVIAOELS 0OC)
(@) ABT, A
BT,

(v) A]%A KoL
(6) BAT




5.

Na xapaktnpioete ZQEITO  AAOOZ TIG TILO KATW LoOTNTEG, BAlovtag o€ KUKAO TOV QvVTioTOL O
XOPAKTNPLOUO:

V16+9=4+3 IQ3TO / NAGOZ
J48 = 443 3Q3TO / NAGOZ
? =% 3Q3TO / NAGOZ

w

(00}
I

N

IQITO / NAGOZ

-25=-5 IQ:TO / NAGOZ

Ye éva doxelo urtapxouv 20 pmAe pmaleg aplOunpévec ano to 1 péxpt katto 20. MNaipvoupe otnv
TUXN pta prtaAa. Na urtoAoyloete TNV MIBAVOTNTA TWV TILO KATW EVOEXOUEVWV:

A: « n unaAa va dpEpeL aptio ((uyd) aplBuo».
B: « n pmaAa va pEpeL tov aplOuo 6 ».

I« N UaAa vou EXEL XPWLAL LTTAE Y.

Atvetal to SutAavo tpiywvo ABI . A
(o) No Bpeite TRV TLUA TOU X, WOTE TO TPiywvo

va elval LoookeAEC pe Baon tnv BI'.

3x+1 X+3

(B) Na amodeifete OTL SV UTIAPYXEL TIUN TOU X, WOTE TO

Tplywvo va eival LoookeAEG pe Baon thv AT .

B
r 9+x



8. Av A=4a+pf-a-4F xa B= Z(a —ﬂ)— B(a - 2,8) va Bpeite TV apBuNTkA TN TG

napdaotaong 4A+3B yuu a=-2 .

9. Na avtiotolxioete kABe otolkeio TNG 0TAANG A HE HOVO €va otolxeio TG oTtANg B kat va
CUUMANPWOETE TOV MiVAKO TTOU aKOAOUBEL.

ITHAH A (TetpamAevpa) 2THAH B (1610tnteg)
1. Movo 6Uo amo Tig mMAeUPEG Tou ival TTapAAAnAEG.

A. Tetpaywvo
2. To dBpolopa Twv ywviwv tou givat 180°
B. Poupog
3. Exel OAeG TIG TTAEUPEG KOl TIG YWVIEG TOU (OEC.
. Tpamélo
4. O 6laywviol Tou dyotopouvtal Kat givat ioot.
A. OpBoywvio apaAAnAdypappo
5. Ot Slaywviol Tou TEpvovtal Kabeta.

Tetpanieupo A B r A

166t Ta

10. Na Bpeite TNV e€lowon guBeiag mou nepva anod tnv apxn Twv afovwy Kal €xeL kKAion 4 =5.



11.

12.

210 LoookeAEG Tpaméllo ABI'A tou oxriuoatog n peyain Baon

elvat AB=12cm katto Uogtou v =5cm. Av 1o epfadov

Tou opBoywviou HZT'A eivar 40cm? va umtohoyicete To

eUBadov tou tpamneliov.

2to tpiywvo KAM to MA eival diapecog kat to MB 0dog. Av MK =(5x-4)cm,

7x-1 M

MA =(2x+2)cm, KA =( 5 )cm kot AA =10cm va umoAoyloete:

(a) Tnv Tun tou X.
(B) Tnv mepipetpo tou Tptywvou MKA .

(v) Tnv Ty tou X wote to uog MB
va tautiletal (va eivat to i61o) pe tn Stdpeco MA .

10cm——=




13. Jto mo katw oxnua ta ABT'A kot BEZIT eival tetpaywva. Av n dtaywviog BA = J2 em va
urntohoyioete tn Staywvio AE .

A B E

A r z

14. Av a eivaln unoteivouvoa kat £, ¥ oL buo kaBeteg MAeupeg evog opBoywviou TpLlywvou

ABI tote:

(o) NoypayeTe TIG TPELG LOOTNTEG TTOU TPOKUTITOUV Ao TO MUBayopelo Bewpnua yLa TLg
TAEUPEG TOu Tplywvou ABI .

(B) Xpnowuomowwvrtag Tig LooTnNTEC amo to (a) epwtnua va armodeifeTe TNV MopakATw oxEon:

B+ fat gl =y =a.




15. Aivovtaita onpeia A(0,0), B(5,0), I'(8,4) kat A(3,4).
(a) No tomoBetrioste Ta onpeia oto opBoywvio cuoTnUa a€OVWVY Kol VoL OXNUATIOETE TO
tetpaniceupo ABI'A.
(B) Na umoAoyioete To pkog tou AA.
(v) Na amodeifete ot to tetpanAsupo ABI'A eivat poppog.
(6) Na umoAoyioete to epBadov tou Tplywvou ABI .

A




MEPOZ B’ : (Movadec 40/100)
Ano tic 6 epwtioelc va antavtioete MONO tic 4. KaBe epwtnon Babuoloyeiton pe 10/100.

1. Avol mo katw €lowoelg £€xouv Kolwvr) AUon , va BPeLte TNV TN TOU K.

(@) 2(x+1) x+6 oy 17X

. ; - (B) 2(x-3)—x =2k —X

2.  Xto duthavo oxnpa ot kUKAoL ival ioot, aktivag p =5cm
katto ABAK eivat opBoywvio mapaAAnAdypappo.
Na urtoAoyioeTe :
(a) To epPadov kat

(B) TNV MEPIPETPO TNG OKLACUEVNG TIEPLOXNG TOU OXNUATOG.
(H anavtnon va 600¢i cuvaptioeL tou 7).



A6BNKav oL 1o Katw mAnpodopieg mou adopouv Toug Habntég evog Anpotikol ZxoAeiou:

«OL paBbnteg Tng A’ taéng eivat duthdotol and toug pabnteg tng B', evw oL padntég tng I’
Taéng eival 5 neploocotepol and avtolg tng B'. Akopa, ot pabntég tng A" eival 4 Awyotepol
amo toug dumAactoug pabntég g B'. OL pabntég tng E' taéng sival 3 meploocotepol amo
(o) Av to dBpolopa TWV HABNTWVY TWV TPLWV PLKPOTEPWV TASEWV €lval loo pe To dBpolopa
TWV UTIOAOLIWY TAfEwWV, va Bpeite mMOooug LabnTEG €XEL N KABOe TAEN Tou oXOAEioU.

(B) Na kavete 10 paBdoypappa TNG KATAVOUNEG TWV HadnTwy Tou Anpotikol ZxoAeiou.

oUTOUG TNG A’ Kal TEAOC, oL HaBNTEC TNE 2T TAENG lval 6ooL Kal tng B taéng».
(Me tn xprion eéicwong)
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fl mapdotacon TNG €V

atw oxnua divetal n ypadik

13

2TO TILO K

4,

(a) Na Bpeite tnVv kAion ¢ euBeiag (€1).

(B) Na Bpeite tnv e€lowon tn¢ euBeiag (g1).

(Ez)l W+2X=6.

L

’

B¢

I3

I

OVWV VO TTAPACTAHOETE TNV €V

3

1

wVLo cuoTNUa a

’

(y) Zto b0 opBoy

(83)1 V= 9.
ABI'A.

a

Bel
MnAoyp

I

wv).
OVWV Va TIOPALOTIOETE TNV €V
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OV Tou mapa

1

Bad

’

peite 10 €n

(e) Av I'(5,6) kot A(3,0) vap
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2to oxnua paivetal éva ynnedo nodoodaipou mou ExeL
unkog (8x+4)m katmAdrog (5x—-10)m.

(a) Av Ba mepippatete to ynmedo pe oxowvi, va Bpeite
OUVOPTNHOELTOU X TOoa pétpa oxowl Ba xpelaotelite .

(B) Av Ba toroBetrioete MAAOTIKO ypacidL o€ OAO TOV AYWVLOTIKO XWpPO, Vo Bpeite cuVAPTAOELTOU X
NMOOA TETPOAYWVIKA METPA TTAQOTLKO ypaoidL Ba xpelaoteite .

(v) Av n mpaypatikn mepipetpog tou ynmédou eivat 300m va Bpeite TV TLUA TOU X.

11



To KUKALKO SLaypoppa TopoucLalel TG e€QYWYEG O TOVOUG TECCAPWYV TPOIOVTWY pLag Blopnxaviag
™G Kumtpou. Av oL cuvoALkeG e€aywyEg NTav 1080 tévol va Bpelte:

(o) Toug tévoug amod ta axAadia mou €xeL €AyeEL.

AxAddia MAAa
(B) Toug tovoug amod ta pRAa mou €xel e€ayeL.

a0°
(v) Av ol e€aywyEc Twv otaduAlwy NTav SUTAACLES 120° _—\
oo TIG E€AYWYEG TWV POSAKIVWVY va Bpelte TIg
g€ayWYEC KOL TWV SUO TIPOTIOVTWV. ZTaguAia

Poddakiva
(6) To moocootd (%) TnG e€aywyng TwV UNAWY TTAVW

OTLG OUVOALKEG €EQYWYEC TWV TIPOIOVTWV.

() Av n tun mwAnong twv pnAwv eivatl 50 oevt to KNG , va Bpeite mooa xprpata Ba mapet
n Blopnxavio ano tnv e€aywyn twv pRAwv. (1 tovog = 1000 kAaQ).

AIEYOYNTH2

Neddutog Namaiwdvvou

12



F'YMNAZIO APAAINMNOY 2xoAIkn Xpovid 2011-2012
FPANTEZ MPOAIQriKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

MdaOnua: MaBnuatika BaBpoAoyia: .......coeeiiiiinn
Huepopnvia: 14/06/2012 OAOYPAPWIG: ..o
Tagn: B’ Xpovog: 2 wpeg Ytoypagny KadBnyntA :.............
OVOUOTETTWVUHPO: vttt et et et ee e et e ete e naenss TuAua: ...... ApiBudG: ..........

OAHIIEZ:  Aev emTpETTETAI N XPON UTTOAOYIOTIKAG UNXAVNAG.
Na ypa@ete povo pe PTTAE 1} paUpPo PEAQVI. (T OXAPATA YE HOAUPI)
Aev emTpETTETAI N XPHoN d10pBWTIKOU.
To €€eTaOTIKO dOKipIo atroTeAEiTal A1TO 8 (OKTW) CEAIDEG.

MEPO2X A": A6 11g 15 aokAoeig va Auoete pévo 12. KdBe doknon Babpoloyeital pe 1
povada.

1. Na Adoete TNV €€iowon: 7x—2+x =4 + 2

2. Na uTtrohoyioete TIG pPiceG:

w

a) 16 = B) 25 _ y) +/8100 = 5) 327=

3. Na utToAoYioETE TO X OTIG TTIO KATW AVAAOYIEG:

X 15 5-x 3
a) —=—— _ = —
)2 3 B) y 2

4. Na utToAOoYiIOETE TO X.
A

3cm

r
B 4cm SeAiba 1l amo 8



5. To o k&Tw padoypapua Tapoucialel Tn Babuoloyia Twv pabntwy 1ng B 1G¢Ng evog
[Nupvaciou oTo NABNUa Twv MadnuaTIKwy.

14 4
12 —
Y 10 .
e L
g 8 P -
= 6 Ear -
= 4 i i .
o o o - s
2 T tVwr Py Py L o A Sl
O T T
A B r A E
Babporoyio
Na Bpeite:

a. Méool ATav 6Aol ol adnTég
B. Moéool THpav A
y. Méool pav BaBud yeyaAutepo atmo

0. Mdbool Tmpav Babuod pikpoTepo atrd B

6. Na Bpeite To euPadodv Kal TNV TTEPIMETPO KUKAOU PE QKTiva 7 cm.
(Na dwoeTe TNV a1TdvTnor 0ag CUVAPTHOEl TOU TT).

7. Na utToAOYIOETE Ta O KaI X KOI VO BPEITE TO €i0OG TOU TPIYWVOU WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU.
(Na diIkaloAOyAOETE TIG ATTAVTAOEIS 0AG)

A

SeAiba 2 amo 8



8. Na ypdwyete TOUG apiBuoug +/101, /37, 8, +/40, 6, v24 ,5 katd augouoa ocipd.

9. ZTIG TTAPAKATW TTPOTACEIG va BAANETE O€ KUKAO TO 2 av gival woTh Kal To A av gival AdBog.

I. 2.€ TUXQIO TPIYWVO N £CWTEPIKN Ywvia gival ion Pe To ABpoIoua TWV S/ A
QU0 aTTEVAVTI ECWTEPIKWYV YWVIWV.
. . . , , /N
il. KdaB¢e 1000KEAEG TPiYWVO gival Kal ICOTTAEUPO.
ii. To Tpiywvo TTou éxel dU0 e€wTePIKEG Ywvieg 120° n kd&Oe pia, gival S/ A
IOOOKEAEG.
. . . . , . , /N
iv.  To Tpiywvo TTou £Xel TTAEUPEG PE PNKN 3cm, 5cm, 6em gival OKaANVO.
. . . . ; 2/ N
v. To 1piywvo pe duo ywvieg 35° kai 45° gival oguywvio.

10. Aéka epydreg xpeidlovral 24 PEPEG yia va OAOKANPWOOUV HIa OIKOOOWIKN epyacia. Auo
EPYATEG appwoTnOav. 2& TTOOEG MEPEG Ba OAOKANPWOOUV TNV €pyacia o1 UTTOAOITTOI
EPYATEG;

11. 2’ €éva oakoUAI uttapxouv 4 KOKKIVOol, 5 PTTAe kal 3 rpdoivol BwAol. lNaipvoupe 1 BwAo otnv
TUXN. Na Bpeite TIG MOAVOTNTES TWV EVOEXONEVWV:

A: O BwAog va gival KOKKIVOG.

B: O BwAog va gival doTtrpog.

I O BwAog va pnv gival TTpAciIvog.
A: O BwAog va gival uTrAe | TTPACIVOG.

Na Bpeite TOO0UG €TITTAEOV PTTAE BWAOUG TTPETTEI VA TOTTOBETIOOUPE OTO OOKOUAI WOTE N

mOavoTnTa va TTapw PTTAE BwAo va gival %

SeAiba 3 amo 8



12. Na mapaoThoeTe YPaPIKA TNV eubcia Y = 3y — 2.

-~

L NN W N an (o]

i} N w N L

@

13. Mia moiva yepicel pe TN fonBeia piag Bpuong pe pubuo 25 Aitpa avda Aetrto. H mioiva
apxikda €xel 10000 Aitpa. Av X €ival 0 apIBPOGS TwV AETITWV OTTO T OTIYUNA TTOU QVOIaue Tn
Bpuon kai f(x) Ta AiTpa vepou TToU UTTAPXOUV OTNV TTIgiva, va BPEiTE:

a) Tov 1010 TNG ouvaptnong. B) MNooa Aitpa vepou Ba £xel n TTioiva o€ 45 AeTTTd.

14. Na Bpeite TNV KAion Kai TNV €€icwaon TNG €uBeiag TTou TTEPVA aTTO TA ONUEIa
(2,5) kai(-1,-1).

L N [(8) b o (2] =

1Ny

N

-~ » o b w

SeAiba 4 amo 8




15. Aivetal poupog ABI'A pe Al =16 cm, AB = 10 cm, BI' = (6B-2) cm ka1 AO = (a+4) cm.
Na utroAoyioeTe Ta a, B Kal TO euPadov Tou péduPou. (Na dikaioAoyrnoeTe, OTTOU XpPEIAleTal,
TIG OTTAVTAOEIG 00G.)

A

MEPO2Z B: ATO 11 6 aokAo¢€Ig va AuoeTe yovo 4. KaBe doknon Babuoloyeital pe 2
MOVADEG.

x=3_7-x_5(x-1

1. Na AUoeTe TnV €€icwon:
nv €g n 5 g 4

SeAiba 5 amo 8



2. Na mapaocTtioete 10 ypdenua {(-2,-2), (-1,0), (0,2), (1,4), (2,6)}

I. ME TN Xpnon TTivaka TIHWV

X

y

ii. ME TN xprion BeAogidoug diaypauPaTOg iii. PE TN XPNon yPa@IKAG TTapacTacng

-~

= N (') B a (2]

~ (o2} an S [(8) N [l

Opicel ouvaptnon n avtioToixia Tou diveTal UE TOUG TTIO TTAVW TPOTTOUG; Na €¢nyroETE.
Av gival cuvapTtnon va Bpeite Tov TUTTO TNG.

3. 'Eva opBoywvio £xel TTepiueTpo 84 dm Kal To PAKOG Tou gival eEATTAACI0 aTTd TO TTAATOG
Tou. To opBoywvio gival I00dUvauo Pe pOURO, Tou OTToiou N pia dlaywviog gival 24 dm. Na
Bpeite TNV TTEPiPETPO TOU POUPBOU.

SeAiba 6 amo 8



4. 210 TAQiOI0  €vOG  EKTTAIBEUTIKOU  TTPOYPAUMOTOG,  €va

yupvdaaoio tng AApvaKag OKOTTEUEI VO OPYAVWOEl EKOPOUN O€

TEOOEPA DIOPOPETIKA PEPN. 2TO DITTAAVO KUKAIKO O1aypaupa

Maxaipa

@aivovTal ol TTPOTIMACEIG TwV 240 padnTwv.
(a) Na Bpeite TTéo0I paBNnTEG Ba TTAvVE 0TOV KUKKO.

(B) Na Bpeite TO TOCOOTO TWV PABNTWYV TTOU Ba TTAEl OTN

A
120”

AeUkapa
Xolpokoimia

XolIpoKoITia.
(y) Na kataokeudoeTe TO avTioToIXo paBddypauua.

(®) H eTaipeia Asw@opeiwv eTapyxiag AGpvakag XpEWVEl yia
KABe 3 pabntéc €20. Na Bpeite TOoA AeTd Ba TTANPpWOOUV oI HabnTtég TTou Ba TTAve OTO

Mayxaipa.

5. Na utroAoyioeTe TNV apIiBunTIKA TIPA TWV TTAPACTACEWV:

a) +75+3+ %234 - ‘/j? Ja+2.5-5 =

\/4+\/21+\/20 \/11+ 19+
316 +3/2-3/-1

SeAiba 7 amo 8



6. Aivetal opBoy@vio Tpammédio ABIA pe A =A = 90°, AA = 5 cm kai Bl = 13 cm. To AEB
gival nuIkKUKAI0. Na Bpeite To egBadov kal TV TTEPIYETPO TNG OKIaoPEVNG mTipavelag. Ol

QaTTaVTAOEIS Va d0B0UV CUVAPTHOEl TOU TT.

O1 AIDACKOVTEC: H AisuBuvrpia:

2apavi Ajda (B.A.)
KouAépuou Avtpn
KahaBa Mapia

Z1e@avou Mewpyia (MauAou Aoukia)

Kaittavn Mapia

SeAiba 8 amo 8
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